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NOVÍ BLAHOSLAVENÍ NA OBZORE

SLOVÁCI NA EUCHARISTICKOM KONGRESE

VÝBOR 34. KONVENCIE KAT. JEDNOTY

Prezidentskí kandidáti

Redaktor IKSJ dostal pove­
renie od hlavného úradu KJ. 
aby aj tento rok zostavil ka­
lendár Jednota. Oznamujeme 
teda, že do konca augusta pri­
jímame príspevky a obrázky 
do kalendára, ktorý vydáme 
v obvyklom čase, za obvyk­
lých podmienok a za zvy čajnú 
cenu: alt &i ho objednáte pro­
stredníctvom spolku, dostane- 
to ho za 50 centov. Ináč za 
dolár. Objednávky už prlji- 
mame. •

Obe strany zvolili svojich 
prezidentských kadidátov. Je­
den je katolík. Avšak sám vy­
hlásil, že náboženstvo nemô­
že byť dôvodom, aby niekto 
naňho hlasoval alebo nehla­
soval. V Amerike je odluka 
Cirkvi od vlády a tak nábo­
ženská otázka ani neprichá­
dza pri voľbách do úvahy. 
Hlasovať sa bude podľa toho, 
kto má lepší program.

My sme orgánom katolíc­
kej organizácie, do stranníc- 
kej politiky sa miešať nemô­
žeme. Ale máme na srdci osu­
dy a blahobyt našej americ­
kej vlasti. A isteže každý jed- 
notár bude môcť za tri me­
siace sa presvedčiť ktorá 
strana je lepšia a ktorí kan­
didáti majú program, ktorý 
je nám bližší ako Amerika- 
Dom i ako Slovákom a dôsled 
ným protikomunistickým od­
porcom.

výboru Pavol C. Kazimer. 
Predsedá výboru návrhpv 
Štefan Matalik. Predseda ná­
boženského výboru dp. Jozef 
Altány. L.LD.. Predseda o- 
hlášok Eduard Minik. Pred- 
sedaypamätnice Jozef Hmel. 
Výpomocný Jozef Maťašov- 
nký. Predseda slovenskej pu­
blicity Pavol C. K a zim e r. 
Predseda anglickej publicity 
Michal B. Walter. Predseda 
transportácie Jozef Vargo- 
vK. Predseda ubytovania Mi­
chal Valko.. Predseda zábav­
ného programu Roman Niž- 
nik.

Okresy Greensburg, Ford 
City, Uniontown, Monessen 
budú reprezentované na po­
radnom výbore svojimi pred­
sedami, ktorí budú slúžiť a- 
ko spolupredsedovia.

Táto 34. konvencia, ktorá 
bude v meste Pittsburgh. 
Pa, sľubuje byť najväčšia 
od poslednej pittsburghskej 
konvencie roku 1940.

Budúca schôdzka konven- 
cionálncho výboru bude v 
Hilton Hotel, Pittsburgh. 
Pa.. v nedeľu 21. augusta 
1960. Michal Walter

trpenia a náboženského i ná­
rodného útlaku.

Prosme Ho každodenne, 
kým zase na Slovensku neza­
vládne sloboda náboženstva, 
kedy slovenskí biskupi slo­
bodne vyjdú reprezentovať 
svojich veriacich za hranice 
Slovenska. Dnes im to nedo­
volia. Preto tým. väčšia je na­
ša povinnosť, aby sme obeta­
vosťou a príkladnostou kato­
líckeho života reprezentovali 
národ slovenský my slobodní.

Boh žehnaj pútnikom v 
Mníchove a Bóh pomiluj ťaž­
ko skúšaných našich, bratov 
a sestry na Slovensku!

“Milo je tým, ktorých ľudia 
na smrť vydávajú, ked’ od Bo­
ha dúfajú a očakávajú, m »ata 
od neho vskrictcni budú.” -• 
Druhá Kniha Machabejských

Coraopolis, Pa. — ľ. Ka­
tolícka Slovenská Jednota v 
Spojených Štátoch Americ­
kých a v Kanade, najväčšia 
slovenská bratská organizá­
cia, ktorá má 102,000 čle­
nov, bude mať svoju 3í. kon­
venciu v meste Pittsburghu 
v Pittsburgh Hilton Hoteli v 
týždni 21. augusta 1961.

Na organizačnej schôdzke, 
ktorá bola v nedeľu 25. júla 
v Hilton Hoteli v Pittsbur­
ghu. na ktorej predsedal hl. 
predseda brat Michal J. Var- 
govič, predostrel cieľ a pro­
gram konvencie.

Nasledovní členovia spol­
kov Pittaburghského okresu, 
ktorý' bude hosťom 34. kon­
vencie, budú na konvencio- 
nálnom výbore:

Cestný predseda dp. Jozef 
Altány, LLD, Predseda Jo­
zef Demjan. Podpredsedovia 
Ján Novotný. Mildred Chu-, 
rillová, Ján Puhala, Richard 
Svetonič, Michal Vehec. Po­
kladník Ján Cigánik. Dozor­
ca Jozef Veledik. Zapisova­
teľ Andrej Holovanišin. Vý­
pomocný zapisovateľ Ján 
Gaydoš. Predseda recepčného

Danville, Po. — Oznamuje^ 
me našim priateľom a dobro­
dincom. že s pomocou Božou 
podarilo sa nám dokončiť plá­
ny na stavbu novémú domu 
pre starcov a starenky, ktorý- 
bude na našich pozemkoch v 
Danville.

Ceremónie výkopu odbaví­
me len jednoducho, v spojení 
so slávnosťou obliekania rú­
cha a skladania rehoľných 
sľubov vo štvrtok 11» augu­
sta.

Rehoľné ceremónie sa zač­
nú v kláštornej kaplnke o 10 
hodine ráno a skončia sa sv. 
omšou.

Ceremónie výkopu odbavia 
sa na mieste novostavby po­
poludní o 2. hodine.

KALENDÁR JEDNOTA

NA ROK 1961 

Do kaidej školskej kniinice 
aspoň po jednom kuse dejín 
slovenského národa v angličti­
ne! Kúpil vás spolok túto cen­
nú knihu?

nej Európe sa zdržuje pekná 
skupjna naáich americko-slo- 
venských kňazov na čele s 
osvp. apoštolským protonotá- 
rom Msgr. Františkom Dubo- 
5om, bývalým hlavným du­
chovným ľKSJ. Všetci títo, 
ako aj azda do^rý tucet exil- 
ných kňazov sú na čele slo­
venskej skupiny na eucharis­
tickom kongrese.

Tešíme sa z aktivity našich 
kňazov a veriacich, ktorí áli 
nastupovať trpiaci slovenský 
národ na najvýznamnejšiu 
katolícku udalosť roku. Ka­
tolícky Mníchov nie je ďaleko 
od hranie Slovenska a po dru­

hou o podporu, ju v skutoč­
nosti nepotrebujú.

Ďalším dôležitým poľom je­
ho činnosti bola Mariánska 
kongregácia mužov rozdelená 
na 53 odbočky. Keď sa P. Ru­
pert Mayer stal roku 1921 di­
rektorom mníchovskej Mari­
ánskej kongregácie mužov, 
táto mala 3,000 členov. Tento 
počet sa pod vplyvom jeho o- 
sobnosti viac ako zdvojnásob­
nil Bola to skutočná duchov­
ná pevnosť Mníchova. Za tú­
to jeho činnosť ho v máji 1925 
verejne pochválil sám pápež 
Pius XL na osobitnej audien­
cii, ktorú tdelil mariánskym 
kongreganistom.

P. Rupert Mayer bol veľmi 
vyhľadávaný ako spovedník a 
duchovný poradca. Dlhé ho­
diny strávil v spovcdclnici, a- 
lebo v hovorni svojho klášto­
ra. I keď nebol rečníckym ta­
lentom, predsa jeho kázne bo­
lí veľmi navštevované; najmä

(Pokračovanie o« »trao« M

Zvláštne odmeny za mesiac 
august v bežnej kampani sú:

50 bodov — Royal "Royäl- 
ite" Portable Typewriter

25 bodov — Electric Sun­
beam Automatic Mixmaster

15 bodov — Fine Leather 
Attache Case

10 bodov — Beautiful Serv­
ing Tray

5 bodov — Jednota Emblem 
Tic Clasp and Cuff Link Set

dušiam, voči svätej Cirkvi a 
celému svetu. A Náš úzkost­
ný a prostý’ hlas bol neraz 
predzvesťou Našich budúcich 
rozpoložení.

Na pobožnosť k predrahej 
Krvi Ježišovej sne si navyk­
li už v domácom prostredí 
od samého detstva. Ešte 1 
dnes si so živým pohnutím 
spomíname, ako sa Naši 
predkovia v mesiaci júli do­
ma modlievali každodenne li­
tánie k predrahej Krvi-

Apoštol nás napomína: 
"Bcdtitc nad sebou a nad ce­
lým stádom, ktorých vás 
Duch Svätý ustanovil a do­
zorcov, aby sta pásli Cirkev 
Božiu, ktorú si Ježiš nadobu­
dol vlastnou krvou.'1 (Sk 20, 
28) Ctihodní bratia, pamit- 
Iŕvi tohto napomenutia sme 
presvedčení, že medzi prvo­
radé a osobitné povinnosti 
Nášho pastierskeho úradu 
patri predovšetkým bedliť 
nad správnym učením a po­
tom sa starať o správne vy­
konávanie a rozširovanie ve- 

I rojných t súkromných preja­
vov pobožnosti. Preto pokla­
dáme a mimoriadne osožné 
upozorniť Naše dietky, aby 
obrátili svoju pozornosť na 
nerozlučné puto, čo má spá­
jať dve medzi kresťanským 
ľuďom Lak veľmi rozšírené 
pobožnosti, totiž k najsvä­
tejšiemu Menu Ježišovmu a 
k Jeho presvätému srdcu s 
nábožnou úctou k predrahej 
Krvi vteleného Slova, vylia­
tej "a mnohých na odpuste­
nie hriechov" (porovn. Mt 
26. 28).

Ako je veľmi vážne, aby 
cirkevná liturgia bola v úpl­
nom súlade s katolíckym vy* 
znaním viery, keďže "zákon 
viery má dávať smer zákonu 
modlitby — lex credendi le­
gem statuat supplicandi" — 
(porovn. cncykl. "Mediator 
Dei", AAS, XXXIX, a. 1947. 
p. 54), a nemajú sa zavádzať 
nijaké druhy pobožností, čo 
by nevyvierali z prečistých 
prameňov viery, práve tak 
je želateľné, aby boli rozlič­
né druhy pobožnosti vo vzá­
jomnom súlade. Je totiž tre­
ba. aby tie druhy pobožno­
stí, ktoré sa pokladajú za 
základné a účinnejšie vedú 
k svätosti, si navzájom ne­
odporovali ani si neprekáža­
li, a aby tie, čo sú obzvlášt- 
nejšie a menej významné, 
nemali takú vážnosť a rozší­
renosť ako tie. ktoré väčšmi 
prispievajú k spáse, zabez­
pečenej nám "Sprostredko­
vateľom medzi Bohom & 
ľuďmi, človekom Ježišom 
Kristom, ktorý- dal seba ako 
výkupnú žertvu za všetkých" 
(1 Tim 2. 5-6). Km sa ve­
riaci dajú takýmto spôso­
bom viesť vo svojom zmýš­
ľaní a živote pravou vierou 
a zdravou zbožnosťou, môžu 
si byť isti, že spolucítia s 
Cirkvou ("sentire cnm Ec­
clesia") a sú spojeni modlit­
bami a láskou s Pánom Ježi­
šom Kristom. Zakladateľom 
a najvyšším Kňazom toho 
vznešeného náboženstva, čo 
od Neho odvodzuje svoje 
meno, svoju hodnotu a svo­
ju účinnosť.

Ak si čo len letmo všimne­
me pokrok, ktorý- katolička 
Cirkev uskutočnila na poli

Ešte z osláv okresn Juraj Onda v Greensburg, Pa. Na 
obrázku vidíme br. hl. tajomníka U Jána Sabots, br. hL pred­
sedu KI Michala J. Vargoviča a hr. hL dozorcu Štefana Ung-, 
várskeho, ako odovzdáva šek osvp. biskupovi Viliamovi Coi- 
nare. Za br. Vargovičom je dp. M. Benko, O. S. B., tajomník 
arciopita Dennisa Strittmatters z arclopátstva sv. Vincenta.

Youngstown, Ohio. — Číslo 
640 K J v Youngstown, Ohio, 
oznamuje svojim členom, a 
členkám, že spolok pristúpi k 
sv. spovedi 13. augusta a v 
nedeľu 14. augusta k sv. pri­
jímaniu pri sv. omši o 10.30 
hodine, ktorá bude za živých 
a zomrelých členov a členky- 
ne.

Týmto spolok oslávi 50. vý­
ročie svojho založenia. Máme 
ešte dvoch žijúcich zakladate­
ľov spolku. Tých bratov žia­
dame. aby prišli na oslavu. 
Popoludní 14. augusta má 
spolok svoju riadnu schôdzku. 
Bratov a sestry žiadame, aby 
sa zúčastnili na ročnej schô­
dzke. Budeme rokovať o tom, 
aby sme zlaté jubileum spol­
ku verejne oslávili, čo sa po­
nechalo na neskoršie, lebo s 
takými oslavami sú finančné 
výdavky.

M. Puhalia, zapisovateľ

Na strane Jara najdete plný 
text rozhovoru Msgr. Jozefa 
Tomku z Ríma, ktorý posky­
tol katolíckej tlačovej agen­
túre NCWC o pomeroch na 
Slovensku. Agentúra rozšíri­
la túto zprávu po celej Ame­
rike a v celom slobodnom ka­
tolíckom svete. Mnohé časo­
pisy ju prebrali.

Vyhlásenia Msgr. Tomku 
hovoria samy za seba. Aj Ne- 
slováci sa dozvedajú postup­
ne o tom, čo sa deje na Slo­
vensku a aké je postavenie 
slovenských katolíkov. A do­
zvedajú sa aj o ušľachtilom 
pláne slobodných slovenských 
katolíkov, ktorí idú postaviť 
v Ríme ústav sv. Cyrila a Me­
toda, kde sa začnú vychová­
vať katolícki kňazi.

Ak už široká svetová verej­
nosť si všíma tento plán, buď­
me si vedomí, čo nás čaká: 
Ústav postaviť a udržať si ho. 
V záujme národa a na slávu 
Božiu!

Z Danville. Pa.. sa dozve­
dáme, že 11. augusta o 10. ho­
dine ráno v kláštornom kos­
tole ctih. sestier sv. Cyrila a 
Metoda bude slávnosť oblie­
kania rúcha a skladania re­
hoľných sľubov.

V pedeľu 31. augusta sál 
otvoril v Mníchove, Západné 
Nemecko, 37. svetový eucha­
ristický kongres. Osobitné 
vlaky a lietadlá dopravili oko­
lo miňóna veriacich, a to. nie­
len z Nemecka, ale z celého 
sveta.

Na kongrese je niekoľko sto 
biskupov a 28 kardinálov. Sv. 
Otca Jána XXm. úradne za­
stupuje Gustavo kardinál 
Testa. i

'Hlavnou témou svetového 
kongresu sú prednášky a roz­
jímania o tajomnom tele Kris­
tovom. Okrem toho, pravda, 
sú rozličné sekcie, ktoré sa ve­
nujú otázkam jednotlivých 
stavov a najrozličnejších pro­
blémov súčasného života.

Ako zdôrazňujú všetky sve­
tové agende, zástupci 'katolí­
kov z celého sveta sa zhro­
maždili v Mníchove, len ve­
riaci a ich biskupi^poza že­
leznej oponý nemajú prístup 
na túto jedinečnú náboženskú 
manifestáciu. Zato 'ale skoro 
všetky národy, ktoré trpia 
pod bezbožným komunizmom 
majú svoje delegácie v Mní­
chove.

V Mníchove je 103 katolíc­
kych kostolov. Všetky sú pre­
plnené a niektoré sú vyhrade­
né jednotlivým národnostiam. 
Associated Press spomína, že 

do Mníchova prišli cxilné 
delegácie a púte litovských, 
poľských, slovenských a n- 
krajinských katolíkov. Slo­
venská delegácia sa spomí­
na osobité. Ďalej sa v zprá­
vě uvádza, že všetky tieto 
skupiny mail svoje boho­
služby.
Už sme informovali jedno- 

tárov, že práve teraz v Západ-

Ctihodným bratom patriarchom, prímasom, ardbisku- 
pom, biskupom a iným miestnym ordinárom nažívajúcim 
v pokoji s Apoštolskou stolicou — Ján XXHL

Ctihodní bratia, pokoj a apoštolské požehnanie!
Už od prvých ínesiacov Nášho pápežského účinkova­

nia sa viac ráz stalo, keď bola reč o každodenných pobož­
nostiach, pobádali sme veriacich, aby si s osobitnou horli­
vosťou a nábožnosťou uctievali predrahú Krv Pána nášho 
Ježiša Krista, Spasiteľa a Vykupiteľa, ktorá je podivným 
výrazom Božieho milosrdenstva voči jednotlivým ľudským

To uzávierke sme dostali 
zprávu od br. Jozefa Gatia- 
ľa, že na Jednotárskom Dni o- 
kresu Msgr., Jozef Tiso, ktorý 
bude v nedeľu 7. augusta 1960 
v tábore v Braebtirn, Pa., pre­
hovorí ako slávnostný rečník 
br. hlavný pokladník KJ Mi­
chal J. Záhorský.

Jednotársky Deň sa začína 
o 1. hodine popoludní. Pre 
dietky je program o 2. hodine 
a o 5. hodine je rečnícky pro­
gram. Okrem br. Záhorského 
prehovoria i ndp. opát Gmuca 
a dp. M. Janošek.

O 9. hodine večer bude ta­
nec pri dobrej hudbe. O jedlo 
a všetko ostatné sa okres po­
staral. Povolávajú všetkých 
jednotárov nielen z okresu, ale 
i z ■ okolia Pittsburghu s 
Greensburgu.

Úctivé vás pozývame, dra­
hí naši rodáci, spojte sa s na- 
m j v Danville 11 augusta vo 
vrúcnej modlitbe vďakyvzda­
nia Bohu Otcu nebeskému, že 
s Jeho pomocou a tiež i po- 
mocou vašej dobročinnej 
priazne prekonali sme dôleži­
tú čiastku práce na tomto 
prepotrebnom diele; a spojte 
sa s nami v modlitbe vrelej 
prosby o ďalšiu Jeho pomoc, 
aby práca zdarné pokračova­
la a úspešne sa dokončila na 
Jeho slávu'a pre dobro Cir­
kvi a národa.

V mene sestier sv. Cyrila a 
Metoda:

Matka M. Bernard, 
gen. predstavená

19. júla zasadala vo Vati­
kánskom apoštolskom paláci 
Posvätná kongregácia obra­
dov, na ktorej sa rokovalo o 
otvorení 'beatifikaČného pro­
cesu sluhov Božích Juraja 
Martinclliho, zakladateľa mi- 
álonárskeho kolégia oblátov z 
Rho (neďaleko Milána) a P. 
Ruperta Mayera, nemeckého 
jezuitu. Okrem toho sa začal 
na tom istom zasadaní kano­
nizačný proces blahoslavené­
ho Karola Lw&ngu, ugand­
ského mučeníka z konca .mi­
nulého storočia a blahoslave­
ného Jána Massiasa, vyznava­
čů z rádu dominikánov. Napo­
leon si Posvätná kongregácia 
obradov vypočula odborné 
posudky teologov o spisoch 
éluhov Božích Andreja Ma- 
piona y Manion, univerzitné­
ho profesora, kňaza a vycho­
vávateľa mládeže, ktorý zo­
mrel v Granade roku 1923, 
ďalej Leva Jána Dehona, za­
kladatele kongregácie kňa­
zov Božského Srdca, ktorý 
zomrel vo Versailles! roku 
1925, a napokon Petra Pove­
du Castroverde, zakladateľa 
Tereziánského inštitútu, u- 
rúnrtcného komunistami v 
Madride, dňa 17. júla 1936.

Ako vidno, ide väčšinou o 
vynikajúce postavy takreče­
no našich súčasníkov. Spo­
medzi nich všimnime si dnes 
trochu podrobnejšie moder­
ného apoštola Mníchova, P. 
Ruperta Mayera S.J., ktorý 
zomrel v hlavnom meste Ba­
vorska dňa 1. novembra 1945 
Mníchov je totiž teraz stredis­
kom pozornosti katolíckeho 
sveta vzhľadom na blížiaci sa 
Svetový eucharistický kon­
gres. A určite dnešný kato­
lícky Mníchov je nerozlučne 
«piaty s menom P, Ruperta 
Mayera

P. Rupert Mayer narodil sa 
v Stuttgarte dňa 23. januára 
1876 z početnej katolíckej to- 
várnickej rodiny. Rozhodol sa 
pre kňazské povolanie a ro­
ku 1899 bol vysvätený za kňa­
za. O rok neskoršie vstúpil do 
noviciátu Spoločnosti Ježišo­
vej. Po dokončení svojej du­
chovnej a odbornej formácie 
venoval sa apoštolátu medzi 
mníchovskými _ robotníkmi a 
vynikol ako kazateľ. Keď vy­
pukla v auguste, 1914 prvá 
svetová vojna. P. Rupert 
Mayer sa dobrovoľne rozho­
dol isť ako duchovný na front, 
aby vojaci mali uprostred 
smrteľných nebezpečenst i e v 
medzi sebou kňaza. Svojou o- 
betavosťou si získal nielen 
katolíkov, ale aj evanjelikov. 
Keď išlo o pomoc raneným o- 
lebo o zaopatrenie zomierajú­
cich na fronte, nedbal na ni­
jaké nebezpečenstvo. 30. de­
cembra 1918 mu v tejto služ­
be disky k blížnemu, odtrhol 
granát nohu. Po uzdravení sa 
vrátil do Mníchova ťažko do- 
kaličený. ale nezlomný na du­
chu. Roku 1917 sa znovu dal 
do práce s takou horlivosťou, 
že miestny arcibiskup, dobre 
známy kardinál Faulhaber, 
mu dal prímenie "apoštol 
Mníchova". Spomedzi jeho 
rožvrtvenej Činnosti opomeň­
me na prvom mieste jeho 
dobročinnosť. Ním založená a 
výborne zorganizovaná kato­
lícka “Charitas" pomáhala 
desaťtisícom núdznym. Túto 
svoju činnosť chápal P. Ru­
pert Mayer ako podstatnú 
zložku svojho kňazského ú- 
činkovania a prevádzal ju s 
tou najväčšou veľkodušno­
sťou. Vravieval, že by veľmi 
trpel, keby čo len jednému 
núdznemu odoprel pomoc pod 
zámienkou, že väčšina z tých, 
čo k nemu prichádzajú s pros-

Farnosť s». Jána Krstiteľa 
v Allofs» Pa., ide slávne 
posvítit fiovovystavenú svä­
tyňu Panny Márie Fatimskej 
a štyroch sôch, a to sv. Cyri­
la a Metoda, Beňadika a An- 
drcja-Svorada; tak isto pa­
mätných bronzových došti­
čiek. Svätyňa je vystavená na 
pozemku medzi kostolom a 
farou. Sochy sú vo vonkajších 
výklenkoch kostolných mú­
rov. Pamätné doštičky sú v 
predsieni • kostola. Čelá vý­
stavba je zo žuly a niramora 
a pripravili ju v Taliansku. 
Svätyňa je ako pomník zlaté­
ho jubilea založenia farnosti. 
Predmet sôch je zachovať pa­
miatku, že farnosť pri jej za­
ložení a doteraz je slovenská 
a že v tomto duchu ju aj ne­
cháme pre mladšie pokolenia; 
to je ich dedičstvo. Na túto 
prácu sa vynaložilo do 
$25,000.00.

Posviacka bude v nedeľu 7. 
augusta L r. o pol tretej hodi­
ne popoludní. Posviacku a prí­
ležitostnú kázeň vykoná osvp. 
opát Teodor G. Kojíš, O.S.B.. 
z opátstva sv. Andreja. Cle­
veland, Ohlo.

Ndp farár Msgr. Juraj M. 
Petro, D.D., s jeho kaplánom 
dp. Štefanom Ponisčiakom a 
s jeho osadníkmi úctivé povo­
lávajú okolitých priateľov ako 
aj bývalých príslušníkov na 
túto ich slávnosť. Budú to 
farské hody.

liturgickej pobožnosti, v sú­
lade so spasiteľným rozvo­
jom viery, čo sa týka pozna­
nia Božích právd, bezpochy­
by nie bez veľkého potešenia 
zistíme, že v posledných sto­
ročiach táto Apoštolská sto­
lica často a jasne odobrila 
a odporúčala najmä tri vyš­
šie spomenuté pobožnosti; a 
tieto pobožnosti uviedli do 
života už v stredoveku via­
ceré nábožné duše a potom 
sa rozšírili po rozličných die­
cézach a rehoľných rádoch 
a kongregáciách, čakajúc od ' 
Petrovho prestolu potrebné 
potvrdenie svojej pravover- 
nosil, aby m mohli všeobec­
ne rozšíriť v celej Cirkvi.

Stačí pripomenúť, že počí­
najúc šestnástym storočím 
Naii predchodcovia obohatili 
duchovnými priazňami po­
božnosť k najsvätejšiemu 
Menu Ježišovmu, ktorú neú­
navne šíril v predchádzajú-^ 
com storočí po Tabanaku rr. 
Bernardín Siensky. K úote 
tohto najsvätejšieho Mena 
boli najprv schválené kňaz­
ské hodinky a omša a potom 
aj litánie (porovnaj A A S, 
xvm, a. 1886. p. 509). Nie 
menšími priazňami zahrnuli 
rímski pápeži kult najsvätej­
šieho Srdca Ježišovho (po­
rovn. oficium najsv. Srdca 
Ježišovho, H. nokt. lekcia 
V), ku ktorého dokonalému 
ustanoveniu a rozšíreniu po 
celom svete veľmi prispelo 
to, čo Kristus Pán zjavil sv. 
Margite Márii Alacoque, u- 
kážuc jej svoje presväté 
Srdce. A rímski pápeži mali 
v takej podivuhodnej * jed­
nomyseľnej úcte túto pobož­
nosť. že nielen poukazovali 
na jej účinky a povahu, ale 
ju aj vyhlásili za právoplat­
nú a pričinili sa o jej rozší­
renie mnohými úradnými do­
kumentárni cirkevného uči­
teľského úradu, ktorých ko­
runu tvoria tri encykliky o 
tomto predmete (Enc. "An­
num Sacrum", Acta Leonis, 
a. 1899. v. XIX . p. 71 eq.; 
enc. "Miserentissimus Ke- 
demptor". AAS, a. 1925, v. 
XX, p. 165 so.; enc. "Hau- 
rietis aquas". AAS. a. 1956, 
v. XXXXVm, p. 309 sq.)

Ani úcte predrahej Krvi 
JcSšovej. ktorej jedinečným 
šíriteľom bol v minulom sto­
ročí rímsky kňaz sv. Gašpar 
Del Bufalo, nechýbal prísluš­
ný súhlas a odobrenie tejto 
Apoštolskej stolice. V tomto 
ohľade stačí pripomenúť, že 
na rozkaz Benedikta XIV. 
boli zostavené kňazské ho­
dinky a omša k úcte poklo- 
uyhodnej Krvi Božského Vy­
kupiteľa a Pius K. aby spl­
nil sľub, spravený v Gaete, 
rozšíril tento liturgický svia­
tok na celú Cirkev (dekr. 
"Redempti sumus". zo dňa 
10. aug. 1849; porovn. arch. 
Posv. kongr. obradov. Decr. 
ann 1848-49, foL 209). Na-

(Pokračoraa!» ca S. ittiM)

Jednota
hej svetovej vojne stal sa pre 
mnohých Slovákov druhým, 
aj keď len dočasným domo­
vom. A tam odpočívajú 1 te­
lesné pozostatky veľkého bo­
jovníka za slobodu národa, 
Matúša Cernáka. Je to teda v 
istom slova zmysle naše slo­
venské stredisko, ktoré za­
budnúť nemôžeme ani nesmic-

Spojme sa v modlitbách s 
našimi pútnikmi v Mníchove & 
prosme eucharistického Pána 
Ježiša, aby bol na pomoci bra­
tom a sestrám, ktorí nesmeli 
putovať do Mnichova. Prosme 
za skrátenie ich hrozného u-

Spolkovým úradníkom a 

celému členstvu KJ a MO

Brat M. Záhorský hovorí 

v Braeburn, Pa.

Skladanie nehoľných 

sľubov u cyriliek

CYRILKY STAVAJÚ STAROBINEC

Zlaté jubileum čísla 460 KJ

Posviacka svätyne 

v Allentown, Pa.

Vyhlásenia Msgr. Tomku 

v americkej tlači

o šírení pobožnosti k predrahej krvi Pána nášho Ježiša 
Krista ("Inde a primis") 
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Bayonne, N. J. — Číslo 36 
KJ stratilo člena br. Andre­
ja Am rich a. Pochovaný bo! 
26. júla. Je to môj rodný 
brat. Už dlhái čas bol chorý. 
2 augusta bolo tomu 2 roky, 
čo bol operovaný. Trápil sa

Môj brat maj za ženu Mi-
KUPUJTE ÚSPORNE 

U. S. BONDYI

Týmito riadkami sa pripo­
jujú členovia Katolíckej Jed­
noty čísla 166 a M. O. čísla 
16 pri osade sv. Cyrila a Me­
toda k historickému momen­
tu základného kameňa, ktorý 
bude položený pri stavbe no­
vého kostola dňa 12. júna 
I960._______ __________ _

Nech jo dané na vedomie, 
že tým, ktorí ostanú po nás a 
budú pokračovať v práci za 
Boha a národ, hesla to nasej 
milej Katolíckej Jednoty, že 
táto mohutná slovenská ka­
tolička Jednota, matka Slo­
vákov v Amerike, tiež oslavu­
je tento rok 70. narodeniny. 
Tiež nech je dané na vedomie, 
že toto číslo 166 Katolíckej 
Jednoty dovršuje svoje 65. 
narodeniny, lebo číslo 166 KJ 
bolo založené 13. februára ro­
ku nášho Spasiteľa. 1895.

Dovoľujeme si my Členovia 
čísla 166 KJ dať na vedomie 
tým našim členom, ktorí bu­
dú pokračovať v práci svo­
jich predkov, ktorí položili 
svoju nohu na túto pôdu slo­
bodnej Ameriky a založili v 
ťažkostiach túto mohutnú or­
ganizáciu slovanských kato­
líkov v Amerike za vodcov­
stva otca Rev. Stefana Fur- 
deka a sa rozvetvili po všet­
kých kútoch slobodnej Ame­
riky, aby takto spoločne po­
tom zakladali slovenské kato­
lícke kostoly a školy, v kto­
rých sa ozýval ten krásny slo­
venský spev vo vzývaní Boha 
Otca nášho. Takto bola zalo­
žená i táto slovenská osada 
8v. Cyrila a Metoda hrotmi 
jednotánni 13. februára roku 
1895 v dome Eduarda Micha­
leks. Títo niekoľkí jednotári, 
Slováci, katolíci vzdialení od 
svojej materskej kolísky sa 
schádzali, zmohutftovali a keď 
sa cítili silnejší, zložili prvých 
550.00 v roku 1901 za vedenia 
dp. Matúša Jankolu a táto o- 
sada aa stala skutočnosťou.

Členovia tohto spolku stáli 
pri kolíske prvého kostola, 
ktorého budova je už minulo­
sťou a tak Isto stoja i pri ko­
líske nového kostola, ktorého 
rohový kameň sa kladie. Dnes 
si tu stojíme nie slabí, hľadiac 
do neistej budúcnosti, tu sto­
jíme dnes oko silní otcovia 
našich potomkov a pevne ve­
ríme, že naši potomkovia bu­
dú pokračovať v práci svojich 
otcov, ktorí sa v krátkej bu­
dúcnosti budú musieť odstú­
piť a podať účet svojho šafá­
renia svojmu Stvoriteľovi. My 
starší vám nechávame silu 
tohto kameňa, lebo sám náš 
milý Spasiteľ povedal: Zakla­
dám svoju Cirkev na rohu 
tohto kameňa a ani brány pe­
kelné ju nepremôžu Pokra­
čujte v tejto viere, pokračuj­
te v tejto práci a budete silní 
vo viere Krista a slovenského 
národa. Držte sa v "Jednote", 
lebo kde je jednota, tam je i 
sila.

Naše číslo 166 KJ pokroči­
lo nasledovne: Roku 1895 
mali ame 5 členov. V roku 
1960 máme 510 členov. Roku 
1895 príjem bol $86.00. V ro­
ku I960 príjem $7,754.52. 
Podporujeme našich študen­
tov vo vyšších školách. Pod­
porujeme náš kňazský do­
rast. Podporujeme katolícke 
účilietia, siroty po našich -čle­
noch. Podporujeme všetko, čo 
je katolícke a slovenské. Prá­
ca skromná, ale chvalitebná, 
lebo pevne veríme heslu Rev. 
S. Furdeka Za Boha a národ.

Naša číslo 168 KJ a číslo 16 
MO zakúpilo okno v starom 
kostole sv. Jozefa, patróna 
svojho spolku, a tieto čísla 
zase zakúpili okno sv. Jozefa 
v obnose $606.00 ako patróna 
svojho spolku.

Členovia Katolíckej Jedno­
ty osobne poskladali zase i te­
raz krásne obnosy pri stavbe 
nového kostola a oferovali 
štedré, aby ostala pekná pa­
miatka pre svojich potomkov. 
Číslo 166 KJ a číslo 16 MO 
stoja aj dnes pri kolíske svoj­
ho kostola, ako si stálo i vte-

Youngstown, Ohlo. — Číslo 
731 KJ spolok sv. Jozefa v 
Youngstown, Ohio, smúti za 
bratom Jurajom Gergelom, 
ktorý zomrel dňa 20. júla a 
pochovaný bol 22. júla 1960. 
Keď zomrel, mal 70 rokov. 
Pochovaný bol z pohrebnicke- 
ho podniku Jozefa Vasčáka o 
8.30 hodine a z kostola sv. 
Mateja o 9. hodine, Pohrebné 
obrady odbavil náš milý pán 
farár dp. Hamrák, ako u po-

riu Sikorovú z H«víza. Vy­
chovali peknú rodinu 6 sy­
nov a 2 dievčatá. Už sú vše­
tci dospelí. Nebohý má tu 3 
sestry a jedného brata. My 
sme tu v Bayonne už dlhé 
roky. Moja najstaršia sestra 
sa volala po mužovi Mária 
Balintová. On už tiež umrel 
pred 5 rokmi. Moja druhá 
sestra sa volá Veronika Kaš­
parová a tretia sestra Anna 
Rusnáková. Bývame v Bay­
onne všetci dlhé roky. Už aj 
našich detí deti sú povydá­
vané.

Naša celá rodina, moje 3 
sestry i ja sa modlime za zo- 
mrelého, aby mu Pán Boh 
dal večný odpočinok. Nech 
odpočíva vo svätom pokoji 
-á nech mu budo americká 
zem rahká. Ako hovoria, kto 
sa narodil, i umrieť musí.

Môj ľúby brat, odobral Bi 
ea od nás i od svojej rodiny. 
Odpočívaj vo svätom pokoji. 
A my tu na zemi nezabudne­
me na teba, ani tvoja rodina, 
ani tvoje sestry a brat. Bu­
deme sa modliť všetci. Pri­
hováram aa k jeho rodine, 
žeby nesmútila, ale modlila 
sa za neho a aby na neho ni­
kdy nezabudla.

Karol Amrich

Tohto roku nášho Pána pri 
zakladaní rohového kameňa 
tu sú nasledovní úradníci čí­
sla 166 KJ a jej Mládenecké­
ho Oddelenia čísla 16:

Frank A. Haynak, predse­
da čísla 166 KJ; Frank Cha- 
trnuch, podpredseda; Felix 
Krajčír, účtovník: Andrej An- 
thony, zapisovateľ; Tonny 
Halia, pokladník; Anna Ba- 
Jogová,’ starootkyňa čísla 16 
MO; Felix Volnk, predseda do­
zorcov; Ján Balan, dozorca; 
Andy Keitas, dozorca.

dy a piatimi členmi ešte v ro­
ku 1895. Vtedy sme boli slabí 
pri kolíske, dnes si stojíme tu 
ako silná vetva tejto osady.

Ešte chceli by sme zazna­
menať do tohto historického 
momentu pre zvečnenie tejto 
udalosti pre tých, čo budú po­
kračovať v práci bratov zo­
snulých v Kristu v ich pio­
nierskej práci, po nás, ktorí 
teraz pracujeme pre zveľade­
nie nášho čísla Katolíckej 
Jednoty, žc naše číslo 166 KJ 
je zodpovedné za dve čísla KJ, 
ktoré krásne pokračujú v 
tejto okolici a zveľaďujú sa. 
Tieto čísla sa zrodili v lone 
nášho čísla a pomocou tých 
dvoch čísel sa zrodili tiež dva 
krásne slovenské kostoly sv. 
Anny a sv. Jozefa a ich školy, 
kláštory. To je, azda môžeme 
povedať, najkrajšia odmena 
práce nášho čísla. Nech milo­
stivý Boh posúdi našu prácu 
a zosilni vaše srdcia, milí na­
ši potomkovia.

Lskowood, Ohlo. — 7. au­
gusta oslávi brat Jozef J. Kľu- 
čár s manželkou Máriou zlaté 
jubileum požehnaného stavu 
manželského. Veľká ďakovná 
sv. omša budo o 0.30 hodina 
ráno v kostole bv. Cyrila a 
Metoda. Hneď po sv.. omši bu­
de hostina v osadnej hale.

Brat Jozef Kľučár je veľmi 
dobre znágiy v jednotárskej 
a slovenskej rodine. Vídava­
me ho v’Lakewcode, Clevelan­
de, na našich konvenciách, na 
kongresoch Slovenskej Ligy. 
A pracuje f pre SSK 1 v poli- 
tickýrň amerických organi- 
z5-ách.

ahat Kľučár sa narodil v 
Blažiclach, okres Košice, 8. 
júla 1888. Do Ameriky prišiel 
26. mája 1904 a usadil aa v 
našom Lakewoode. 1. augusta 
1010 pojal si za manželku sl. 
Máriu Jaäkovú (je to tetka 
pani' Ruženy Hrobákovej. 
manželky br. redaktora Jed­
noty). Sobášil ich v kostole 
sv. Cyrila a Metoda dp. A. 
Mašat

Brat Kľučár pracoval naj­
prv pre National Carbon Co. 
Tu zarobil 10 centov na hodi­
nu. Ale začal sa zaujímať o 
politiku a čoskoro aj prerazil. 
Stáva sa zástupcom šerifa 
Cuyahoga okresu a neskoršie 
zástupcom klerka Common 
Pleas súdu. 12 rokov bol In­
špektorom Public Utilities 
Commission štátu Ohio. Te­
raz jo dozorcom nad zdravot­
níckymi inžiniermi okresu 
Cuyahoga.

Je predsedom spolku Kade­
tov sv. Jána č. 597 KJ a je 
jediným zakladajúcim členom 
tohto čísla. Už 16 rokov za­

stáva úrad okresu Rev. Ste­
fan Furdek v Clevelande; je 
33 rokov predsedom spolku 
«v. Vincenta z Pauly, zapiso­
vateľom Lakewood Civic Club, 
účtovníkom - pokladníkom 2. 
okresného sboru Slovenskej 
Ligy, predsedom Slovenského 
Demokratického Klubu v La- 
ketroode ako I pokladníkom 
Slovenskej Demokratickej Li­
gy okresu Cuyahoga. Okrem 
týchto organizácii patri aj do 
í J., Katolíckych Lesnikov, 
Rytierov Kolumbových, SSK 
a do iných spolkov v Lake­
woode a v Clevelande.

Pani Kľučárová sa narodi­
la 2. októbra 1892 v Cleve­
lande. Pracuje hlavne ako ta­
jomníčka čísla 128 ÄJ a v Ol­
tárnom spolku ako jeho pod- 
předsedkyň a.

Jubilanti vychovali päť 
zdarných dietok, troch synov 
a dve dcéry. Jozef ml. žije v 
Miami, Fla., Leonard, Anna 
L. Welssová a Margita Sedlá­
ková bývajú v Lakewoode. 
Tretí syn Vojtech “zahynul 
pred dvoma rokmi v nešťastí 
Majú 22 vnúčat a 3 pravnú­
čati. Celá rodina patrí do KJ.

Kľučárovcl bývajú pod čís­
lom 1617 Alameda Avenue, 
Lakewood, Ohio.

Kto pozná oddanosť brata 
Kľučára k Jednote, k Sloven­
skej Lige, k SSK a kto ho po­
zná ako človeka, vie, že je na 
mieste, aby sme mu & jeho 
manželke naozaj po bratsky 
a po priateľsky zo srdca pri­
volali: Zlv vás Boh, mill jubi­
lanti, dlhé roky v dobrom 
zdraví, aby sme s vami oslá­
vili aj diamantovú svadbu.

Jednotár

Úctivé a láskavé omamujem hlavnému direktóriu a zá- 
rovefl hlavnému úradu Prvej Katolíckej Slovenskej Jedno, 
ty, našim cteným spolkovým úradníkom, našim okresným 
úradníkom, našim starostom a zároveň nášmu milému člen­
stvu Prvej Katolíckej Slovenskej Jednoty, že na základe 
stanov a zákonov našej Prvej Katolíckej .Stowuy^jy Jcdno- 
^rtomBTtranarilSryDii článkom 2Vpod. lywoirhi) THE 
strana 07 a zároveň podľa článku 14, pod literou (e) n* 
strana 43, ktoré články dávajú hlavnému predsedovi právo­
moc a úpravy o zvdlaní ročných a polročných schôdzok, a 
ďalej táto schôdzka je zvolaná na základe rozhodnutia hl. 
direktória Prvej Katolíckej Slovenskej Jednoty na minulej 
ročnej achôdzke, konanej v Bridgeport, Conn.

Tentatívny PROGRAM pre našu polročnú schôdzku 
hlavného direktória a hlavného úradu Prvej Kat. Slov. Jed­
noty budo nasledovný:

V nedeľu dňa 28. augusta I960 hlavné direktórium a 
hlavný úrad Kat Jednoty sa zíde na prvé‘zasadnutie na­
šej polročnej schôdzky, ktorá sa začne o 9. hodine ráno v 
hoteli Sheraton Park v meste Washington, D. C. Hneď po 
vyzdvihnutí zasedania hlavné direktórium, hlavný úrad spo­
ločne s našimi účastníkmi zjazdu Kat. Jednoty. In korpore 
odcestujeme od hotela Sheraton Park do National Shrine of 
the Immaculate Conception, Washington, D. C., kde sa zú­
častnime na slávnostnej sv. omši z príležitosti TOročniho 
jubilea a 100. výročia narodenia nebohého Juraja Ondu, pr­
vého hlavného predsedu Prvej Kat Slov. Jednoty. Slávnost­
nú sv. omšu odslúži náš hlavný duchovný dp. Andrej R. 
Biroš za živých a mŕtvych členov a čienkyne Kat Jednoty. 
Omša sa začne presne o 10. hodine ráno za asistencia ndp. 
Msgr. Michala Shubu, výpomocného duchovného KJ pre 
Kanadu, dp. Jozefa S. Altinyho, LL.D., a dp. Juraja J. Adam- 
sa. Počna slávnostnej sv. omše předsedat bude csvp. Teodor 
Kojíš, O.S.B., opát otcov benediktínov z mesta Cleveland, 
Ohio. Kapláni pre osvp..Teodora J. Kojlit, O.S.B, budú naši 
bývalí hlavni duchovní KJ, a to dp. Dr. Jozef L. Koitlk a dp. 
Jozef A. Baník. Slávnostnú kázeň povie osvp. opát Teodor 
J. Kojíš, O.S.B., privítanie povie ndp. Msgr. Thomas Grady, 
rektor svätyne, a dp. Andrej R. Biroš, hlavný duchovný KJ. 
Počas slávnostnej sv. mala bude aa spievať po slovensky 
pod vedením nášho dobre známeho organistu br. Juraja M. 
Lukáča, bývalého hl. dozorcu KJ, spevokol z osady Najav, 
Trojice x Perth Amboy, N. J. Po av, omši bude spoločné fo- 
togralovanie. Hneď po .alávnostnej sv. omši odcestujeme 
bušmi do hotela Sheraton Park, kde bude jubilejný banket 
pre všetkých našich zaslúžených účastníkov nášho zjazdu, 
pri ktorom bankete bude pekný program. Banket sa otvorí 
presne o 1. hodina popoludní Hlavni rečníci budú dp. Msgr. 
František Dubcsh, bývalý' hl. duchovný K J a apoštolský 
protonotár, a Hon. Christian A. Herter, Secretary of Statě 
of- the United States.

Ďalej chcem láskavé upozorniť naše vážené direktórium 
a hlavný úrad KJ, že žiadne osobné pozvánky sa,nebudú po­
sielať z úradovne hl. predsedu KJ. Hotelové izby budú re­
zervované pre každého direktora a hlavného úradníka K J. 
Na tejto našej polročnej schôdzke KJ majú byf prítomní 
všetci členovia direktória a hlavni úradníci Kat Jednoty, 
ktorým to naše stanový KJ takto predpisujú. Ďalej na tej­
to polročnej schôdzke KJ všetky výbory, vymenované hlav­
ným predsedom KJ. budú povinné podať svoje písomné zprá­
vy z ich účinkovania počas tejto 6mesačnej doby. Tie vý­
bory, ktoré ešte nemali svoje výborová schôdzky, sú povin­
né čím skôr zvolať výborovú schôdzku, aby všetky výbory 
boli pripravené podať svoje správy pre našu polročnú schôdz­
ku. Schôdzka bude tak dlho trvať, dokiaľ všetky úradné 
otázky nebudú vybavené.

Ďalej chcem láskavé oznámiť naším spolkovým úradní­
kom KJ a MOKJ i celému nášmu milému členstvu našej Jed­
noty, ak majú nejakú otázku alebo problém na našej pol­
ročnej achôdzke KJ, aby boli tak láskaví a tieto poslali buď­
to hlavnému predsedovi alebo na nášho hlavného tajomníka 
KJ, na našu hlavnú úradoveň, teda: John Sabol, Supreme 
Secretary, 3289 East 55th Street, Cleveland 27, Ohlo, naj­
neskoršie do 15. augusta 1960. Blahoželajúce listy alebo po­
zdravné listy od našich spolkov, od našich spolkových úrad­
níkov, okresov K J nech sú zaslané na túto adresu: M. J. 
VARGOVICH, President, First Catholic Slovak Union. She­
raton Park Hotel, Washington, D. C.

Keď končím, chcem len zvolat: Bože, buď milostivý vo­
či nášmu slovenskému ľudu!

S úplnou bratskou úctou
M. J. VARGOVIČ,

hl. predseda IKSJ

Brat Andrej Amrich 

na večnosti

Krátky rekord čísla 166 KJ 

a čísla 16 MOKJ 

v Binghamton, N. Y.

(Vložené do rohového kame­
ňa nového kostola sv. Cyrila 

a Metoda)

hrebníka, tak í v kostole a na', 
cintoríne.

Brat Gergcl narodil sa 27-■ 
januára 1881 na Slovensku 1 
ako syn Juraja b Anny Ger- 
galových. Do Youngstown pri-» 
šiel pred 41 rokmi z Union­
town, Pa. Pracoval pre Sheetg 
and Tube Co, za 35 rokov. Na 
odpočinku bol 7 rokov. Patril™ 
do osady bv. Mateja a do spol­
ku sv. Jozefa číslo 731 KJ. 0

Náš brat zanechal manžel-, 
ku, rodenú Malárikovú, a kto-n 
rou ea jobrali roku 1903, „ 
dvoch synov, Jozefa v Hub-,, 
bard, Ohio, a .Edmunda vu 
Youngstown, OHft Dcéry :a 
ctjh. iwstrirTHHu Gťnddínu^ 
v Perrysville, Pa., pul Věd-* 
hanelovú v Youngstown a pa­
ni Ritu Vaškovu v Struthers, 
Ohio. Zanechal brata Andre­
ja v Detroit, Mich., Jána v 
Clevelande a Stefani* Union-., 
town. Pa. Dve sestry: jmi 
Annu Cormackovú a pani • 
Pavlínu Hudikovú.« Crucible,Z 
Pa. Tiež B vnukov.

V mene nášho spolku pra- • 
jeme nášmu bratovi ľaJikA* 
odpočinutie a svetlo věčném 
nech mu svieti. Nech odpočíva« 
vo svitom pokoji. Pozostalej- 
rodinke vyslovujem precítenú»- 
sústrasť.

Michal Hamrák, 
zapisovateľ.,

“V«M Dativ« taja c akatvina M-- 
aluhuJS pochvalu, verm Mm trpela" 
M uiKO stálicu, a~to apelu a bola.- 
nim a Mmkou v «alenAcK wllK v - 
almuinam BO^aal ma valmi trlpila. 
Tatra Čaj N p. | a Rammelt Čaj ml ' 
«InkuJO výborne p ô^kadr Ich uSL" 
warn, cítim aa omnoho lapila. MSlo— 
U uveřejnit tieto riadky, aby I dru­
hí, trpiace na rexllän* nomOM, va- 
dltl, u I im opravdu mólu nami«. 
VyskúUls som mnoho vialljakých „ 
liekov, ale lladny ml tak neparne- 4 
hot Tatra poDskov« taje »0 neosaj 
Dakom, na ktorý nikto nemusí ľúto. - 
vrt peniazeI — Mra. Charlie B_. 
Meyer. Granger, Texae.

"Pectoral čaj Je moja atari, o- 
avedíeni pomficKa v rodino od pre­
chladnutia. Obdivuhodne aaqhr(nll 
moju «dru, keef |o, boh 0 rokov, 
od tak zlého prantho prechladnutia, ■ 
to ame mysleli, « bude musí« f IsC 
do nemocnice, AJ t Iných prípadov’ 
som presvedčená 100% o obdivu-" 
hodne] Uctívej silo vailch zelinko-,, 
výeh tajov. Len dOťam. te vlaeej 
Fudla vynajd# pravdu o lietaní aa . 
akrz matku prírodu, ako to dobro­
tivý Hospodin mienil. — Mra. Anoa. 
line Brletlč. M s Ko« sport. PA".

♦
hath um. smnuDTOT irrotioD a ’ 

M emo prtraekr, a*» uf aUMok. sdo- „ 
MA osarecear. owrenuf. MvyWt V 
»M«s VStprtMa takt M*rtjMU>SM. 
h«* I«» rttU! «sTus? U^-e. mils «t. . 
erpkMM petMír M<»0 usliae. » rr- 

sv*| mMm • m Mv tm««» irtir- 
—. noku TAtm BtlBTCOVT OU X. I 
■e co mm mcMbo ten. use. ,

rcmcRJU, _ promt Cai h«- X Ve- OmM >kSuix!>« MPtaMak Ulil or. «» ., 
•MS Siara halt* on rnKOinADNVrlA. Ob sei* an i^u. sC vrrtUsisstta. Ml IV 
tato tsMs eenaemy Mem BMI Has« 
ka r» ms. gute beta». I«

bewies «m n», ». eaaanM tn- M 
TWB1B Citnt'h »Ila. «.Ulf skróMsC atar- >„ 
IM r»€rJ or. Jal prírodní • «Mrt 
mtiariUM MUak. H M kakaa. -ir

«KATVA ŮAJ Ha. A PileeMRf b la. '• ‘ 
BOB mSHanf ,t Balla. Mert aa sMtrse 
«=»’*-•» Ma arala kMsrlsrsS OflakT aa " 
W» k UMak tyrirMils «na», r OO.Mua. .„

CEMEX 0*4 N», ». vji«rM Mhakevf • 
W. Ma* kaut null« stint prs J-ke 
■CwMA mnea# «obrala. Ma H sw 
MdelM. *M0 kakaa.

Baut «>| le p.M Mkaa. hrst Anten- _ 
uonvua ZA M co — IS 0* US M. iS 
kaue kakaa taja prUaJU I» aaam aa ■ 
selten' Iraay, «« RaaMp aas. ď« Myra. _ 
krallB Uo. K*tM> ■» kai«M kakao.

Objísasny B4roeuNe c»t

TATRA COMPANY
Box 60, Dopt 4 

MORRISVILLE, PA.

— Toto vš^ko čaká na vás, Duhován s vy, priatelia, 
‘tu po vašej obci. Ako váš otec, Dubovan, pred prvou voj­
nou pod maďarskou nadvládou rozdával slovenské noviny 
b knižky, ako zlgpmažrfoval mládež na priadkach a iných 
Zimných večerných prácach a hovoril im, ako prenasledu­
jú Andreja Hlinku, ako statočne bojuje Ferko Skyčák, 
Ferdiš Junga, Martin Kollár, akým veľkým hrdinom je 
Svatozář Harten Vajanský, tak dnes treba túto tradíciu 
obnoviť. A proti Stalinovi a Gottwaldovi, Zápotockému a 
Širokému postaviť vzácne príklady zo slovenskej histórie 
a vštepovať do sŕdc mládeže, že nie komunizmus, alo kres­
ťanstvo a demokracia-Mahrániz slovenský národ.----

— Tak to musí byť, vyriekli razom všetci traja sta­
toční gazdovia. — Spoľahnite sa, pán učiteľ, na nás.

__ te^idem ďalej, priatelia moji, dodal Stach. — Idem 
tam. kdď budem vedieť uplatniť svoje ally. Chcem sa sta­
točne odplatiť komunistom.

— Pán Boh vám pomáhaj a opatruj vás, riekol vážne 
Dubovan, pozdvihnúc hlavu.

Od Brehov zavial lahodný jesenný vietor a prehŕňal 
sa šedinami Dubovanovými. Stach zastal na protivnom vŕš­
ku, zakýval a sedliaci šli domov — zachraňovať mládež.

Hostie na hnoji
Dubovanov synovec Janko prišiel v ošúchaných civil­

ných šatách jedno aprílové popoludnie celý preľakaný. 
Zľakla ea í Dubovanka i ostatné tetky, susedy, mladšie 
1 staršie, keď Janko rozprával, čo sa stalo pred troma dňa­
mi v Ich kláštore v meste Vysoká.

— Prišli v noci ozbrojení milicionári, začal Janko. — 
Prosto vtrhli do kláštora i do kostola. Vyzvali všetkých 
pátrov 1 frátrov pripraviť sa na cestu. Keď páter guar- 
dlin protestoval, dostal odpoveď:

— Ty lotor farársky, nie sme zvědavi na tvoje reči a 
odvrávania. Povedal som pripraviť sa a dosť.

— A ako ste sa mali pripraviť? skočila do reči Janko­
va tetka.

— To bolo iba prázdne slovo. Kázali nám nastúpiť do 
jedálne a nedovolili nám nič vziať. Ani šatstvo, ani bieli­
zeň, ani modlitbové knižky. Trnuli sme všetci. Tušili ame, 
že sa dačo stane, lebo už predtým zatvárali kňazov. Ale 
ťažko Bi bolo predstaviť, Že by boli prišil pre všetkých oby­
vateľov kláštora, a to naraz.

— Páter guardián sa snažil obmäkčiť srdce veliteľa mi­
licionárov. Hovoril, že kňazi i frátri sú nevinní. Konajú 
ai svoje náboženské povinnosti, o politiku sa nestarajú.

— Práve preto sa nemodlikaj. odsekol mu zvýšeným 
hlasom veliteľ.

— Ak ste tak nevinní, čo sa máte báť? Veď predsa 
máte silného spojenca vo vašom Kristovi, vo vašom pápe­
žovi, vo vašich amerických reakcionároch. Nebesia m zrú­
tia na nás pokojamilovných občanov, pápežskou kolóniou 
ea staneme, ak sa vám vlas na hlave pohne, atomové bom­
by vypália príbytky všetkých občanov, ak vás odtiaľto 
odvedieme. Ci nie tak, vypasený faráriako?

A velikánske oči komandanta sa roztiahli ešte viac, 
na ústach salhral ošklivý úsmev, aký vídať len u zločincov 
alebo pomätených ľudí.

Mráz ml prebehol chrbtom a videl som, ako spolubra- 
tia sklopili svoje zraky. Vari by sa boli priam so zemou 
spojili, keby milicionár nebol ďalej reval:

— Mám rozkaz a ten vykonám. Mám príležitosť e tú 
■plním. Mám dve päste a tie použijem. Mám jedny ústa 
b tie nezaniknem.

I konal hneď na mieste. Jeho podriadení rad-radom 
spútali pátrov. Nás frátrov nechali vedia nich stáť.

Keď páter guardián a ■ nim ostatní spútaní pátri 
začali sa nahlas modliť ruženec, milicionár sa zahnal svo­
jou medveďou dlabou a tak udrel pátra guardiána, že ten­
to sa zapotácel a zrútil sa na blízky stôl. Ale veliteľovi 
podriadení nemeškali a nenechali pátra na atole. Dvaja ho 
schytili za ruky a tretí vytiahol gumenný obušok, ktorým 
zo tri razy zasiahol pátra po chrbte.

Ťažko zjajkal po treťom údere, ale stál pevne. Po­
zdvihol oči a mne sa zdalo, že sa modli, ako sa modlil Kris­
tus na kríži:

— Bože, odpusť im. lebo nevedia, čo činia.
A my ame sa tiež modlili. Nie nahlas, ale pošepky. 

Modlili sme sa nie preto, aby Boh odvrátil od nás toto na­
vštívenie, ale preto, aby sme vydržali, aby sme mali od­
vahu. Tak, ako nám to predtým viac ráz v uzavretých du­
chovných cvičeniach povedal páter provincial a ako sme 
to spoznali v životopisoch veľkých svätých a mučeníkov 
za pravdu Kristovu. A modlitba pomohla Vydržal každý, 
hoci bitka sa zopakovala. Každého pátra zbili a nám mla­
dým frátrom sa pohrozili okovami i obuškami. Ale iba 
pohrozili.

Ihneď na to dali pátrom povel, aby sa pobral! na dvor. 
Jednému z frátrov prikázali pripraviť záprah.

Nik sa už nepýtal, čo bude nasledovať. Odpoveď by 
bola prišla len vo forme bitky a ďalšieho zneuctenia. Ale 
páter guardián sa predsa ešto raz odvážil žiadať. Nie pre 
seba, nie pre rehoľu, ale pre svätý stav kňazský. Vedel, 
že v kostole sú ešte hostie a že tie by kňazi potrebovali. 
I tak to predniesol milicionárovi. Chcel odisť do kostola. 
Pýtal sl sprievod. Milicionár sice neodpovedal korbáčom, 
ale akoby mu bola nová myšlienka napadla. Mimovoľne 
sa mu mykol pravý kútik úst, hodil bezbožným zrakom 
po svojich druhoch a dal povel:

— Vy dvaja zostaňte tu a vy piati poďte so mnou do 
kostola. Jedného frátra si vzali so sebou, aby ich viedol 
chodbami kláštora do kostola.

Na druhý deň mal mi možnosť fráter nakrátko pove­
dať, čo sa stalo v kostole. Keď prišli do kostola, milicio­
nár vyskočil na oltár, strhol križ, zapľul na sochu sv. An­
tona a začal trieskať na Svätostánok. Keď zistil, že na Svä­
tostánku sú oceľové dvierka, dal rozkaz svojmu druhovi, 
aby ich vylomil bajonetom.

Pritom robil krik ako na trhu, až sa tak prázdnym 
kostolom ozývalo. Mladý jeho druh splnil ohavnú misiu. 
Vylúpil dvierka a. veliteľ sa rozrehotal ako hlúpe žriebä 
na pastve. Vytiahol monitraiÄu i dva kalichy a hostia­
mi. Monštranciu ihneď dal druhovi s poznámkou, aby ju 
opatroval. Zíde sa vraj "na dačo". Kalichy však držal sám 
v rukách a diabolsky sa smejúc, niesol ich celým kostolom.

Uprostred kostola postál a opýtal sa svojich druhov 
— Mali ste už raňajky?
— Mali. (Pokračovanie)

JOZEF PAUČO

Z ÚRADOVNE HLAVNÉHO PREDSEDU PRVEJ 

KATOLÍCKEJ SLOVENSKEJ JEDNOTY 

ÚRADNÉ OZNÁMENIE POLROČNEJ SCHÔDZKY 

hlavného direktória i hlavného úradu Prvej 

Katolíckej Slovenskej Jednoty

Schôdzka bude v meste Washington, D, C. , v hoteli 
Sheraton Park, počínajúc dňa 28. augusta 1960 

GREETINGS I POZDRAV!

Brat Juraj Gergel zomrel

PRVÁ AMER1CK0-SL0VENSKÁ PÚŤ DO SV. ZEME

Pripojte sa k našej S3dňovej púti, ktorá pôjde pod vede­
ním dp. Andreja R. Biroša, duchovného osady sv. Jozo- 

fn, Toronto, Ohlo, n hlavného duchovného I. K. 8. J.

P0r pSJa« t New »orku 14. laptambri IBM lietadla™ AIR 
FRANCE. Oana |a 31.670.00 POtnlel ü«v*Uvla Ua M|pasvll«ajlla 
mMtIa QbarammanHU. MWr. Rim. JaruMiem. Haifa, atd. z r«l 
Aviv pS|ďu so Vladna. z Vladna na Glovanak« b trojdtevau »arou 
eana |o 890 00i Keby sto ubcait co«t«t dlhlrt. aj to »im vybavíme.

Zlvdavok Ja 8280,00. ktor* pointa t prlh|Hk»u ío najskôr.
ZvyiOk pofticl naJnaakSr do 12. augusta 1961 

Prs vlajky podrobní In’ormlcla obrin« aa na;

REV. ANDREW R. BfROS 
duahavn?. gt Joseph R. fi. Cnuren 

1228 North Fourth Street Toronto, Ohlo
ALEBO

REPCIK 4 OHMELA. TRAVEL AGENCY 
178 Elm Street Yonkers 2, New Yorii

TEI.I VONKEna '.1873

EVENINGS: YONKERS 8-»» - INDEPENDENCE 8-0117

Len dva z mnoho podobných 
   dopisov z celej Ameriky:

Musí byť dobrý, keď 
tisíci ľudia užívajú 
a si ho chvália už 
za vyše 30 rokov
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PO OSLAVE 40. JUBILEA DP. EDUARDA A. BELLASA

Oznamujeme rietkým zá­
ujemcom, že až mime KÁZ* 
NE NA NEDELE A SVIAT» 
KY PÁNA i y plátanej siata, 
kus. V mäkkej väzbe po dva 
Predávame Ich po M doláre 
Mím kv.

Msgr. Tomko a Štefan IMBk 
poslucháčov povzbudili

Toronto, Ohlo. — NM strie­
borný Slovenský Deň Ohlo do­
liny už patri do minulosti, ale 
všetci, ktorí boli prítomní na 
ňom, dlho budú mat milé spo­
mienky zo slávnosti roku 
1880.

Msgr. Jozef Tomko, STD, 
Ph.D., J.C.L, pri av. omši, 
ktorú odslúžil u našich tr­
piacich bratov na Slovensku, 
apeloval na všetkých verných 
Slovákov, aby neopúšťali svo­
jich krvných bratov a sestry 
na Slovensku, ktorí sú zvlášť 
dnes takmer duševne opuste­
ní. Spomenul, že od r. 1950 
Slovensko stratilo vyše 1,000 
kňazov g že minulý rok len 
jeden jediný kňaz bol vysvä­
tený. Preto musia Slováci v 
slobodnom svete vystaviť ma­
lý seminár v Ríme, do ktoré­
ho by prišli chlapci z Európy 
aj z Ameriky sa připravit na 
budúcich misionárov pre Slo­
vensko. Tento ústav by slúžil 
ako stredisko tiež pre sloven­
ských pútnikov v Ríme. Ho­
voril, že sa teši porozumeniu, 
ktoré sa tomuto nádejnému ú- 
atavu dostáva v Amerike a 
nás len prosí, aby sme sa bes 
prestania utiekali ku nasej 
Sedcmbolestnej Panne Márii, 
aby misionárske povolanie 
pre mnohých našich sloven­
ských chlapcov vyprosila u 
svojho Božieho Synáčka, Je­
žiša Krista, a aby sme tiež aj 
naďalej svojimi štedrými o- 
betami toto sväté dielo po­
máhali.

príčin prišil do kostola? Zaiste by vyhnal z kostola tých, kto­
rí len svoje šaty prichádzajú ukazovat do kostola a výstred­
nostiam módy sa oddávajú; vyhnal by tých, ktorí vo veľ- 
mestách len chrámovú hudbu prichádzajú podúvať do kosto­
la; vyhnal by zaiste i rozpustilá mládež, ktorá len iných vy­
rušovať chod! do kostola. A čo by povedal na náš kostolný 
spev, na svetské melódie kostolných speváckych zborov?

Nech zvučí stále v ušiach našich jeho hlas: "Môj dom 
jo domom modlitby."

vi a krásne zaspievali m ve­
denia ctih. sestry M. Faust! 1 
iných sestier sv. Cyrila a Me­
toda. Bol to ozaj krásny a du­
cha povznášajúci spev.

Hlavným rečníkom bol ndp. 
Msgr. Michal C. Polch* ao 
Swoyerrille, Pa., ktorý Je 
velkým priateľom našej far­
nosti. Povedal veľmi zaujíma­
vú a poučnú reč po slovensky 
i po anglicky. Všetci sme mu 
veľmi povďační za krásne slo­
vá uznania t ocenenia práca 
nášho jubilanta. Magr, Ppl- 
cha je našou pýchou tak, ako 
je aj náš jubilant, vdp. Eduard 
A. Bellas.

Nadišiel čas odovzdania da­
ru od osadníkov nášmu jubi­
lantovi. Na túto úlohu vybra­
tá bola najstaršia farníčka, 
pani Katarína Hájnikovi, 
ktorá započala úprimným bla­
hoželaním nášmu milované- 
mu jubilantovi, ale pre doja- 
tosť a vxrušeaoať nemohla 
svoju reč dokončiť. Odovzdá- 
la dar jubilantovi, ktorý aa 
jej srdečne poďakoval a ju . 
pobozkal.

Predstavení boh členovia 
výborov: čestný správca dp. 
Emil Haladaj, p. Jozef Weüa, 
predseda, a p. Jozef Grancey. 
podpredseda: ďalej duchovní 
otcovia a hostia, ktorých bolo 
veľké množstvo a nie je rod­
né nám všetkých vymenovať. 
Nech však všetkým Pán Boh 
odplatí za účasť na bankete.

Povstal potom náš milovaný 
jubilant dp. Bella, ktorý bol 
dojatý od radosti. Ale zapo­
čal žartom, čo rozveselilo prí­
tomných. Prešiel na vážny 
tón reči a srdečne ďakoval x* 
všetko, čo aa tak tajne a bez 
jeho vedomia pripravilo. Oso­
bitne ďakoval výborom, oltár­
nym bratom, farníkom a všet­
kým prítomným za preukáza­
nú úctu. Taktiež osobitne Ikol 
akým dietkam a etík sestrič­
kám.

Po jeho reči slova na ujal 
dp. Emil Haladaj, ktorý vy­
slovil vďaky obradníkev! 1 
všetkým účastníkom a pata-- 
dal ndp. Magr. Jána J. Mä­
hers o zakľúčujúcu modlitba.

Nasledovalo osobné blaho­
želanie farníkov a hostí náš­
mu jubilantovi, ktorý každé­
mu osobitne za blahoželania 
poďakoval Tak sa tento ban­
ket a slávnosť oslávenia 40. 
výročia kňazstva dp. Belizes 
zakončila.

Pri tejto príležitostí privo­
lávam: Bože dobrotivý, žeh­
naj našich duchovných otcov, 
našu osadu sv. Ducha a sešli 
svoje požehnanie pre našich 
osadníkov, aby bratská a 
kresťanská láska medzi nami 
panovala, aby sme sa spoloč­
ne milovali a Pánu Bohu, na­
šej sv. Cirkvi 1 našim predsta­
veným verní a oddaní bok

Oddaný farník osady sv. 
Ducha.

za Ohláškový výbor:
Ján Černiga

Valparaiso, Ind. — Keď ne 
podarovaných pozemkoch vel. 
otcov františkánov v štáte 
Indiana vyčnela krásna jas­
kyňa Sedcmbolestnej Matky, 
potom uvidel svetlo sveta 
vkusný oltár sv. otca Franti­
ška v úpätí košatých stro­
mov: vtedy kontraktov Schu­
macher pustil aa do budova­
nia kláštora s kaplnkou. Bolo 
to v roku 1934. Keď aa otco­
via a bratia presťahovali zo 
starého dočasného domu do 
svojho kláštoru, ihneď si vza­
li na starosť okrášlcnie po­
svätnej čiastky darovaných 
pozemkov. Tú česť obtiahli ži­
vým plotom a jedličkami i 
smrekmi a na severnej stra­
ne vystavili kamenno - žltú 
tehlovú bránu. Kto sa priblí­
žil ku tej bráne, tomu na um 
zišla starodávna doba, v kto­
rej ľudia žili hodne pred Kris­
tom, ktorú dobu dnes voláme 
bronzovou a Železnou. Vtedy 
mestá obtočili múrom a cez 
ten múr len jedna a až len ne­
skôr dve -ťažké brány viedli 
do mesta. Aj v dobe po Kristu 
Pánu do takzvaných kráľov­
ských miest brány viedli. Tá 
obyčaj prešla na kaštiele, kto­
ré boli ihneď aj hradmi Ba 
čo viac, na našom Slovensku 
podnes stoja chrámy, stava­
né na spôsob hradov alebo 
kaštieľov (kostoly), ktoré o- 
táčajú do štvorca múry s vež- 
kami, s troma menšími vchod­
mi a jedným hlavným vcho­
dom,' ktorý slúžil za bránu. 
Za můrami týchto kostolov sa 
bránila obec proti nepriate­
ľom, najmä Turkom. Keď sa 
nepriateľ zmocnil kostola, vte­
dy sa zmocnil celej obec, a 
keď nedobyl budovu kostol­
nú, odišiel.

Tieto brány po rokoch pod­
ľahli horúčavám a mrazom, 
dažďom a suchote; tomu sa 
hovorí, že zub času ich zhle­
dni A preto ich opravili alebo 
zrúcali a znova vybudovali.

Brána vedúca na pozemky 
vel. otcov františkánov Uéž 
podľahla zubom času a nadišla 
chvDa starú bránu zrúcať a 
na jej miesto vybudovať no­
vú. Ráno 19. júla dostavili sa 
murári s mašinériou, pustiac 
sa do práce búrania starej 
brány; nakoľko možno, mate­
riál a kameň zo starej brány 
sa využije na budovanej no­
vej. Taktiež pamätné bronzo­
vé tablico budú obnovené a 
pripevnené k novej bráne.

Ako sa predvída, nová brá­
na bude hodná hlásať posvät­
nosť a velebu pozemkov, na 
ktorých stoja jaskyne Sedem- 
bolestnej a Lurdskej Panny 
Márie, a potom oltár sv. otca 
Františka s bronzovými so­
chami, ďalej kláštor a koneč­
ne prekrásny nový’ chrám, 
ktorý na celom okolí sa jagá 
ako drahokam v prsteni.

Kto sa ku tej bráne priblí­
ži alebo cez ňu prestúpi, ten 
nech aa spamätá, že pred ním 
leží pôda, venovaná úcte Bo­
žej. A kto cez ňu prestúpi, 
nech si uvedomí, že stoji a 
kráča po pode posvätnej. Te­
da pozemky vel otcov fran­
tiškánov neboli im darované 
a nie sú nimi vydržiavané na 
výlety; to nie je miesto na 
zábavy, ale v prvom rade a 
predovšetkým na púte a boho­
služby. Kto nie tak zmýšľa, 
ten sa previňuje.

Každá brána je znakom o- 
chránným, tojest uvedomuje 
nás, aby sme sa slušne cho­
vali nikomu neublížili, ničo­
mu nepoškodili: Stromom, 
kvetom a vtáctvu a nadovšet­
ko budovám nepoškoďme a 
dietky treba mať pod dozo­
rom: behanie, krik, neslušný 
oblek Sedembolestná nestrpí 

Keďže tá nová brána bude 
stáť hodne tislo dolárov, pre­
to obraciame aa ne dobrotu,

Obetavosťou pi Anny Ba­
čovej a jej dcér Anny a Te­
rézie sme zase mali příležitost 
vidieť poučné pohyblivé ob­
rázky. Zábavné obrázky nám 
tiež ukázal pán Ronald Sagan 
z Cicero, HL Pán Boh zaplať 
našim milým priateľom.

Na pozvania p. Jozefa Mee- 
gana. predsedu Back of the 
Yards Council, naše sestričky 
boli na Free Fair, kde okolo 
tisíc sestričiek z Chicaga a 
okolia pekne sa zabavili v pon­
delok 18. júla.

Privítali sme tu • nedávno 
dievčatá z osady sv. Viktora 
z Calumet City. Boli na du­
chovnom cvičení

V nedeľu 21. júla prišiel k 
nám hodný počet člcnkýň o- 
kreau Anna Hurban Kat. žen­
skej Jednoty. V ich spoločno­
sti tiež bol dp. Armand Gress, 
O.S.B. Úfame, že sa im u nás 
ľúbilo. Potešilo náa, že sa tak 
pekne tu zabavili a že sa zú­
častnili pri speve na požehna­
nie. ktoré bolo pri našej jas­
kyni. Požehnanie udelil náš 
kaplán dp. Sylvester Prišč, O. 
S. B.

Budeme si na vás všetkých 
spomínať pri modlitbách po­
čas nášho duchovného cviče­
nia od 5. do H. augusta. Žia­
dame našich príbuzných a 
priateľov, aby návštevy odlo­
žili až po duchovnom cvičení.

Na náš kláštor a naše po­
treby prijali sme nasledovné 
milodary:

820 pi. Justina Sullová; 810 
p. Jozef Krajčovič, pi. T. Stra- 
koVá, pi. J. WUkesova; $5 Má­
ria Burzová, pi. A. Feigerle, 
Jakub Grigrák, pi Mária Hal- 
bová, p. a pl. Koňovi, Júlia 
Krajčovičová, číslo 258 2-J., 
Marta Kozicová; spolok sv. 
Anny č. 181. Na pamiatku 
Jack Rusnáka $5, $3 Lavrinec 
Bombara, Ignác Rulyuk a Ján 
žilka. Pán Boh zaplať.

Sestry benediktínky 
kláštor Bol. Panny Márie 

147th & Central Ave 
Tinley Park. DL

Owosso, Mich. — Pfc. Mi­
chal Ján Mrva, ISročný syn 
direktora športu nášho čísla 
56 K J a tiež Stredomichigan- 
akého okresu KJ Petra Mrvu 
a jeho ctenej manželky Ma­
rian podľahol trojmesačnej 
nemoci (leukemia) dňa 25. 
júla t, r. v Saginaw Veteran 
nemocnici a pochovaný bol 
dňa 28. júla L r. na tunajšom 
katolíckom cintoríne s -vojen­
skou poctou.

Nemoc nebohého sa objavi­
la počaa trhania boľavého zu­
bo, ktorý mu zubný lekár vy­
trhol, ale napokon krvácal 
tak. že mu krv nemohli za­
staviť, takže hľadali príčinu, 
až ju našli. Zaraz volali rodi­
čov, ktorí na lietadle tam 
hneď došli, no po troch me­
siacoch ňcmcce podľahol ten­
to mladý ľudský život.

Pfc. Mrva sa narodil v na­
šom meste Owosso, kde bol 
členom našej osady sv. Joze­
fa, našej Jednoty a K of C, 
vychodil tu obecnú a strednú 
školu, žatým Išiel ako dobro­
voľník do služby vlasti k ma- 
rínerom. Bol v Camp Pendle­
ton v Oceanside, Calif. |

Zanechal rodičov, dvoch 
bratov a dve sestry, babičku 
Mrvovú í dedka Tannehilla, 
a pravda, ďalšiu ešte rodinu 
Mrvových (ktorých rod po­
chod! od Ružomberka, mesta 
to Msgr. Andreja Hlinku), 
ktorá je rozsiahla a všetka 
jednotárska. Počas druhej 
vojny dvaja členovia, z ich 
kruhu bež ešte v mladom ve­
ku, 19 a 21 rokov, padli v boji 
na cudzej pôde v obrannej 
službe Spojených Štátov.

Frank Pätoprstý

Olyphant, Pa. — Chcem o- 
písať veľkolepú udalosť pri 
našej slovenskej farnosti sv. 
Ducha, ktorej duchovným 
správcom Je vdp. Eduard A. 
Bellas a výpomocným duchov­
ným dp. Emil P. Haladaj.

Radostná udalosť to bola 
pre farníkov osady a iste nie 
menej radostná pre nášho ob­
rúbeného duchovného vdp. E- 
duarda A. Bellasa, že sa mu 
dobrotivý Otec nebeský dal 
dožiť 65 rokov jeho veku a 
40 rokov od vysviacky na 
stav kňazský.

Dp. Eduard A. Bellas je 
vzorným dušpastlerom a zná­
my nielen v tejto diecéze, ale 
aj inde. Je syn národne uve­
domelých nateraz už nebo­
hých rodičov, Eduarda A. Bel­
lin a Alžbety rodným me­
nom Ferencovej, ktorí pochá­
dzali z obce žalobín v župe 
zemplínskej na Slovensku. 
Tam sa narodil ij náš jubi­
lant 13. marca 1895. V tom 
istom roku bo rodičia prinie­
sli do mesta Hazleton. Pa., kde 
vyrástol a kde aj vychodil ele­
mentárne školy.

Náš jubilant svoje kňazské 
štúdiá vykonal v seminári ev. 
Vincenta a na stav kňazský 
vysvätený bol v kostole sv. 
Petra vo West Scranton IB. 
júla 1920 teraz už nebohým 
biskupom M. J. Hobanom. Pr­
vú slávnostnú sv. omšu odslú­
žil 25. júla v najstaršom slo- 
vcaskďm katolíckom kostole 
sv. Jozefa v Hazleton, Pa., ku 
ktorej farnosti patrila celá 
rodina Bellasova. (Pisateľ po­
znal rodičov jubilanta, lebo aj 
on patril ku tej osade u osem 
rokov.)

V nedeľu 17. júla 1960 vdp. 
Eduard A. Bellas odslúžil 
nlávnóbtnú sv. omšu o 11. ho­
dine a ako oznámil u všet­
kých farníkov svojej osady. 
Večer pred šiestou hodinou 
bol veľkolepý banket na po­
česť milovaného jubilanta. 
Banket usporiadali farníci za 
vedenia kaplána, dp. Emila 
Haladaja, ktorý bes vedomia 
jubilanta s rozličnými výbor­
mi osady tento veľkolepý’ban­
ket pripravil.

Všetky prípravy na veľko­
lepú oslavu 40. výročia kňaz­
ského jubilea nášho obľúbe­
ného duchovného sa vykonali 
usilovne a do podrobností. Na 
banket aa zišlo hodne vyše 400 
osadníkov a okolo 60 hosti 
medzi tými oltárni bratia náš­
ho duchovného a Jeho priate­
lia. Keď do auditória osady 
vošiel náš jubilant v sprievo­
de iných duchovných, prítom­
ní osadníci a priatelia ho pri­
vítali povstaním a potleskom.

Po zaujatí miest nás kaplán 
dp. Haladaj privítal účastní­
kov a požiadal dp. Juraja Ma- 
tirču o predrieknutie modlit­
by. Zhromaždení zaspievali 
americkú a slovenskú hymnu 
a tak sa započalo stolovanie. 
Chutné jedlá pripravil náš 
farník, pán Juraj Witko z 
Dickson City, ktorý’ je známy 
pre jeho výborné jedlá a ob­
sluhu.

Po jedle dp. Haladaj po- 
zdravil jubilanta, prítomných 
duchovných, hostí a osadní­
kov. Predstavil dp. Cyrila M. 
Prankoviča, duch, správcu o- 
sady sv. Jána Nepomuckého v 
Luzerne, ako obradnika. Dp. 
Frankovič bol naším kaplá­
nom za istý čas, nuž cítil sa 
medzi svojimi a započal svoju 
úlohu pozdravom a blahožela­
ním jubilantovi i farníkom. 
Blahoželal farníkom, že aj 
vonkajším spôsobom preuka­
zujú úctu a povďačnosť svoj­
mu starostlivému duchovné 
mu. Vymenoval prednosti ju­
bilanta a zdôraznil, že jubi­
lant vždy bol I je opravdivým 
duchovným otcom a vodcom 
svojich osadníkov.

Náš ohradník šikovne pred­
stavoval rad radom rečníkov. 
Prvým rečníkom bol štátny 
poslanec Jozef G. Wargo; tak 
dp Ján Onofrej. duchovný o- 
sady Božského Srdca v Har- 
risburgu; richtár mestečka 
Olyphantu. John Chichills, 
ktorý prečítal rezolúciu od 
mestskej rady. Potom dietky 
osadnej školy sv. Ducha reci­
tovali blahoželanie jubilanto-

Saginaw, Mich. — Polroč­
ná schôdzka Katolíckej Jed­
noty č. 780 v Saginaw,Mích., 
sa nad očakávanie vydaniu 
Pekný počet členov bol na 
schôdzke. Myslím, že divi­
dendy doťahujú členov. As­
poň raz v roku prídu na 
schôdzku. Pri tej priležitoeti 
každý s vyrovná svoj popla­
tok. Mnohí až do konca ro­
ku. Keď je schôdzka navští­
vená pekným počtom, aj ú- 
radníci sa z toho tešia, lebo 
majú dobrú príležitosť pred­
niesť, čo je na programe a 
čo by bolo dobre x programu 
uskutočniť.

Po vybavení úradných po­
vinnosti predseda spolku nás 
upomínal na finančnú pomoc 
pre Slovenský ústav sv. Cy­
rila a Metoda, aby sa so 
spolkovej pokladnice odhla­
sovalo na ten bohumilý cieľ. 
Nato sa hneď ohlásil br. Bi- 
tara, že brat predseda má 
dobrú myšlienku, len Ju tre­
ba uskutočniť. Vysvetlil nám, 
aká dôležitá a nutná je fi­
nančná pomoc pre tento ú- 
stav v Rime. Ako iné náro­
dy náa Slovákov predstihli 
na cirkevnom poli. Keď boli 
na návšteve v Ríme, videli 
vlastnými očami, že iné ná­
rody majú tam Otčenáš vo 
svojej reči vytlačený na ta­
buli Hľadali aj slovenský, 
ale toho tam niet. Prečo? Je 
to naša nedbanlivosť.

Stavajú sa pamiatky mŕt­
vym. Postavme aj živým zo 
zbierok. Nech každý katolík 
obetuje podľa svojej Štedro­
sti Vtedy sa môže uskutoč­
niť pomník pre živých. Čle­
novia č. 780 KJ odhlasovali 
8100 a MO 850. žatým sa 
hneď ohlásili jedni manželia, 
že oni nemajú veľa peňazí, 
ale na takýto vznešený cieľ 
dajú stovku. Každý s rado­
sťou dá, koľko môže, len tre­
ba pýtať. Hneď sme á zvo­
lili štvorčlenný výbor, ktorý 
bude navštevovať našich do­
brých členov. Prihlásili sa aj 
naši dobre zachovali penzi­
sti, že oni s radosťou pôjdu 
zbierať na bohumilý cieľ, a- 
by tí, ktorí robia, nemuseli 
vymeškávať robotu. Verte, 
že za prvé dva dni, ako nám 
už oznámili, majú nazbiera­
né blíao stovky.

Na našej okolie! niet slo­
venskej osady. Sme potrate­
ní skoro v SOmiForom štvor­
ci. Preto vyžaduje sa väč­
šej námahy ako tam, kde je 
osada a viac slovenských ka­
tolíkov. Preto zbierka sa is­
te pretiahne na dlhšie. Pro­
síme náš dobrosrdečný ľud. 
aby otvoril nielen svoje srd­
cia, ale aj svoje peňaženky 
na ten živý pomník pre na­
šich slovenských seminaris­
tov. Keď dá vaša pravica, 
nech o tom nevie vaša ľavi­
ca. Isteže nám to Pán Boh 
vynahradí. On ešte všetky 
dary nerozdal. Má On ešte 
niečo aj pre tých, ktorí šted­
ro obetujú na Jeho milý cieľ.

Srdečne m vás pozdravuje­
me a Pán Boh vám zaplať.

Úrad Sala 780 KSJ

Hlas z kláštora slovenských 

benediktínok

EPIŠTOLA NA DEVIATU NEDEĽU PO SV. DUCHU.
Čítania z prvého listu sv. Pavla apoštola Kerinťanom . hlava 10. , verš 5-13.

BratiaI Nebuďme žiadostiví zlého, ako boli Žiadostiví 
Židia na púšti! Ani nebuďte modloalužobnikml ako niektorí 
x nich, ako je napísané: Posadil sa ľud. aby Jedol a pil; a 
potom všetci vstali, aby aa hriešne bavili Ani nesmilníme, 
ako nicktori z nich smilnili, a padlo ich za Jediný deň dvadsať- 
trittaícl Ani nepokúšajme Krista, ako ho niektorí z nich po­
kúšali a zahynuli od hadov. Ani nereptajte, ako niektorí x 
nich reptali a zahynuli od anjela záhuby. A im sa toto stalo 
na predobraz nám a bolo napísané na poučenie nám, ktorých 
zastihli tieto posledné časy. A preto, kto si mysli, že stoji 
nech si dáva pozor, aby nepadol! Skúšky, ktoré na vás prišli, 
nie sú nad ľudská aily a Boh je verný. On nedopustí skúšať 
vás nad vašu mohúcnosť, ale so skúškou dáva aj východisko 
x nej, aby ste ju mohli zniesť.

láskavosť a štedrosť americ­
kých slovenských katolíkov, 
aby nám bolí svojimi milodar­
mi na pomoci Krása tej brá­
ny bude hlásať krásu a veľ­
kosť ich Štedrého srdca. Nie­
ktorí dobrodinci ešte 'tohto 
roku uvidia dielo, ktoré ten 
istý kontrakter stavia, ktorý 
vystavil aj ten nádherný náš 
^hrám, tojest p. Schumacher, 
jeden x tých najlepších. Lenčo 
sa stavba dokončí, obrázky sa 
uverejnia.

Keď našich všetkých pria­
teľov a dobrodincov zdravím, 
ostávam im oddaný v úcte 
Sedcmbolestnej Matky:

Rev. Gilbert Maga, O. F. M. 
predstavený kláštora 
Seven Dolors Shrine 
Valparaiso, Indiana

Dňa 14. augusta o 2.30 ho­
dine popoludní bude posviac­
ka rožného kameňa pre nové 
veľké auditórium a vedecké 
oddelenie pri našej vyššej 
škole. Posviacku vykoná ndp. 
Msgr. Juraj M. Petro, DU, 
za asistencie kňazatva i Le­
high Valley a okolitých miest; 
nasledovať bude požehnanie ■ 
prevclebnou Sviatosťou oltár­
nou. Povolávame každého, a- 
by prišiel sa s nami radovať 
a dobrotivému Otcu nebeské­
mu s nami poďakovať.

Po posviacke bude veľký 
bazár na našich pozemkoch, 
kde sa každý môže dobre za­
baviť. Príďte všetci občerstviť 
sa na dobrom vzduchu v Mo- 
nocacy Manor a posilniť sa po 
ťažkej celotýždňovej robote.

Srdečne rás vítajú:
Školské sestry sv. Františka

Neuralgia, Neuritis, Burritis
Poccruhodne účinný lekínky aS- 

Jív — itvorliek BOLVEN — div« 
dlhotrvijícu tkn naskfx Otavu cd 
boleni vo dne I v noci, a to I n 
chladných ■ díidlvých dni. Diva 
lilotu. úplnú stllu Oravu v muči­
vých bolMtUch, ío ■■ prv poklidi­
lo u nemoiní. A pel tom Itvorllok 
BOLVEN J« lak betpeín?. to u 
mite predlvit l bet pridpliu. Ted« 
prl bolMtUch opuchnutých a itvrd- 
lých klbav, xip«U ivilov, nervov 
a krutých bolestiach oko z arthritic 
a reumy, nech ut bole»« sedl v hli­
ve, chrbte, krlioeh alebo v rukteh 
■ nohich, vezmite tri razy za doA 
1 itvorllck BOLVEN a boloif je 
vor. I vy budete ui bez bolesti, keď 
Sl ■splieta eile dnes pre 100 table- 
tlek itvorllck BOLVEN dvejnleob- 
nej účinnosti :i 12.90 vyplatení 
rýchlou poltou. Cash, mercy order, 
iok alebo na COD.

EUROPEAN DRUGS 
Bratislav Jelínek, »I. lekjmlk 

3155-IOrh W. Seattle 99, Wash.

2,000 ľudí sa zúčastnilo 

na Slovenskom Dni 

Ohio doliny

Reumatizmus -Arthritis

Program po obede otvoril 
modlitbou dp. Juraj Adams z 
Toronto. Po zaspievaní ame­
rickej a slovenskej hymny p. 
Štefana Haššíka predstavil

Zbierka na Slovenský ústav 

sv. Cyrila a Metoda

nám náš Father Biroš. Pán 
bývalý minister obrany Slo­
venskej Republiky svojím 
majstrovským spôsobom vy­
líčil nám historické práva náš­
ho dnes zuboženého Sloven­
ska na svoj slobodný a nezá­
vislý život. Školské deti a tiež 
si Dorothea Blaschak nám 
pekne zaspievali. Náš kon- 
grcsník, ctp. Wayne B ^ Hayes, 
priletel až z Los Angeles, aby 
nás mohol zase na našom Slo­
venskom Dni pozdraviť.

Rátalo sa, že vyše 2,000 na­
šich zemkov zblízka a zďaleka 
prišlo na náš 25. Slovenský' 
Deň Ohio doliny. Tešilo nás 
vidieť _ toľký—počet-^iriiíimz. 
ných, s ktorými sme sa prvý 
raz videli ešte na prvom Slo­
venskom Dni, ktorý sme od- 
bavttí v roku 1936.

Vďaky každému, kto nás 
poctil svojou prítomnosťou 
na našom striebornom Slo­
venskom Dni Ohio doliny a ú- 
fame, že s Božou pomocou sa 
zase uvidíme na našom Slo­
venskom Dni Ohio doliny bu­
dúci rok.

Výbor

Príďte do St. Francis, 

Bethlehem. Pa.

Nová brána na pozemkoch

Sedembolestnej jaskyne

SVATE EVANJELIUM.
Stať zo  sv. evanjelie  poďla  Lukáša,  hlava 12. verš 41-47.

Za onqho času, keď sa Ježiš približoval k Jeruzalemu a 
už uzrel aj mesto, zaplakal nad ním a hovoril o ňom: 0 keby 
■I poznalo aspoň dnes, v tento «voj deň, čo tí slúži k záchrane. 
Lenže ostáva ti to skryté pred tvojim zrakom? Lebo prídu 
na teba dni. keď tvoji nepriatelia oboženú ťa násypom, aby 
ťa obkľúčili Sužovať ťa budú zo všetkých strán, takže ťa 
uvrhnú k zemi a spolu l tvoje dietky, ktoré prebývajú v 
tebe, takže kameň aa kameni nenechajú v tebe, pretože si 
nepoznalo dobo svojho navštívenia. Nato odobral sa do chrá­
mu a počal vyháňať kupcov a predavačov z neho, pričom ich 
karhal: MÔJ dom je domom modlitby. Ale vy sto ho zmenili 
v lotrovská peleš! Potom učieval deň po deň v chráme.

VÝKLAD
Vždy pôsobí na nás hlbokým dojmom, keď vidíme nie­

kde, napríklad pri pohrebe, muža plakať. Musí to byť ne­
jaká mimoriadna udalosť, nejaký ťažký úder, nejaká neoby­
čajná príležitosť, pri ktorej opravdivý muž, symbol a steles­
nenie húževnatosti, nebojácnosti, tvrdosti a ally zaplače.

Dnešné sv. evanjelium nám predstavuje plačúceho mu­
ža, nie jednoduchého, ale muža, ktorému podobného nepora­
dila matka na zemi, ktorý bol aj synom Božím.

Tento muž nezaplakal keď ho mučili, ukrižovali, ale 
plakal, keď videl nevšímavosť, zátvrdlivosť a nekajúcnosť 
židovskú. ,

Je to zriedkavý a neobyčajný plač, drahé slzy. Veľmi 
dôležitá príčina ich musela vylúdiť z oči Ježišových. Vylú- 
diia Ich Ježišova láska k svojej vlasti a k hriešnikom. Ano, 
dnešné sv. evanjelium prestavuje Pána Ježiša ako dobrého 
vlastenca, milovníka hriešnikov a ctiteľa chrámu Božieho.

Pán Ježiš horko zaplače nad Jeruzalemom, 'bo svoji­
mi prorockými očami vidí budúcu skazu svojej vlasti, kto­
rú miluje. On, ako 2id, miluje aj samaritánov, aj nepriateľov, 
káže aj pohanom, ale v prvom rade vojmu národu, v prvom 
rade a nadovšetko ten miluje, lebo je najbližší k nemu. V 
prvom rade spáse svojho národa zasvätil celý svoj život

Je to vlastenectvo ideálne, vznešené, nie je to "hurrá- 
patriotizmus" — takto nazývajú Nemci vlastenectvo, ktoré 
sa javí len vo frázach, heslách a nie v skutkoch. Jeho vlaste­
nectvo sa javí v skutkoch: hojí rany, tak duševné ako- i te­
lesné svojho národa, chce ho povzniesť nábožensky, mravne, 
sociálne.

Takéto vlastenectvo nám imponuje a pobáda nás k na­
sledovaniu. Akoby sme počuli jeho slová: Kresťania katolí­
ci! Milujte aj vy svoj národ, svoju vlasť, ako som ju ja mi­
loval, ale ani Iné národy nesmiete vytvoriť zo svojej lásky, 
nikoho nesmiete nenávidieť len preto, lebo je inej národ­
nosti. Nekresťanské je podnecovať nenávisť proti iným ná­
rodom.

Národ musíme milovať nie len slovami, heslami, ale 
skutkami. Pracovať musíme na jeho náboženskom, mrav­
nom, sociálnom a kultúrnom povznesení, svedomité konať 
svoju prácu a povinnosť na tom mieste, kde nás Prozreteľ­
nosť Božia postavila, svoje sily duševné i telesné, svoje 
schopnosti na osoh vlasti máme upotrebiť.

Musíme milovať svoj národ, ale dobre sporiadanou, 
správnou láskou. Nesmieme zažmúriť oči riad chybaníi, po­
kleskami nášho národa, nesmieme schvaľovať zlozvyky, hrie­
chy nášho národa. Ježiš Kristus, keď bolo treba, aj karhať 
vedel svoj národ; vyslovil aj "beda" odsúdenia nad nim, ba 
aj korbáč chytil do ruky. Národ nesmie byť modlou, ktorej 
sa treba otrocky klaňať a zbožňovať. Kresťan katolík nesmie 
byť prepiatym nacionalistom a nesmie byť len nacionalistom, 
národovcom. Dajme národu, štátu, čo mu patri, ale v prvom 
radě dajme Bohu, čo mu patri. Najprv a skôr bol Boh, než 
národ. Boh je večný, národ nie. Boh je našim cieľom, národ 
je len prostriedkom k cieľu. Tuzemská vlasť raz pominie, 
potom nás čaká záhrobná vlasť, ktorá je večná.

Pán Ježiš plače nad hriešnym Jeruzalemom. Plakal nie 
tak nad hmotnou skazou, ako nad duševnou, mravnou ska­
zou hlavného mesta svojho národa Jeruzalem odporoval 
milosti Božej a s nim aj celý národ židovský bol tvrdošijný, 
nekajúcny.

Trpezlivosť Božia — ľudsky povedané — bola vyčerpa­
ná Jeruzalem nevyužil deň milostí, neprijal poslednú po­
núknutú milosť. Toto odparovanie milosti Božej muselo stiah­
nuť na židovský národ trest Boži.

Porekadlo hovorí: Pomáhaj si, človeče, aj Pán Boh ti 
pomôže! Lepšie řečeno: Keď ti Pán Boh pomáha, ty neodopri 
jeho pomoci, milosti, chyť sa jej ako tonúci povraza, na je­
ho záchranu do vody hodeného.

Ci neplače nad nami Pán Ježiš, ako nad hriešnym Jeru­
zalemom? Odpovedajme sami na túto otázku. Ak plače nad 
nami, utrime jeho slzy, oľutujme svoje hriechy, zbavme sa 
ich čim skôr!

Ci aj nás ne vyzýva k pokániu ako Jeruzalem? Ci aj nám 
nevyčíta našu nekajúcnosť, zátvrdlivosť? Jeho hlas nesmie 
hvt "hlasom volajúcim na púšti." — "Dnes, keď počujete 
jehí hlas, vaše srdcia nesmú ostať zátvrdlivé." (Žalm 9^.)

Hriešny Jeruzalem očakáva spustošenie, skazu pre zá- 
tvrdhvosť a nekajúcnosť. Aj nás očakáva duševná skaza, 
duševná smrť v prípade nekajúcností. Budeme musieť po­
cítiť prst spravodlivého Boha. A podľa slov apoštola: "Hroz­
né Je prísť do rúk Boha živého."

Konečne v dnešnom sv. cvanjeliume vidíme Pána Ježiša 
ako veľkého ctiteľa chrámu Božieho. Jeho sväté oči nemôžu 
zniesť zneuctenie chrámu, svätý hnev buráca v jeho duši, 
chytí korbáč a vyčistí chrám. "Môj dom je domom modlitby", 
znie jeho hlas. A keby tak dnes vstúpil do našich chrámov, 
ako by sa zachoval voči nám? Ci by nemusel chytiť korbáč 
k vyhnať z neho mnohých, pretože nie modliť sa, ale z iných

neucrors ah i c lei at discockt 
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ZA SPISOVATEĽOM A SPRÁVCOM MATICE 

SLOVENSKEJ J. C. HRONSKÝM

V stredu 13. júla niečo pred pol tretou, ako som sa 
chystal do práce a keď som otvoril dvere, doručovateľ mi 
podal telegram. Otvoril som ho v napätí, čo to môže byť. 
a jeho obsah: HRONSKÝ DIED TODAY. CEREBRAL AT­
TACK — POLAKOVIC — ma veru zasiahol ako nečaka­
ný úder, ,1c to možné? Veď pred piatimi dňami dostal 
som od neho list i s dvoma do Kanady a jedným sem, čo 
nemal ich adresy a v ňom sa len o manželke zmienil, že 
leží po ťažkom otrase, ale že sa stav zlepšuje a majú ná­
dej. A zrazu také prekvapenie. On, čo s nádejou očakával 
uzdravenie manželky, nedožil sa ho. Náhla, zákerná cho­
roba pozbavila ho života, vytrhla z práce a vyvolala zá­
rmutok a žiaľ nielen chorej manželke a bližšej rodine, ale 
1 všetkým statočným Slovákom, už či na rodnom Sloven­
sku alebo po svete roztrateným. On patril celému národu 
a národ sl ho ctil i ako spisovateľa i ako správcu vrchol­
nej národnej ustanovizne, Matice Slovenskej.

Zhodnocovať to, čo bolo zásluhou správcu Hronského 
na mohutnom vzraste Matice Slovenskej a jej význame v 
národe, nie je mojim úmyslom a iste to spravia povolanej- 
Si. Faktom je a prejde to s Maticou do slovenských dejín, 

, že predpoklad na jej vzrast bol daný na pamätnom valnom 
zhromaždení dňa 12. mája 1932, kedy bol J. C. Hronský 
zvolený za vedúceho tajomníka a do výboru noví, sloven- 
eky zmýšľajúci členovia. Tým dňom, povedal by som. uro­
bil sa v Matici poriadok. Neslovenské elementy Ba odstá- 

. nili a nahradili ľuďmi, požívajúcimi dôveru širšej sloven- 
■kej verejností A tak v-novom ovzduší začala sa práca 
rozvíjať a za 12 rokov rozriästla sa tak, že jej dôsledky 

• mohli vyvolať len hrdosť, rešpekt a obdiv celého národa. 
A to bolo y prvom rade zásluhou J. C. Hronského, naj- 

• prv jej tajomníka a potom správcu.
Jeho pracovitosť bola obdivuhodná. A preukázal sa 

ňou i v zahraničí, kde sa mu bolo treba boriť B ťažkými 
životnými podmienkami. No tie mu neznemožnili duchovnú 
tvorbu. Písal knihy, články, a to nie málo; maľoval, a to, 
pravda, okrem riadneho zamestnania Jeho články -boh 
ako balzam na rany. Utišovali bolesti a povzbudzovali do 
života.

Nuž. zvesť u jeho smrti iste zarmútila každého rodu- 
verného'Slováka. Lebo to. čo Hronský pre dobro národa 
vykonal, mohlo vyvolať len úctu a uznanie každého sta­
točného Slováka a v tomto sme iste všetci rovnakej mien­
ky. A tak, keď ho už niet viac medzi nami a darmo bu­
deme čakať na jeho články, plné podnetov, do práce, po­
vzbudzovania, viery v lepši zajtrajšok národa, prisľúbme 
si aspoň, že chceme kráčať v jeho šľapajach a zvýšeným 
úsilím v práci zapĺňať veľkú medzeru na národa roh de­
dičnej, ktorú nám svojim náhlym odchodom zanechal.

. Večná Vám pani ä f y národe, pán správca Hronský!
Anton Ondruš

Každého iste hlboko dojme vznešený príbeh, ako Kris­
tus kráčal žírnymi poliami Kafarnaum a. Zbožie dozrelo a 
zlaté klásky sa hlboko skláňali pred tvárou svojho Stvori­
teľa. Kristus používa tento majestátny obraz na vyjadrenie 
jedného t najsvätejších úmyslov svojho Božského Srdca. 
Zrelosť kláskov totiž pripodobnil zrelosti duševného stavu 
sveta. Videl pred sebou duše obťažené toľkou ľudskou biedou. 
Videl plnosť času, keď človek už bol bezmocný a krajne una­
vený a potreboval zásah svojho Stvoriteľa, nuž zvolal: “žat­
va je síce veľká, ale robotníkov málo. Proste Pána žatvy, 
aby povolal robotníkov do žatvy svojej“ (Mat. 9, 37).

Kristovo Božské Srdce prosilo nebeského Otca, aby si 
vybral apoštolov, ktorých duchovnou prácou by sa obrodil 
svet a zachránili nesmrteľníTMe. Cósi podobného prežíva 
ľudské pokolenie aj v našich časoch. Konferencie zlyhávajú, 
úsilia odzbrojenia vychádzajú na výsmech, lebo niet dôvery, 
dôstojnosť ľudská je šliapaná a svet sa trasie pred krajnou 
neistotou. ' __

Svet si sám nemôže dať rady, potrebuje zásah svojho

Majstra. Kristov námestník, Ján XXHLt s ustarostneným 
srdcom opakuje Kristove slová: “Žatva je síce veľká, ale 
robotníkov málo. Proste Pána žatvy, aby povolal robotní­
kov do žatvy svojej." Veď v rukách kňaza Boh Kristus pri­
chádza znovu na svet, obroďuje, prináša Svetlo, nový život 
A ak niekde, tak je to najmi v umlčanej Cirkvi, teda za že­
leznou a bambusovou oponou, kde nedostatok kňazov tra­
gicky stúpa, v dôsledku čoho sa tam duševné položenie znač 
ne zhoršuje. Preto vo svojom mesačnom úmysle na mes^c 
august sv. Otec obracia svoje zraky v prvom rade na umlča­
nú Cirkev, aby sme videli nebezpečenstvo, ktoré tam dušiam 
hrozí a aby sme prosili nebeského Veľkňaza Ježiša, aby si 
povolal a v milosti kňazského povolania udržal mnrfhých, 
ktorých tamojšie pomery tak potrebujú.

Situácia kňazských povolaní v umlčanej Cirkvi je ozaj 
krušná. Kňazov vyhlasujú za nepriateľov ľudu. Nikto sa 
nesmie s nimi zhovárať; Nesmú vysluhovať verejne sviatosti. 
Sú šikanovaní, potupovaní a žalářovaní Každé ich slovo 
nepriatelia prekrúcajú a zdá sa, že je tu čas, že sa splnila 
Kristova predpoveď: "Vyženú vás zo synagog, ba prichádza 
hodina, keď kto vás zabije, bude sa nazdávať, že preukazuje 
službu Bohu. Preto vám to zrobia, nebo nepoznali Otca ani 
mňa“ (Jan 16, 2-3).

Nenávisť proti Cirkvi a kňazom je čosi diabolského. Len 
zlý duch nenávidí všetko, Čo súvisí s Pánom Bohom. Lon s 
pozrime zblízka zvrhlosť, ktorá nazýva kňaza nepriateľom 
ľudu. Kňaz predsa pozbavujo duše dedičného hriechu. Keď 
človek zase poklesol, kňaz má moc odvaliť balvan hriechu 
z jeho svedomia, ktorým ani všetky mocnosti tohto sveta 
pohnúť nemôžu. Kňaz žehná rodiny, aby boli šťastné, túli 
k sebe mládež, aby neodbočila od ciest večného šťastia, kňaz 
žehná ľudské podujatia a odprevádza človeka do šťastnej 
večností

A za toto všetko kňaza vyhlasujú za zločinca, ta ne­
priateľa ľudu. Keď vidíme, že sa diablovi naoko tieto plány 
daria, zdá sa nám. že víťazi. Pripomínajú nám to veľmi slo­
vá knihy “Duševných cvičeni", v ktorých sv. Ignác z Loyol 
hovorí, ako si diabol sedí na svojom vysokom, ohnivom a 
dymiacom tróne a vládne. Áno, zlý duch tu stojí v otvore­
nom boji oproti Duchu Svätému a ako vždy, tak aj teraz 
očakávame, ako odpoveď, zásah Ducha Svätého,-lebo “vietor 
v gréckom preklade = Duch Svätý) veje, kam chce“ (Ján 
3, 8). Naisto, odpovie, ako už toľko ráz odpovedal v deji­
nách katolíckej Cirkvi, keď odpovedal zásahom svojej vše­
mohúcej moci, lebo On je, ktorý-;

“Ramenom svojim prejavuje silu, rozháňa tých, čo v 
srdci pyšne zmýšľajú. Mocnárov z trónu zhadzuje a poníže­
ných povyšuje" (Luk. 1, 51-52).

Veď, v našich časoch sa nestáva nič nového, len že sa 
dejiny opakujú a Že sa z toho ľúdia nič nepoučili Už aj prvé 
prenasledovanie kresťanov pred 1900 rokmi sa dialo pod 
tým istým heslom, pod ktorým dnes nepriatelia Krista zú­
ria proti Cirkvi: ’“Zabijem pastiera- a rozprchnu sa ovce." 
A čo sa stalo? Kňazov mučili, ale ich zmužilosť a ovocie ich 
krvi, preplnené silou Ducha Svätého, bolo zárodkom nových 
kňazských povolaní Len si spomeňme napríklad uä prípad 
sv. Pavla apoštola. Ešte ako Savol išiel prenasledovať kresťa­
nov do Damašku. AkoJsi len bol istý, že "koná službu dobru!" 
A hľa, Kristus bo zrazil z koňa a z najzúrivejšieho nepria­
teľa kresťanstva aa stáva jeden z najväčších apoštolov ka­
tolíckej Cirkví

Ozaj nemožno pochopiť cesty riadenia Božieho. Ťažko 
prídeme na to, kedy, koho a akým spôsobom si Pán Boh 
povolá do práce vo svojej vinici, za “pomazaného Pánov­
ho." Preto môže byť istí, že sa Pán Boh zmiluje aj v našich 
časoch a povolá si za kňazov mladíkov aj v umlčanej Cirkvi. 
Uisťuje nás o tom prísľub Pána Ježiša, že sa sv. omša bude 
slúžiť až do konca sveta, kým On zase nepríde“ (I. Kor. U, 
26). A k tomu, aby sa sv. omša mohla slúžiť, Kristus potre­
buje svojich kňazov.

Je pravda, že podmienky pre kňazské povolania sú v 
umlčanej Cirkvi ťažšie ako kedykoľvek predtým. Bezbožný 
komunizmus sa prieči akémukoľvek náboženstvu už vo svo­
jich zárodkoch, ale v prvom rade katolíckemu. Školská a 
spolková výchova mládeže je taX uspôsobená, aby sa duša 
mládeže úplne otrávila a odviedla od myšlienky na Pána 
Boha a večné pravdy. Ostáva teda len rodinná výchova. V 
rodinách, kde sa náboženstvo prakticky uvádza do života, 
ešte možno očakávať, že vzkrsnú kňazské povolania. A ak 
sa to aj stane, často pre veľký nedostatok kňazských semi­
nárov alebo pre zásahy štátnej moci do počtu klerikov mno­
hým neni dopriate, aby čo len začali so štúdiom za kňaza.

Preto v našom slovenskom prípade musíme snažné uví­
tať a zo všetkých síl podporovať myšlienku postavenia slo­
venského seminára v Rime, kde by *a pripravovali misioná­
ri pre budúce Slovensko.

Keď ai uvážime všetky tieto ťažkosti, porozumieme, 
akou úzkosťou sa zviera srdce sv. Otca, keď mu príde na 
myseľ otázka kňazstva v umlčanej Cirkvi. Zapojme aa pre­
to v mesiaci auguste do jeho apoštolského úmyslu e pros­
me: "Aby si Pán Boh v umlčanej Cirkvi povolal mnohých za 
kňazov a aby ich v ich rozhodnutí udržal!“

JADIERKA

POMÔŽTE SLOVENSKEJ LIGE V AMERIKE V JEJ 
ŤAŽKOM BOJI ZA SLOBODU SLOVENSKÉHO NÁRODA 
ZAPÍŠTE SA ZA ČLENOV ESTE DNES. POŠLITE $1.50 
NA ADRESU: MILAN V. BLAŽEK, 4922 SO. LECLAIRE 
AVENUE, CHICAGO 38, ILLINOIS.

V práci na zveľadení na­
šich spolkov a celej KJ tre­
ba ‘apoštolov. Tojest bratov 
a sestry, čo majú odvahu, 
čo vedia obetovať trocha ča­
su a čo sa neboja námahy. 
A hlavne čo majú k Jednote 
lásku. Lebo len z lásky sa 
rodia veľké veci.

Máme apoštolov, čo hor­
li* s* IKSJ a ktorí pracujú 
v rozličných okoHciach. Vi- 
dieWo-aa-wznmiioclb ktoré 
pravidelne zverejňuje br. hl. 
tajomník Ján Sobol. Títo na­
ši bratia a sestrý, nech sú 
kdekoľvek, zaslúžia si plné 
uznanie a úctu nielen svojich 
spolkov, okresov, hlavných 
úradníkov, v našom orgáne, 
ale '1 celého Členstva. Lebo 
iba ich zásluhou rastieme, 
prípadne neupadáme.

* * ♦
Vieme, dnes je ťažko kon­

kurovať, nie je ľahko získať 
pracovníkov a udržať si ich. 
Ale musíme sa i tejto veci 
mužne pozrieť do očí. Lebo 
keď sa to podarí na jednom, 
musí sa to podariť aj na dru­
hom mieste. Veď všade žijú 
U isti jednotári, x tej istej 
slovenskej krvi, tej istej slo­
venskej povahy.

♦ * ♦
Náá náhľad je, že síce po­

trebujeme pravidelne kampa- 
ňovnť za vzrast spolkov * 
okresov, ale potrebujeme po­
pri tom ešte jednu kampaň: 
na získanie pracovníkov. A- 
ko, kde, kedy, čo podnikať, 
na koho sa obrátiť, to musí­
me všetko‘Spoločnými silami 
zistiť, vypracovať si plán a 
dať sa do práce.

♦ i *
Sme v predvečer sedemde­

siatky KJ a chceme, aby nie­
len oslavy dobre' a veľkolepo 
dopadli, ale aby sme dali do 
vena našej matke Jednote 
dar, aký jej bude najmilší: 
čo najviac dobrého, stáleho 
členstva. Ak sa budeme však 
obracať každý deň len na 
tých istých bratov a sestry, 
to nebude1 úplný úspech. Le­
bo istí ľudia obrobia iba istý 
úsek práce. Na viac nesta­
čia. To je tak jasné ako 2x2 
sú štyri.

♦ * ♦
Potrebujeme zväčšiť rady 

našich Jednotárskych apošto­
lov. A potrebujeme nových 
pracovníkov, hlavne z radov 
mladších. Na to treba mys­
lieť teraz, keď Ideme k se­
demdesiatke Jednoty. Po­
vedzme, čl by sme nemali 
prejsť všetkými okresmi a 
vyhliadnuť si ľudí, s ktorý­
mi sa možno raz, dva razy 
do roka zísť, usporiadať pro 
nich kurz, ako pracovať za 
KJ. Alebo čosi podobné?

W * *
Myslime každý za seba, za 

svoj spolok, za svoj okres a 
za svoju IKSJ. Myslite hlav­
ne vy, ktorí máte praktické 
skúsenosti. Myslite, či vo va­
šom spolku a vo vašej okoli- 
ci by sa nemohol nájsť ešte 
jeden, dvaja pracovnici, kto­
rí by začali dnes alebo zajtra 
a získavali by potom nových 
členov. Ale pravidelne, I po­
tom, keď nás nebude.

* * *
LK.SJ. má 70 rokov. Ne­

chceme ju pochovať. Orga­
nizácie, spolky, kluby a roz­
ličné, inštitúcie s masou člen­
stva sú tým pevnejšie, čím 
sú staršie. A čím majú viac 
nového členstvo. Teda po­
stavme sa pred svoj spolok a 
pýtajme sa sami seba: Chce­
me spolok udržať, zveľadiť, 
alebo ho ponechávame svoj­
mu osudu i osudu náhody, 
keď sa už pominieme?

* * *
Apoštolského ducha nám 

treba. Apoštolov starších aj 
mladších. Apoštolov, čo ni­
kdy neprestanú pracovať a 
ktorým láska vždy bude 
sprievodcom na ceotách tvr­
dých i pohodlnejších. Apoš­
toli nám zachránili KJ a b 
apoštolmi musíme začínať pí­
sať aj novú kapitolu Furdc- 
kovho hnutia. Buďme apoš­
tolmi v slove, vo viere v 
modlitbe a' v skutkoch! A 
Boh nás bude požehnávať.

Slovenský nacionalismu! 
chceli zlomiť Maďari I Česi. 
Pokúšali sa o to odnárodňo- 
vacou politikou a žalármi, 
políciou a všelijakými pod­
vodmi. Ale práve na fante 
m ukázalo, m maďarský I 
čodioslovácky kurz bol cho­
rý. AJ tak ukončil.

Niektorí "veľkí vedci" tvr­
dia, že opice kú čosi viac ako 
ľudia. V politickom slova 
zmysle—by to jirth|^ byť aj. 
pravda. Lebo opice nikdy no- 
tvrdili, že aú Čechoslováci.

* * *
Jeden milovník hudby ho­

voril, že husle majú dušu. 
Je to skoro na pečenie, le­
bo niektoré. h a šite škrípu, 
práve, tak ako zatratené du­
še. .

* * - ♦
Na pošte čítam výstrahu: 

Dajte pozor na stodolarové" 
bankovky. — Nuž, myslím 
ai, keby sme len iné starosti 
nemali. v'

• • ♦ ♦
Čechoslováci sa ešte stále 

pokúšajú, aby slovenský ba­
ran (ten v "rodičke'’) zostal 
celý a český vlk sýty. Ale 
ako v minulosti, tak aj téru 
to bol a zostáva tvrdý orech. 
Taký tvrdý, že 1 neoblomný 
Hodža si na ňom zuby vy­
lámat Tí, čo po ňom zostali, 
sú proti nemu len nedôchod- 
čatA

* ♦
Ceskl komunisti šli tak 

ďaleko, že im už nestačí po­
menovanie C-SR (oni bo u- 
žívali — ako pred nimi bene- 
šovci — bez pomlčky), ale 
je to už ČSSR (Cesko-Slo- 
venská Socialistická Republi­
ka), teda úplne na spôsob 
sovietsky.

* *' *
Na Slovensku Ihneď x tej­

to štvorpÍBmennej skratir 
pripravilí heslo: Cechom so­
cializmus— Slovákom repub­
liku! Niet nad ľudovú dô- 
vtipnosť a vynaliezavosť, kto­
rú nemožno zahlušiť ani naj- 
otrockejším režimom!

♦ ♦ *
"Nečudujte sa, brat re­

daktor“, píše nám jednotár. 
"Veď poznáte príslovie: hor­
ši poturčenec od Turka. Tak 
to tak i a tými ‘grinhornmľ. 
Otca mu tak volali i kameň­
mi obsypali cudzí, no ale on 
— poturčenec — aj svojich 
vlastných častuje skoro den­
ne nadávkami, aké už medzi 
poriadnymi Amerikánmi ani 
nepočuť."

♦ ♦ ♦
Česi vzali Slovákom aj ten 

zdrap papieru, na ktorom 
bola — podľa košického re­
ceptu— zaručená autonómia. 
Lenže teraz už melú z po­
sledného. Rusinov dali Mosk­
ve, Maďarov a Nemcov vy­
hnali, ale proti Rusom, ktorí 
mi prv-neskôr prišiapnú krk, 
budú bezmocní.

♦ * *
Masarykova a Benešova 

diktatúra oslabovala Slová­
kov hlavne tým, že sloven­
skú inteligenciu nepripustila 
k slovu a roľníctvo ukraco­
vala disparitou cien. Ľudoví 
demokrati v roku 1945 a od 
roku 1918 komunisti to rie­
šia ináč: Vešajú každého sú- 
cejšieho Slováka. Ale ani 
tak nezabili tuhu po sloven­
skej samostatnosti. A ako 
následok toho muselo prísť 
zrušenie “samosprávnych or­
gánov“ a všetko sa diriguje 
výlučne z Prahy.

* . *. ♦
Maďarský boľševik Široký 

dobre slúži Cechom. Ale iná 
vraj v lásko I slovenských 
nacionalistických komunis­
tov, lebo každé ráno vykri­
kuje na svojho českého slu­
hu v Prahe: Som b nimi, 
nech ich poškrtim.

Čechoslováci dokazovali a 
dokazujú aj teraz, že ľudáci, 
xtori vždy mali väčšinu ná- 
roda za sebou, aú nulou. A 
vraj keby aj neboli nulou, 
preto že oni — Čechoslováci 
to tak chcú, tak ľudáci budú 
len nulou. A pravda, piati to 
n j opačne. Keby Čechoslová­
ci boli nulou, nie sú nulou a 
nebudú ňou.

kého životného prejavu katolíckej Cirkvi, akým' je všeo­
becný cirkevný snem, dokonale zorganizovaný a vždy pri­
pravený — ako sama Cirkev — na veľké úspechy v pří­
tomnosti i v budúcnosti. Pravda a láska: Kristus navrchu, 
Kristus hlava tajomného Tela, Tela »členeného a súdrž­
ného, ktorým je Cirkev; sčleneného všetkými kĺbmi ústro­
jenstva, každý na svojom mieste, všetko pre výstavbu * 
pre vzrast bratskej lásky a svätého, požehnaného pokoja.

Pri p ráme noth milosti — Duch Svätý
Od tejto spomienky na Apoštola národov spolu s Pet­

rom, základným kameňom Cirkvi, je nám ľahko pozdvih­
núť našu myseľ k posvätným prameňom milosti, tojest 
k Duchu Svätému, ktorému je na celom svete venovaná 
dnešná liturgická slávnosť.

Lebo všeobecný cirkevný snem berie svoju podstatu 
a životnú silu z učenia a ducha Turie. V Apoštolskom 
vyznaní viery dve slová stačia na vyzdvihnutie povahy a 
účinnosti Ducha Svätého: . "Et in Spiritum Sanctum Do­
minům et vivificantem — a v Ducha Svátého, Pána a oži­
vovateľa“.

Pána, nakoľko patri do Najsvätejšej Trojice: “Cum 
Patře et Filio bízůuI adoratur et conglorificatur — ktorému 
spolu a Otcom i Synom sa vzdáva poklona i sláva”.

Pán a oživovateľ, nakoľko preniká svojou silou oba 
Zákony, Starý i Nový, a nakoľko pokračuje * rozhojňuje 
svoje dielo odvahy, láskavosti a milosti vo svätej ’Cirkvi, 
ktorá je Jeho požehnanou Nevestou. '

Prvým dielom Ducha Svätého v Cirkvi je výber a voľ­
ba členov, z ktorých sa má &»: skladať. A tak sa otvára 
pred nami celý'misijný obzor; a je to. Duch Svätý, Čo ho 
osvecuje s zapaľuje. • -

Jeho svetlo preniká prvé slová Knihy skutkov apoš-. 
tolnkých. O prvých učeníkoch Ježišových, ktorí sú stĺpmi 
a základom Cirkvi sa tam hovorí, že Ježiš si ich zvolil 
skrze Ducha Svätého: "práecipiens apoštola pre Spiritum 
Sanctum, quoe cligit” {Sk 1, 2). V samotný deň Ducha 
Svätého bolo tritisíc vyvolených: O niekoľko dni sa ich 
pridružilo ďalších päťtisíc pod účinkom Petrovho a Jánov­
ho kázania pod chrámovým vchodom. A po židoch pri­
chádzajú pohania: stretnutie za bo stotníkom Kornéliom, 
ktorý prijal krst so svojimi spaluvojakmi. A po týchto 
prvých úspechoch, ktože by motel sledovať búrlivé napre­
dovanie Božieho Ducha, ktorý predchádza a sprevádza hlá­
sateľov Evanjelia, prenikajúc do duši Ich poslucháčov a 
rozširujúc stony katolíckej Cirkvi až do posledných kon­
čin zeme, v priebehu všetkých storočí histórie? Pochod 
Cirkvi svätej Kristovej týmito svojimi dvadsiatimi storo­
čiami je časom, jc často —- ba možno povedať — je vždy 
poznačený slzami a krvou. Ale vždy sa overuje svedectvo 
prvých cirkevných spisovateľov: "Sanguis martyriím, se­
men est Christianonun — krv mučeníkov je semenom kres­
ťanov“. (Porovn. TertuL, Apol., L; Migne PL 1, 534)

Pozorujte dobre, čo.sa deje pred vašimi očami, čo 
čujú vaše uši. V posledných storočiach, predchádzajúcich 
našu dobu, ľudská prírode, náchylná k omylu a hriechu, 
sa bezpochyby nachádzala v zúrivom boji proti duchovnej 
a nebeskej milosti, ktorej posvätnou strážkyňou je svätá 
Cirkev. Veď vidíte, čo sa deje. Národy, ktoré rástli a stali 
aa veľkými práve vďaka Cirkvi, ktoré jej dlhujú všetko, 
čo tvorilo a ešte tvorí ich najvznešenejšiu slávu, kde-tu 
nemajú pre ňu pochopenia, robia jej prekážky, ba dokonca 
dopúšťajú sa hrubých přehmatav proti slobode kultu, mys­
lenia a vyučovania.

Nemyslite ai, že Duch Svätý .opustí Cirkev a prenechá 
ju hroziacej skaze.

Skromný nástupca sv. Petra nemôže osobne navštíviť 
rozličné kraje, sveta, za ktoré nesie ťažkú zodpovednosť, 
ale všetci predstavitelia rozličných svetadielov poznajú ce­
stu do Ríma, hlavného mesta katolíckeho sveta, a ako 
Pavol a Barnabáš, o ktorých sme sa zmienili na začiatku 
tohto rozhovoru, prichádzajú sem do Vatikánu rozprávať 
Nám o divoch milosti apoštolátu a o zázrakoch stále usku­
točňovaných Božských a základných čností, ako aj skut­
kov milosrdenstva, ktoré sú zárukou pravej kultúry.

Teda svätá katolícka Cirkev vo viacerých krajoch 
svet* sa stretá s ťažkými a bolestnými ťažkosťami a proti­
venstvami zo strany tých, ktorých otcovia a dedovia sa 
tešili jej materinskej láske. Nemyslite si, že Duch Svätý 
ju opustil, alebo že ju chce opustiť Akože by sa mohol vy­
svetliť z roka na rok rastúci počet apoštolských povolaní, 
ak nie účinkom Ducha Svätéh.o? Ako ináč by sa dalo vy­
svetliť horlivé približovanie sa oddelených bratov k stre­
disku náboženskej jednoty, k jednej, svätej, katolíckej a 
apoätolßkej Cirkvi — k "unam, sanetam, cathollc&m et 
apostolicam Eccleaiam"? Tomuto šťastnému úkazu častého 
prílivu duší do Ríma ako do strediska náboženskej jednoty 
sa pripája ďalší: predtým neveriace kraje zachvacuje pla­
meň Evanjelia.

Ctihodní bratia a milovaní synovia, "Benedicamus Pat­
rem et Fillům cum Sancto Spiritu — Dobrořečme Otcu i 
Synu i Duchu Svätému”.

(Koniec)

O, stromy krásnej tóne!' f 
Prečo tak nenadále opúšťate nás? 
Len čo Jeden m zvalil, 
druhý rýchlo za ním zas. / 
Ktože nám vás nahradí 
v tento ozsj krušný čas?
Slzy neuschli za otcom Lachom, 
už nový úder náa bije.
Veď čítame bo žiakom, strachom, 
že J. C. Hronský už nežije.

Zlomilo sa pero, zastalo myseľ človeka, 
čo mohol písal, poučoval nás od veka. 
Práve, keď sme brány života víchrom, 
vy opustili ste nás v čase rýchlom.
KíB-réa-jiÁsn nahradí?
Jítnžď/oävt-nxÄu mladinu?
Ktože pohladí starých šedinu?
Vo vás sme stratili nádej jedinú.
Nad stratou vašou sa nám rana ťažko zahojí. 
Boh vám daj nebo, odplatu večnú, 
od národa prijmite vďaku srdečnú.

K. LALKA
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PREJAV SVÄTÉHO OTCA NA SVIATOK 

ZOSLANIA DUCHA SVÄTÉHO

Ideálom každého vykúpeného človeka tu na zemi, ko­
nečným ideálom každej pozemskej spoločnosti — rodiny, 
národa i celého vesmíru a nadovšetko i v prvom rade ide­
álom svätej katolíckej a apoštolskej Cirkvi, po ktorom 
všeobecný cirkevný snem túži a na jeho realizovaní môže 
spolupracovať, je triumf Ježiša Krista. Pravý a defini­
tívny pokrok nájdeme iba v našom vzraste v Kristovi: 
"Veritatem facientaes in caritate — vyznávaním pravdy 
a láskou” (Et 4, 15). Ô, aké vznešené slová a myšlienky 
napísal svätý Pavol Efezanom: “On. Kriatus je hlavou. On 
totiž sčleňuje a spája celé telo kĺbmi ústrojenstva a dáva 
telu rásť, ako si to vyžaduje primeraná činnosť jedného 
každého údu, aby sa zveľadilo v láske“.

Aké tajomné sú tieto slová sv. Pavla, zaslúžili by si, 
aby boli napísané na bráne všeobecného cirkevného snemu. 
Radi ich opakujeme v ich posvätnom znení; kto vie po 
latinsky, mal by sa ich naučiť naspamäť: "Veritatem fa- 
cientcs in caritate, creascamus In lilo per omnia qui est 
caput Christus; ex quo totum corpus compactum et con- 
nexum per omnem iuncturam subministrationis, secundum 
operationem in mensuram uniuscuiusque membri, augmen 
tům corporis facit. in acdificationem sui in caritate." (Ef 
4, 15-16)

V jednotlivých vetách, z ktorých sa skladá tento vý­
ňatok zo svätého Pavla, nie-je nám ťažko nájsť svetlé 
body, ktoré by mali tvoriť krásu a dokonalý jos toho veľ-

ZA SPISOVATEĽOM J. C. HRONSKÝM



JEDNOTA, STREDA  3. AUGUSTA 1960

YOUNG CHARMER

THREE-IN-ONE

8148 
IMO

Dut the Now York Tlmoi of 
July 24 mutes us that it la a 
serious admluicr. of ignorance of 
Soviet aim». "All over the non- 
communist world, it teile us, "the 
same puzzlement existed." And the 
Providence Sunday Journal of the 
same date goes to far into the 
field of -incantation as to tagged 
that Khrushchev la making of us

Now. Mr. Macmillan should 
know that in his own London 
there la published the English 
edition of the World Marxist Re­
view, Moscow's chief dircctive-gi- 
ver. It la issued not so far from 
10 Downing Street." at 37 Gray's 
Inn Road, and can be obtained for 
two shillings and sixpence. That-is 
certainly not a large sum to pay 
for the information which Mr. 
Macmillan says he lacks.

In the May issue of that World 
Marxist Review, published on the 
eve of the smashed summit con­
ference, Khrushchev told the com­
rade» of the world of the great 
new Soviel offeneivo against the 
West. It Is contained in the lead­
ing directive article. "War and 
the Working Class," which clever­
ly in 'Aesopian language presents 
a preview of Moscow-made mis 
chief, which this column long ago 
predicted for this era.

The theme of that counsel to the 
comrades is that peace can be won 
only by the full- victory of so­
cialism throughout the world, that 
"the main factor which Upped 
the scales for the struggle for 
peace was the world'» first socia­
list country," and that it is only 
the activities of the Communist 
parties which , will win a world 
of peace.

Accordingly, it paves the way 
for the renaissance of the cold 
war by hailing the work of the 
•peaco partisan» " From previous 
experience we know that thia is an 
invitation for the organized “fight­
ing behind the lines" in mobs and 
provocation» which now attend 
Soviet activities everywhere.

POISON  SPREADS
We American» can become par­

ticularly sensitive to this new pe­
riod. which is merely another va­
riation of Soviet world conquest 
plans, when we observe that it 
now takes the form of renewed 
«edition’ within our own land. Thia 
animosity to the United States is 
reflected in.lhe editorial headline 
on the front page of The Worker 
of July 17: "World Peace Impe­
riled — Washington'» Gama of 
Deathmanihlp."

All the Soviet lies about the six- 
engined RB-47 plana which was 
ahot down by communist bombers 
J accepted as true. Beyond that.

la made the excuse for this ex­
hortation: "Let the people de­
luge the White House with the 
demand that President Elsenhower 
as Commander in Ch ef order it 
once:

• That all military planes on the 
perimeter of the Soviet Union, 
China, end other socialist coun­
tries be grounded.

•That immediate, steps be taken 
to dismantle U. S. military bases 
in Iho territories of other coun­
tries.

"Ground the spy plane« and 
the stratégie bombers all over the 
world."

And this seditious cry within 
America against President Eisen­
hower and the United States lx 
carried far out into such an or­
gan as the Poking Review of June 
21. There we read over a main di­
rective article: “China Condemns 
Eisenhower's Gangster Trip, Vows 
to Liberate Taiwan."

That this sort of poison goes out 
from the communist directive 
pre« of the world into the gen­
eral non-communist press is tri­
umphantly asserted by the Naw 
Timas, number 26 for June. There 
we read: 'The world press has 
used all the more expressive syno 
nyms of blunder, failure, fiasco, 
etc- In describing and assessing 
President Eisenhower's vint to 
America s Asiain allies."

Renaialaar, Ind. (NC) — HU 
Eminence Albert CaTOtaal Mayer. 
ArehbUhop of Chicago, will ad­
dress Young Christian Worker» 
at their annual rational study 
weak at 8t. Joseph Collage bare.

Some 600 YOW members and 
Chaplains from nearly SO dlocp- 
saa and archdiocese« In, the Un­
ited Staten are expected to at­
tend the a'udy »ork. AugvU I to 
IX

Toplca to ba dlacnseed Include 
politics, parish lite and race and 
minority group« relatione

Cardinal Mayer will' disease 
The Mats end the Uy Apoštol­
áte" tn a apechit »realen on Au­
gust 11.

The YCW. a laymen's move­
ment approved br the Holy Seo, 
was founded In IMS by Mipr. 
Joseph CardIJn. a Belgian prireL 
It has branches In more than SO 
countries, with over two million 
members. Tbe Drat U. S. groups 
were founded in IMS. National 
beedquarter» are In Chicago

Hero thrifty sewing for you. 
and the perfect complement to 
your skirt wardrobe. Three pret­
ty blouse.« tn one pattern.

No 8148 with PATT-O RAMA is 
in sizes 12. 14 16, 18. 20. Bust 32 
to 40. Sue 14. 34 bust, top blouse. 
2 yards of 35-inch; eenter. l:a 
yards; lower. 2 yards

To order, »end 35 cents In coins 
to SUE BURNETT. JEDNOTA 
1150 Avenue of Americas, New 
York 38. N Y

For first dass mailing add 10 
cent» for each pattern. Prim 
NAME. ADDRESS with ZONE 
STYLE NO and SIZE

Send another 35c now far the 
Fall and Wider I960 edition of! 
Basi« FASHION, our complete I 
paliem magazína. _______ |

Bishop McCormick Will Be 

Enthroned In Pennsylvania
Diocese On September 21

Cardinal Will Address Na­
tional YCW Study Week

FBI Director Hoover Warns 

Of Red Campaign To Infil­

trate And Recruit Youth Just a few months ago, October* 
1000. st. Aloysius ehureh In (kiel 
city observed tha 100th anntvera- 
sry of H» dedication. Records stu-1 
died at that time showed that tbe 
Douglases rented pew No i in 
this new Catholic edifice, and oc­
cupied it at tbe dedication cere- 
moaies.

Senator Dougies was not » Ca­
tholic at that time, certainly. But 
his wife was a Catholic; they had 
been married by a Catholic arch- 
biahop; they bad many Catholic 
neighbors In “Douglas Row," which 
was Just two block» from St Aloy- 
»ini church: the Senator accompa- 
tiled hi» wife to church on Deci­
sion. and his sons by bls fir»t 
marriage, attended Gonzaga Col­
lege High School and Georgetown 
University here. Gonuge wag, and 
is. conducted by the Jesuit» who 
»taff St Aluysiu^ church and 
Georgetown is alto ■ Jesuit insti­
tution.

Writers have said that the U! 
tie Giant's" contacts with Citho- 
lieixm developed st a Une when 
such connections could have been 
detrimental to his brilliant ca­
reer. It is reported that some of 
his advisers held his Catholic wife 
to be a political lability, and the 
fact that he had been received in 
audience by ■ Pope was used 
again* him by some opponents.

One pries', historian held that 
Senator Douglas wu received in­
to the Church by Bishop James

New York (NC) — Frink J. 
Sheed, Catholic publisher and au 
thor. will be featured on the Ca­
tholic Hour in a television series 
entitled 'Theology and Sanity."

The series, produced by NBC-TV 
in cooperation with the National 
Council of Catholic Men. will be 
shown on four Sundays of August 
st 1:30 p. m EOT.

In the role of lay theologian 
Mr. Shced. who Is president of 
Sheed and Ward Publishing Com 
piny here, will talk to i group of 
Catholic college student* on basic 
questions of theology.

In the first program. August 7 
Mr. Sheed will discuss tha im­
portance of the Blessed Trinity in 
Catholic theology.

In succeeding telecasts. Mr 
Sheed will deal with the following 
topics August 14. "What Is 
Godf;' August 21. "Who Is 
Christ?"; August 28. “Whit Is 
The Church?." Studio audiences 
will be comprised of students from 
Fordham University. St. John's 
University. Marymount College. 
Manhattan College and New Ro 
chelle College, all in the New- 
York area.

Dunm of Chicago tbe day beta* 
his death He said there i* no 
room Io doubt it. He quoted s 
toy secretary to th«t Bishy a* 
iaying: "From whit L aa laar«, 
he (Douglas) was received into 
the Church before his death Law 
3.-1861) and participated in bar 
boly rites." He said Mu. Douglas 
had asked Bisbop Duggan to come 
to the Tremont Houk in tbe Se­
nator'» last hour». At tbe sasa 
lime, what he wu »Ke to loan 
did not refute the claim that the 
Senator wa» baptized ihortly be­
fore he died.

Apparently there Is no writto* 
record of this event, but It is 
pointed out that Church papers 
that would have included the bop- 
Usnul record of Senator Doug!*# 
were destroyed in the Chicaga 
fire.

Another writer, who coneuttoi 
kin of Senator DougUs' family, 
said he could not find proof that 
the Senator died a Catholic.’

An article on Illinois in Iha 
Catholic Encyclopedia, (peaking 
of Irish pioneers in that Suit, 
says: “A defendant of one of 
them. Stephen A Douglaa. a con­
vert to Catholicism, was a judge, 
a U. S senator from Illinois, and 
presidential candidate »gainst Lin­
coln."

A child born of Douglas' second 
marriage was baptized and nioed 
a Catholic.

August 7 — Ninth Sund»? after 
Pentecost. Generally this date is 
the feast of SL Cajetan. Confessor. 
He was born in 1400 at Vincenz«. 
Lombardy, of plout and noble pa­
rent». who dedicated him to the 
Bleticd Mother. He renounced 
richer to devote hi» life to the. 
»Ick and poor. Wilh Peter Caraf- 
fa. who later became Pope Paul 
IV. he founded'the community of 
Clerk» Regular, known as the The- 
»tines, which played a prominent 
part in the counter-reformation. 
He died al Naples in 1547 and was 
canonized in 1671.

August 8 — SS. Cyriaeus, Lar- 
gut. Smaragdu« and Companions, 
Martyrs. They were 23 martyrs 
who were put to death in Rome 
in 304 under the persecution of 
Diocletian. SI. Cyriacus, a deaeon, 
was their leader.

August 0 — St. John Mary VI- 
aiuMy, Confcsior. Popularly known 
as the Cure of Ais, St. John Vian- 
ney was born at Dardilly, near 
Lyons, France, In 1769. and wu 
a IB-year-old farmhand when he 
began studies for the priesthood. 
He complete«! his studies with 
much difficulty and wm assignor 
to Ars as a parish , neiL Thera 
he worked the rut of Ml life 
His confessional wu thronged with 
all classes ef person*, who came 
fromW*^ and wide During the 
last 10 yhrs of his life he spent 
18 to 18 hours a day hearing con- 
fcuions^H* died in 1859. was ca­
nonized in 1025; and was declared 
patron of parish priests in 1929

August 10 — St. Laurence of 
Rome, Martyr. He wu born at Hu- 
•sea Aragon. Spain, and with his 
family camo Io Rome, where he 
joined the clergy and became one 
of the seven de«coM of the city 
under Pope St. Sixtus U. In 258, 
three days after the martyrdom 
of Pope St. SixUis. be wu put to 
death by being roasted ■ alive on 
a gridiron

August 11 — SS. Tiburtius and 
Susanna, Martyr/. SL Tiburtius 
wi* the son of a high official of 
the Rome Imperial Court and wu 
beheaded for the Faith In 288. St 
Susanna, said to have been a niece 
of Pope St Caius, wu martyred 
during the reign of Emperor Dio­
cletian in 295 for refusing to mar­
ry the emperor's son. r pagan.

August 12 — St Clare, Virgin 
She was born at Assist in 1193. 
At the age of IB, drawn by the 
preachings of St Francis of An 
si si. she ran away from home and 
look the veil of sisterhood from St. 
Francis. She founded the Poor 
Clare». governed the community 
far 40 years, and was consulted 
by popes, cardinal* and bishop». 
She died In 1253 and was canon­
ized two years later.

August 13 — SS. Hippolylus and 
Companions. Martyr«. St Hippoly- 
tus wu put to death for the Faith 
by being torn to pieces by wild 
horses in the third century. After 
his death, his nurse, Concordia, 
and 19 other Christians were be­
headed.

Leader Among Exiled Slovak 

Clergy Embodies Church 

Spirit There

Portland, Ore. (NC) — A post­
er with the words “Franco. Pope 
John. Kennedy“ was found In 
front of St Michael'* church on 
the morning after Sen. John F 
Kennedy, a Catholic, wu chosen 
nt Democratic candidate for Die 
presidency.

The mo si age — with the 
Pore's name misspelled — wu 
painted In black letters on white 
rsper about fire feet by three 
feet. ,

According to Father Aldo C 
Or*o-MantoneUa, the pastor, the 
sign apparently was placed on 
the chureh steps during the 
nicht It was discovered by a 
passerby, who gave the sign Io 
the pastor.___________

Lodi. N. J. (NC) — A Iwa-waek 
visit behind the Loa Curtain to 
Pained will highlight an Europe- 
da tour br six student» sad two 
Fellclan Sister« from Immaculate 
Conception School boro.

The students and nuns are 
making the trip In conjunction 
with the Fellclan Sister«' Euro­
pean Summer Seminar, • travel 
program sponsored by the Till- 
cl sns. I

T}>/ student» and Slaters plan 
to' bo at the »brine of Csausto 
chowa, Poland, on August 16. 
foul al the Assumption, when 
thousands of pilgrim* annually 
flock to the famed devotional 
coater. They also hope to havo 
an audience with HI* Eminence 
Strfan Cardinal Wy»«yn»kl. Prim 
ale of Poland.

One of the weirdest confession* of our troubled times I» that 
made by British Prime Minister Macmillan in his mid July letter to 
Dictator Khrushchev.

Therein he wrote, for all the world to read: "I simply do not 
understand what is your purpose today." For anyone familiar with the 
communist directive document».'feeling that the astute British Fo­
reign Office must know them too. this statement would seem to be 
steeped In sarcasm.

Toronto. Ohio (NC) — Even 
as the Church tn Slovakia auftera 
under Red persecution, dedicated 
men in other lands are worklag 
for the day when Slovak Catho­
lics can reclaim their religions 
heritage.

Ono of them Is Magr. Joseph 
Tomko, vloo rector of the Nepo- 
mučeno PontlHčlal College In 
Rome. Only 35. he la a leading 
figuro among the Slovak Catholic 
clergy In exile.

Hero to address the 26th an­
nual Ohio Valley Slovak Dir. 
Magr Tornio apoke In an Inter 
view ot the rolontlea* persecu­
tion of religion by communist* 
In Czocho-Slorakla.

The priest explained that 
Cioch6-3lovakla I« a nation of 
two parta: tha Czech provinces 
of Bohemia and Moravia one part 
and Slovakia tha other. He said 
that all the blabop« la the Ciech 
Areas are In jail. "In Slovakia 
are five bishops In jail and four 
who enjoy a "controlled' freedom." 
ho said.

The youthful seminary official 
recalled that la I960 Red agent* 
"came on« night and closed all 
Institute« directed hr religious 
ordere ot mon" In CsochoSIara 
kia.

"In that on« night they took 
some SOO priest* and even more 
Brother« to labor camp», where 
they *1111 languish." he «aid. “A 
few days later they closed aU ot 
the 11 major and five minor le- 
minarlea to tha country. Later 
they allowed one «»misery to re­
open. but under the closest gor 
emmoat »uperrtotoc. Tbl» Insti­
tution produced one priest during 
the laat year ”

N»gr. Tomko wont to Homa In 
1915 to study' theology and was 
ordained there to the priesthood 
In 194». In tbe meantime, com 
rhunism had clamped an Iron 
band over bls native country. His 
parent» were not e»en permitted 
to leave Slovakia to attend his 
ordination Ha ba» oot seen them 
since he left tbe country — 15 
year» ago.

A» vice rector ot tha Nepomu- 
cane College. Migr. Tomko helps 
direct a seminary whose majer 
alm la to prepare price:» (or 
“missionary". work In Czectc-S'.c- 
vakln No one knows when they 
will bo permitted to enter the 
country. But Magr. Tomko and 
hl* fallow workora have' no doubt 
that tbe time will coma

A current »poclul project of tbe 
Monsignor I« necking support for 
a proposed Slovak minor semi­
nary tn Rome. This Institution, 
like the Nepomucene. will work 
to propare young men for the 
dsy When Catholicism can take 
up, Its mission In a Ire« Slovakia.1

Newport. R. L (NC) — Presi­
dent Elaanhower has proclaimed 
October 5 a day of national pray­
er.

In a proclamation Issued at the 
summer White House the Presi­
dent aald: Tn thia time of tent­
ing wo »bull over placu our trust 
In tha keeping of God's command 
mento knowing that Ha who baa 
brought an boro require« Jülke 
sod mercy In return.

“Al we lift our thankful heart« 
to Him wo will ire clearly the 
vl»lon of th* world that I« meant 
to be und «et our heart« reso­
lutely toward the achievement of 
It"

The President recalled that Am­
ericana lire In A land where ev­
ery citizen can enjoy the b:«- 
atoga of liberty. Ho added: "It 
Is not by our slrenslb alone, nor 
by our own righteousness, that 
wo - have enjoyed th« abundant 
gift» of our Creator."

Catholic Hour Four-Part TV 

Series On Theology To Feature 

Frank J. Sheed

Attention Members of Branch 

200 Ford City, Pa.

Our regular monthly meeting 
will bo held on Sunday afternoon. 
August 14. 1000 a 2:00 p. tn. at 
912 Sixth Avenue. Ford City, Pa 
The officers would like to see the 
brother* and slater* in attendance. 
After the meeting refreshments 
will be «erved We know that it's 
lie summer months and the Sun- 
dsy afternoons are real nice to 
take's ride out to the mountains 
or in tbe country. And don't for­
get brothers, when you do go out 
with your family for that ride on 
Sunday afternoons, drive carefully 
and return home trieb'. But a 
good member will try to attend 
the meetings if possible-'

There is some Interesting bus! 
new to discuss at the meeting. I 
hope to see all tbe members at 
this meeting Some of you brothers 
nid »liier* have not seen our club 
and dining room since it was re­
novated. The outside of the build­
ing was painted and It sure look* 
beautiful. We give credit to trus­
tee Clem Valek and brothers Johq 
Valek and, Joe Onofrey for paint­
ing the outside of the building and 
the kitchen and trustee Ken Minar­
cin for putting the floor tile on 
the back stain landing We hope 
you brothers keep up the good 
work because It sure makes our 
club look nice. And also we want 
to think the following officers 
and brother* for removing the old 
equipment from the bowling al­
ley* ot make room for the new 
AMF automatic pin setter.« They 
are Charles Janovsky, John Sku- 
kalefc. Joo 2211a Clem Valek, Mike 
Valek. Paul Kožuch. Ken Miner- 
ein. Al Hríbik. Andy Totos and 
Robert Janovsky. Please excuse me 
IC I raisked some, of you workers. 
It was not done intentionally. We 
expect to have our new AMF au­
tomatic puisetten completely In­
stalled about August 8th. And 
don’t forget that the bowling sea­
son will soon be here. For league 
date* and information please feel 
free to phone the bowling commit­
tee Charle« Praženica, phone 
RO 2-7152 or sister Vicky Marci 
nek, RO 2-7544 for sll the infor­
mation you need.

Louis E. Papalis, 
Financial Secretary.

Weekly Calendar Of 

Feast Days

YOU CAIN LEARN SLOVAK
just as easily as yon can any other modern langu­

age. Slovak should be a MUST for students ot any of 
the other Slovanlc languages, because it Is tbe simplest 
of al) of them and really a KEJY to all them. Prove It 
to yourself by getting tha most scholarly text on 
Slovak, the

SLOVAK LESSONS
a practical study of the Slovak grammar. 92 lessons, 

400 pages: exercises in Slovak and English: English- 
Slovas and Slovak-English vocabulary. Hard cover. 

\ound to cloth - S3 50.

Use the order form belc-v and send It to:

P. A. HROBAK. Box 150. Middletown. Pa-

GENTLEMEN:

Cnelo*« and I____ tor_______ SLOVAK. LESSONS 
by Phtyp A Hrabek.

Him» __________ Dato —____—

Addree» _—___^_^^_____

Oily-------------------------------------------------------- Mato -----------------------

Wethington (NC) — Director J. 
Edgar Hoover of the Fcderil Bu- 
reao <>f Investigation ha*, warned 
that the Communiit Party, USA. 
ha* 'launched a major campaign 
with routjua-Ua-luieL?______-

A* an example of the result» of 
thi» campaign be made a special 
report to the House Commute* on 
Un-American Activities in which 
ha illustrated communist »trategy 
and tactic» in the rioting during 
tbe Committee's May 12-14 hear­
ing» in San Francisco.

In tha preface to the report, 
Commitlee Chairman Francia E. 
Walter (D-Pa.) noted that "al- 
though tbe overwhelming majority 
of the young people of this nation 
are of unquestionable patriotism, 
this must not beguile us into feel­
ing that because the communist 
infiltrator* among our youth are 
numerically in a minority, their 
threat 1* neccsasrlly insignificant."

Mr. Hoover said that American 
campu»«« have become "prime 
targets for communist Infiltration 
and recruitment effort»... with 
party spokesmen sizing every op 
portunity to protect their views " 
He went on to describe the rioting 
during the May 12-14 hearing» in 
San Francisco and "io set the re­
cord straight on the extent Io 
which communiats were respon­
sible for the disgraceful and riot- 
out condition» -which prevailed 
during" the committee hearing».

"Particularly unfortunate." he 
arid, "is tbe faet that many youths 
and student groups In our zillion 
today are totally unaware of th* 
extent to which they can be vic­
timized and exploited by the com- 
monists." When riot charges had 
been dismissed against 62 of Umm 
arrested during the May 12-14 mob 
violence so as not to have the 
stigma of * conviction on their 
records. Mr. Hoover reported. 58 
of the group signed a statement, 
saying In part:

"Nobody incited tu, nobody mis­
guided us. We were led by our 
own convictions and we still »land 
firmly by them."

The FBI director said that the 
Communist party "is elated with 
the success it enjoyed in attempt­
ing to make * fiasco" of the com- 
mittee'a Sin Francisco bearing» 
However, Mr. Hoover said that 
the ’ hearings, " "nowithstand ng 
three attempts at disruption, did 
develop valuable and needed In­
formation concerning tbe strategy, 
taetic*, and activities of the party 
in northern California."

In conclusion Mr. Hoover said:
'The communist» demonstrated 

in San Francisco just bow power 
ful a weapon communist Infiltra­
tion la They revealed how It I» 
possible for only a few commu­
nist agitators, utlng mob psycho­
logy. to turn peaceful demo nitra­
tions into riots. Their succeis 
must serve as a warning that their 
infiltration efforts aimed not only 
at the youth and student groups, 
but also at our labor unions, 
churches, professional groups, ar 
tilts, newspapers, government. and 
the like, can create chaos and 
shatter our Internal security....

‘Throughout the world today, 
governments arc toppling with 
»tunning rapidity. Whether large 
or small, the role communists are 
playing In these events must not 
be discounted. The growing 
strength of our nation over the 
year* has not proven a deterrent 
to relentless 'efforts on the part 
of the Communist party, USA. to 
destroy our security and prepare 
our nation for a snbilar fate.

"Looking at the riots and chaos 
communists have created in other 
countries, many Americans - point 
to tbe strength of our nation and 
»ay "It can't happen here.' The 
communist «ucees« in San Fran 
ciseo in May I960 prove* that It 
can happen here."

Altoona. Pa. (NC) — Bishop J. 
Carroll McCormick will bo ea- 
throned as firth Bishop -of Alto- 
oaa-Johnitown in * September 21 
ceremony ^l Hlreiwl Sacrament

HI» Em tn »ucr John Cardinal 
O’Hara. CSC. Archbishop ot th* 
Philadelphia srchdtocese. where 
Bishop McCormick »erred as Aux­
iliary Bishop for 12 year«, will 
atflcist* at the ceremony.

la a message to th» reorip ot 
the Altoona-Johnstown dloeqee. 
Bishop McCormick said that »In­
es M* appointment an June 21 
he has thought daily of tbe “cler- 
xy. Religious and people whom 
Il will be my privilege to serve 
si spirituál father and chief »hop- 
hord "

"Dally are thor being remem­
bered by me In my prayer», and 
It I» with a feeling ot great joy 
on my part that I anticipate tak­
ing up my residence among them 
coming to know them person­
ally." he «aid

Bishop McCormick. 52. was 
named to succeed Bishop Howard 
J. Carroll, who died last March 
21 after a brief, ills ear Bishop 
Carroll, former general a«cretary 
of toe National Catholic Wel­
fare Conference, bad been Ordi­
nary of tbe Altoons-JoJhnstown 
dloceao sines January 2. 1555 ■

A native of Philadelphia. Bish­
op McCormick attended Oue Lady 
ot Sorrows school there and tbe 
College 8t« Marie In Montreal 
He studied tor the priesthood at 
St Charle«- Seminary, near Phila­
delphia. the Pontifical'Minor Se­
minary at the Vatican and the 
Pontifical Major Roman Semina 
ry-

Ordained to the priesthood on 
July 10. 1833. be continued theo­
logies! atudiee at Rome until 
1934. when he returned th Phila­
delphia.

He served - as rice chancellor 
and chancellor of the archdiocese 
until 1914. He was pastor of BL 
Stephen's chorob. Philadelphia, 
when he was appointed Titular 
Bishop, of Buspae end Auxiliary 
Bishop of Philadelphia In January 
1517.

As Bishop of Altoona • John»- 
town, he svili be spiritual head of 
almost 160.000 Catholic« In a to­
tal population of more than C00 
thooaand«. The diocese occupies 
5.617 equare miles.

Th« New Tim., declares that 
this represent« a "loss of face" for 
ths President whom they formerly 
hstled for his "spirit of Camp Da­
vid" On that basis, the commu­
nists In this country sty advising 
a great infiltration of both poli­
tical parlies with "peace" slo­
gan». »o that the election issue 
may became "appeasement vs. »p- 
PtllUIltnLi----------------------------- —

Let us do our p«rl to see thst 
these communist goals are not 
reached, by getting in touch with 
oug Representative* »nd advising 
them to become analytically alert 
to the eommuni»t directive or­
gana. which »o many Western lea­
der* teem not to know. TODAY’S

PATTERNS

ROSARY CARD SEB

are now- available in 
English — the complete 
■ct for twenty cents 
with postage .included.

Send all order« to:—
i JEDNOTA PRINTERY 

P. O. Box 150
Middletown. Pa.

LINCOLN CENTENARY SERVES TO RECALL FIGURE OF 

HIS OPPONENT, SENATOR DOUGLAS

SOME WRITERS SAY “LITTLE GIANT" DIED A 
CATHOLIC; SOME SAY PROOF IS LACKING

BY J. J. GILBERT

Wethington (NC) — Just 100 year* ago Abraham Lincoln becaiM 
the Republican nominee and, liter. President of th* United Stat««. 
This served to itlmulxte intcreri, not only in Lincoln but also la hl* 
opponent. Stephen A. Douglas.

Senator Douglas hid many Catholic connections, and »me etv­
denis of his life uy be died a Catholic. Still other historians »w 
there is no proof ol this.

STRANA 5

■r tony ba*oav '

Om rf A. «raUwi rf Ito 4_ vmW h .Mto. ph AB.« Ww-p^t
"r *" ^ «’«'■»I M «to. >to -».-*« « OT. red yre 

V». > frei to, Wredtag nr a ku area. PrepareJ la a «Har af adrelM *HtoM 
^"t- HU. Aman to Mud, . tow M Hu ton brere»^

^•'•l'*«l—-»4 .H«„ la frerand I. ba««,! r^, ^<#re>r
•MbtoJ wiH, ubippaJ pm ,rt R„.^ T„ ^,k. »y. Mraapl«» Ito. re « 
prater tow I« »44*4 «■« h re—, - . »Wrath to»ral at t.laOtola Prato

Ctoretot. CMfre loti
I 1 parkte» choeolat« chiffon pie 

filler mix
I 1 eup bailing hot milk*

Keup tugar 
8 4-inch tort »hell»

*"°*«cnM ■» ,11» ralft taranreM
Pl.ee pl« «ling mix in a «mill, 

deep miring bowl (abo«t Ui

For Ü. ar»- ttna II rf th* 
TJX Air Fare«'* meat mmIu 
aircraft kava bean aotatod la • 
jinri* bobby Ht, «nabiiag aaM 
beim*?* t* rasper« UX air pow­
er a* represented by th« Al* 
Fore«. Tha QXXF. Air Fswsr 
^^t^äTS 
amallaet «<hte. aad tto igJI, 
Um larrst t beggar. Tha aa th«», 
tic mor«!« are ballt to a «aal« W 
«» Inch to 20 f«*L In th« Ht are 
pre-ferrosd wire supports to dto

lÄtSJÖrKE 

Ing with an ths bnlUaat seton fa 
Jack Froať« palat box ? Hare Iba 
laavaa bstw«sn two three» rf 
waxs4 paper and pre« rerafolto 
with a warm Iren. Tb« wax wil 
to tnuiafarrsd to tha karre to 
length«» thtor Ufa

PRETTY SIMPLE - PRETTY TOO!

quart tire) Ada beilieg hat milk. 
Mix wait Bsat vigemaly with 
rotary bettor or at sichert «seed 
of eitetric mixer, until filUrx 
standi in peaks, about 3 to 8 min­
utej. Add sugar: beat 1 minuta. 
Peer into tart shells. Chill until 
seL about 2 hours. Serr» y’»in 
or paroith with whipped cream 
■Bd pecau. ,

3 BLOUSES

5. Rättern

SLOVAKIA AND ITS PEOPLE
by Gilbert L. Oddo — the first complete history of the 
Slovak people and their country in the English lan­
guage — may be ordered from the following:

Jednota Printery The Slovak Institut*
P O Bax 150 0900 East Boulevard

Middletown. Pa Cleveland 4. Ohio

Mr*. Julia Krajcovie Mr Milan V Blazek
164 8 W 18th Street 4922 S Lcclairo Aveow

Chicago S. fll Chicago 35. GJ.
Mr Paul C Kazimer Mr John Horečky
1122 Sylvan Avenue 2264 Walton Avenue

Homestead. Pa New York 53. N- Y.

The book has 384 pages and a cloth cover and 
sells for $6.00. Get your copy today!

Bigots Leave Calling Card

President Proclaims October 

5 As Day of National Prayer

Far your reading pleasure, we 
recommend THE SLOVAKS — 
their history end traditions — by 
Peter p. Yurohak: 3’2 page*. In 
cloth cover — S3 DO. In paper 
cover 52.00.

•erd all Muorerlpto for "Jara* to 

"JARO” 
Jednoto Printery 
Middletown, Pa.JARO

FOR TWO AND SIX

THE REDS - WHAT NOW?
BY LOUIS FRANCIS BUDENZ

IS "MACMILLAN PUZZLEMENT" CONTAGIOUS?

8367 ' MjB\ 

»1»
The typo of frock every junior 

adore* — full skirted, collar con­
trast, arid sleeve choice

No. 3367 with PATT O RAMA is 
in aizea 9. H. 12, 13. 14. 16, 18. 
Bust 304 .to 38. Slza 11. 3114 bust, 
»hort sleeve, 5H yards of 35-lnch; 
% yard contrast.

To order, send 35 cents in coin* 
to SUE BURNETT. JEDNOTA. 
1180 Avenue of Americas, New 
York 36, N. Y.

For first claaa mailing add 10 
cents for each pattern. Print 
NAME. ADDRESS with ZONE 
STYLE NO. and SIZE.

Include 35c more for your copy 
of the Fall and Winter IMO issue 
of our pattern book, Basic 
FASHION.

Students, Nuns Making Sum- 

mer Trip To Poland
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Po výlete vo Flinte

Brat Jozef Zadzara zomrel

Attention Jednota Bowlers of

Central Michigan District

St. Gabriel Little Leaguers 

Take Another On The Chin

New York, N. Y. — Brat 
Jozef Zadzara, ktorý patril do 
spolku Mena Ježiš č. 249 KJ 
^ri osade sv. Alžbety, kde ú- 
činkuje náš obľúbený Msgr. 
Butkovaký, zomrel. Jozef sa 
ponosoval asi dva roky, že sa 
necíti dobre. Tak na odporú­
čanie doktora pH na ďalšiu 
prehliadku do New Yorku 
Hospital, kde zobrali X-Ray. 
Doktori odporúčali operáciu, 
ktorej sa aj podrobil. Cítil sa 
už lepšie. Len chcel priať do­
mov. Doktor ho prepustil. Na­
raz naňho prišlo zle, že za pár 
dní zomrel v nemocnici dňa 
29. septembra 1959 vo veku 
59 rokov. >

Pohreb mal veľmi pekný, 
najprv od slovenského po- 
hrebnika Franka Davida, a 
tak v kostole sv. Alžbety, kde 
bol dlhé roky osadníkom. Po­
chovaný bol na cintoríne sv. 
Rajmunda v Bronx, N. Y. Náš 
monsignor pekne Vykonal po­
hrebné obrady za veľkej úča­
sti rodiny a priateľov. Nebo­
hý pracoval dlhé roky u 
Washbum Wire Corp. Bol ex­
pertom železa.

Nebohý sa narodil v Starej 
Vsi, župa spišská. Do Ameri­
ky prišiel po prvej vojne. Naj­
viac času strávil v New Yor­
ku. Za krátky čas šiel navští­
viť matku na Slovensko; otca 
už nemal. Bol tam asi tri ro­
ky. Tak sa oženil. Za ženu si 
vzal rodenú Jarobekovú. tiež 
zo Starej Vsi. Za krátky čas 
po svadbe prišli sem do New 
Yorku, kde si šťastne žili, ho­
ci im Pán Boh nepožehnal de­
tí. V kraji zanechal troch bra­
tov. Najmladší menom Peter 
sa veľmi dobre učil. Nebohý 
Jozef mu pomáha] finančne a 
vyučil sa za doktora práva. 
Dnes pracuje v Banskej Bys­
trici. Nebohý sa tomu tešil, že 
to mohol urobiť pre brata. 
Som istý, že brat mu je za to 
povďačný.

Vdova po nebohom br. Jo­
zefovi Zadzarovi patrí do č. 
44 IKSJ. Dala postaviť pek­
ný pomnik nebohému, ktorý 
bol posvätený našim kaplá­
nom osady dp. Jozefom Paca-

__The 'ne» 1960-1961 bowling sea­
son will soon start. Also next 
year we will have the national 
Jednota bowling tournament in 
Owasso. We need cooperation of 
all the members. A planning meet­
ing will be held on August 14th 
at 2 K p. m at the K of C Hall on 
East M 31. Please attend.

P. Mrva 
sports director.

The following children will have 
the last week al the Jednota sum­
mer camp and will draw the cur­
tains for the year 1960 Another 
successful year has been marked 
up and is a matter of record for 
the First Catholic Slovak Union. 
This is a great venture that the 
Jednota-has gone all out for and 
the child«* who were in attend­
ance havrproven it with their 
kind and high praise for the camp 
All the children who have spent 
a week or more at the camp left 
with complete satisfaction and 
their minds toward the year of 
1961 which as they say was real 
eool man and from many of the 
children the famous words Jhat 
many of us grownups. ta<eh?Hri 
during the evacuation of Manila- 
by our famous General MacArthur, 
and I quote: I will bo back." Your 
Sports Director on behalf of the 
First Catholic Slovak Union and 
Its directors want to thank each 
and every child aa well as its p> 
rer.ts for the fine cooperation and 
behavior of the children them 
»elves and we will be looking for 
you in 1961. The success of the 
camp is Ute credit to you and you 
alone. You have proven to be 
children of high caliber, well 
versed and disciplined children 
Your cooperation with the Sisters 
who worked so untiringly and also 
the eamp Counsellor Ray Backus. 
Father Zeman was greatly appre­
ciated and as we all will say it 
was a pleasure to work with so 
fine a group of children. In the 
coming year may we have all of 
you back with additional children 
who thus far have not had the op­
portunity to attend but will lake 
the steps and measures Io partici­
pate for al least one week. J 
know that seeing Is believing and 
if as they say you are from Mis­
souri and have to be shown, well 
we are there to show you.

I would appreciate your letters 
as to how you have enjoyed your 
ttay for thus far you have ex­
pressed your opinion and 1 would 
deeply cherish a letter from each 
and every one. So let me hear 
from you in the near future, as I 
would keep them with the letter« 
I have received from your parents 
which have shown high praise and 
approval of the Jednota summer 
CMnp

On behalf of the Sisters of SS 
Cyril and Methodius, Sister Viola. 
Superior. Couselor Ray Backus. 
Father Zeman and myself want to 
thank you all once again for the 
■well cooperation that you have 
given ns which is the biggest fac- 
tor In summer esmp succtu I 
want to thank the Sister Superior 
aod all the Sisters for their untir­
ing work during the past five 
weeks and for the final week 
which played a big part In the 
ernooth operation of the camp. 
We all know that their task was 
not a minor, one but consisted of 
planning, food balancing, and look­
ing after the children from early 
dawn to dusk. Some days one child 
may have come down with a turn 
my ache or some minor illness 
which they brought him or her 
around as they may continue their 
play with the ether children. So 
you see dev people that they have 
taken your place for the amount 
of time that you have had them at 
camp and they have accepted all 
of this with a smile end I know 
that they feel just like I do. and 
that is as long as they have seen 
these happy faces smiling that It 
was compensation for their work. 
So thanks again dear Sisters ind 
may your reward be your wants 
and wishes be they small or large 
and I pray that the dear Lord will 
bless each and every one with the 
very best of health and happiness. 

. I want to express public thanks 
to our summer camp counselor 
Ray Backus from Yonngstown, 0.. 
for his fine counselling, as be has 
shown the fine energetic spirit and 
leadership for these past weeks 
The praises from the children and 
the Sisters are high, and I too 
in my behalf and »bo the behalf 
of the First Catholic Slovak Union 
and Its directors and membership 
want to add our thanks for a job 
well done. We want to wish Ray 
the very best of success this com­
ing September as he will enter the 
aesninary. May the Lord be with 
you and grant you the »cry best 
of health not only this coining 
school year but all through the fu­
ture. So Ray my personal thanks 
Io you for the fine job that you 
have done as knowing that the un 
tiring hours that you have put 
into the success of the summer 
eamp

Thanks to our Home Chaplain 
the Reverend John Zeman for the 
fine spiritual teaching and assist­
ance that he has given us during 
this summer period. He was always 
on hand to give moral or spiritual 
support to all the little tykes that 
were in need of it. As we all know 
that some of the children get 
homesick especially when— th? 
parents bid good bye to them’and 
they need -consolation, and you 
could expect Father John to come 
to our aid and we can surely ssy 
that Father John and the Sisters 
have done a wonderful job in 
having the child forget their home­
sickness. So to you Father John, 
thanks a million for all that you 
have done this past camping sea- 
son and may jour reward come 
from our Lord. ---------

Kenosha, Wie. — 3. júla 
po krátkej nemoci zomrel br. 
Ján Kozlovský. Narodil sa 
na Slovensku pred 83 rokmi. 
Prišiel do Kenosha r. 1900. 
Pracoval v továrňach až do 
roku 1950. keď išiel na pen­
ziu. 23. októbra 1943 si zo­
bral za manželku pani Štefá­
niu Wolslagerovú.

Bol členom našej osady 
sy. Antona, spojka Mera Je- 
BŠ* a Nárôdriéhô- Slovenské­
ho Spolku. Za nebohým Koz- 
lovským smúti jeho manžel­
ka, nevlastný syn Jozef Wol- 
slager a nevlastná dcéra pi. 
Mary Schultzová.

Pohreb sa odbavil najprv 
od pohrebníka a potom z 
nášho kostola. Na túto po­
slednú cestu ho prišli odpre­
vadiť mnohí priatelia a zná­
mi.

O týždeň neskoršie zase 
sme dostali smutnú zprávu, 
že brat Frank Chachula ná­
hle zomrel. Tiež dobre zná­
my a vzorný človek. Len čo 
pred mesiacom nechal v to­
várni prácu, aby ból na pen­
zii.

Narodil sa na Slovensku 
4. marca 1891. Býval- tu v 
Kenosha už 47 rokov.

L mája 1926 si zobral za 
manželku slečnu Mary Hain- 
sovú. Bol tiež osadníkom o- 
sady sv. Antona a‘ členom 
spolku Mena Ježiš.

Za nebohým bratom Cha- 
chulom žiali jeho manželka 
a tri dcéry: pi. E. Beniková, 
pi. W. Greene a rJ. -Mary. 
Tiež tri vnúčatá.

Pochovaný bol z kostola 
M Antona za prítomnosti 
priateľov a známych.

Všetci vyslovujeme hlbokú 
sústrasť manželkám, deťom 
a celej rodine.

Vám, bratia, prajeme od­
počinutie večné pri svetle 
večnom.
Štefan Kudella, zapisovateľ

že je šťastný, že sedí na tom­
to procese nie ako sudca, ale 
ako obžalovaný. “Vraví sa — 
pokračoval P. Rupert Mayer 
vo i svojej obrannej reči — že 
teraz niet,viac mučeníkov. A 
predsa ja som tu nespravodli­
vo obžalovaný. Moje uväzne­
nie však hovorí výrečnejšic a- 
ko tisíc mojich lÄzni. Podob­
né spôsoby priviedli svojho 
Času do slepej uličky ‘kultúr­
ny boj’ a to isté sa stane tým, 
čo ich používajú- te^az v boji 
proti Cirkvi. Nedávnďsom čí­
tal túto krásnu vehl v liste sv. 
Pavl^ Fdipanom: Chcem, aby 
ste vedeli, bratia, že môj te­
rajší stav len poslúžil šíreniu 
Evanjelia." P. Mayors odsú­
dili na šesť meaiiéwf. väzenia 
a znovu mu zakázali kázať. 
Aby sa vyhlo represáliám 
proti Cirkvi, jeho .predstavení 
mu odporúčali podrobiť sa. 
Keď však mníchovský policaj­
ný prefekt prehlásil, že kňazi 
sú všetci jednak! a že stačí im 
pohroziť uväznením a trochu 
zašramotit kľúčom i a okam­
žite sa stiahnu do búdy a ani 
nemuknú, vtedy P. Rupert 
Mayer sa cítil vo svedomí via­
zaný prehovoriť a s dovole­
ním svojich predstavených 
vystúpil na kazateľnicu. Oka­
mžite ho znovu zavreli Bolo 
to 5. januára 1938. 3. mája 
toho istého roku dostal sa 
von z väzenia v rámci vše­
obecnej amnestie, ale 3. no­
vembra 1939 ho opäť vzalo 
gestapo. Uväznili ho najprv 
v koncentračnom tábore 
v Orienburg-Sachsenhausene 
neďaleko Berlína; neskoršie 
ho konfinovali v benediktin­
skou: opátstva Ettal v južnom 
Bavorsku. Tam zostal až do 
mája 1945, teda do konca voj­
ny. Dlhoročné 'utrpenie ho 
vnútorne prehĺbilo a posvä­
tilo, ale podlomilo jeho zdra­
vie. Vrátil sa medzi svojich 
veriacich do Mníchova, aby 
im dodával odvahu & pomá­
hal im duchovne i materiálne 
v ťažkých povojnových ro­
koch, keď mesto bolo plné zrú­
canín a hmotnej 1 mravnej 
biedy. Keď za všeobecného hl­
bokého dojatia opäť vystúpil 
na kazateľnicu, z ktorej ho 
násilne odstránili pred toľký­
mi rokmi, predovšetkým sa 
poďakoval Bohu, ktorý všet­
ko riadi s dobrotou a láskou 
a potom zaprisahal veriacich, 
aby prekonali pocity nenávi­
sti a aby odpustili zo srdca 
všetkým, čo ich urazili a čo 
im krivdili

Zomrel 1. novembra 1945 
pri oltári, keď práve kázal cez 
svätú omšu. Pochovaný je v 
krypte pod kostolom mní­
chovskej Mariánskej kongre­
gácie mužov. Tisíce ľudí sa 
chodí každodenne modliť na 
jeho hrob, priemerne 6,000 
ľudí za deň. Miestne cirkevné 
vrchnosti už v roku 1950 pre­
viedli informačný proces o 
chýre svätosti tohto veľkého 
moderného apoštola a neohro­
zeného sluhu Božieho, vzhľa­
dom na jeho možné blahore­
čenie. A Posvätná kongregá­
cia obradov skutočne otvorila 
jeho beatifikačný proces toh­
to 19. júla. Môžeme mať teda 
nádej, že o niekoľko rokov u- 
vidime P. Ruperta Mayera na 
našich oltároch.

Blíži sa nám nová kolkár­
ska sezóna, a preto treba ro­
biť plány. A plány treba ro­
biť aj na národné kolkárske 
preteky roku 1960, ktoré bu­
dú v Owosso. Úctivé preto 
povolávam všetkých bratov 
jednotárov - k o 1 k á r o v zo 
stredného Michiganu, aby sa 
láskavé dostavili 14. augusta 
popludní o 2. hodine do ha­
ly K of C, ktorá je východ­
ne z Owosso na M-21.

P. Mrva, direktor športu

The St Gabriel Little Leaguer« 
who are comprised of M. O. Jed­
nota members tested defeat in 
their first game at Jha bands of 
St Leo's by » 2—0 score. By the 
looks of the box score it was a 
pitcher's battle between Tongel 
far the Leo's and Brickley for the 
St Gabriel outfit.
—The-hits-were-4 arid 2-with thr 
victors having the edge and the 
St Gabriel's committing two mis­
cues which did not help the cause. 
We can expect something like that 
for it was the first game and jit­
ters could have played a vital role 
but from the pitching end it looks 
like they were well in command, 
as Tonge! registered 3 strikeouts 
and Brickley 7. Schacht bad a 
perfect day with 2 for 2 which in­
cluded a triple and his team 
mates Bodner and Graham had 1 
for 2.

For lbe losers Dusen had a 
double in two trips to the plate 
and Randazzo had 1 for 2.

They are looking forward to the 
next game in order to avenge this 
defeat with a victory, it was a 
nice showing, fellows, so lots of 
luck in your next outing. May 
you come out victorious.

ST. GABRIELS
AB R H E

Pfeiffer. If. 3 0 0 1
Shamick, 2b 10 0 0
Brickley, P 3 0 0 0
Garrity, m. 3 0 0 0
Gnipp, of 3 0 0 0
Markavitch, 2b 2 0 0 0
Gnzzy. ri. 10 0 0
Antanueci. lb. 2 0 0 1
Manalak. 3b 1 O 0 0
Heineman, rf. 10 0 0
Randazzo, c. 2 0 1#
Dusck. 3b 2 (0 1 1
Gubish. rf. 10 0 0

Total 25» 0 2 2
ST LEOS •

AB R H E
Schacht. 2b. ' 2" 1 2 0
Yobbi. lb. 2 0 0 1
Hrytzik. m 1 O 0 .0
Cervone, rf. 3 0 0 0
Scanlon, c. , 2 0 0 0
Ehrefeld. 3b. 2 0 0 0
Bodner, rf. 2 1 .1 0
Graham, ef . 2 0 10
Cullen. If. 2 0 0 0
Tongel. p. 2 0 0 0

ToUl . 20 2 4 1
Score by Innings:

St Gabriels 0 0 0 0 0 H 
St Leos 0 0 110 x-------2

Two base hits: Dusek; three base 
hits: Schacht Struck out by Ton­
gel 8, by Briekley 7

In the second game for the St 
Gabriel team it looks like they 
have really been jolted as the 
Shadeland Shamrocks really pour­
ed on the coal by taking a 12—3 
count The Shamrocks have poun­
ded out 13 hits from twp St Ga­
briel pitchers while all that the 
losers could do was to pick up 
two hits and committed 6 miscues. 
It looks like the jitters were there 
xs even the victors have shown 
5 errors tn the box scares Haley 
for the victors pitched a 2 hitter 
and struck out 7. while Pfeiffer 
and Garrity combined were racked 
for 13 bits and bad 3 strike outs 
between them. For the victors 
Graham had ■ home run and en­
joyed a perfect day at the plats 
with 3 for 3, followed by Ehrefeld 
who hid 3 hits in 4 trips which in 
eluded a triple Hrytzik ripped 
out 2 for 3 with a double to his 
credit It looks like the St Gabriel 
team will have to concentrate on 
hitting and try to eliminate those 
miscues which really do damage.

In (he league standings the St. 
Gabriel team is still looking for 
its first victory. So what do you 
say fellows that we go all out in 
the next league game and bring 
in your little Jednota team in the 
victory column.

ST. GABRIELS
AB R H E 

Garrity, c-p. 2 110 
Gubish. cl . 10 0 1 
Kehles. rf 2 0 0 1 
Capp, is- 2 0 0 0 
Pfeiffer, p-lf. 2 0 11 
Markavitch. 3b. 10 0 0 
Guzzy. 2b 2 10 1 
Arrtanucel. lb. 2 0 0 0 
Gmpp, 3b. 2 10 1 
Kopaj. rf 2 0 0 1 
Mihalick. If. 10 0 0 
Maralek. a. 1 0 O 0

Total 20 3 2 6 
SHADELAND SHAMROCKS

ÄB H H E 
Hrytzik. lb 3 2 2 1 
Ehrefeld. 2b. 4 2 3 1 
Ross. as. 3 2 10 
Cervone. 3b 2 111 
Haley, p. 2 0 10 
Graham, rf. 3 13 0 
Bene. rf. 2 10 1 
Baire. rf 10 10 
Miksa, If 110 0 
Hunter. If. 2 1 J 0 
Jonkins. e. 110'1

Total 24 12 13 5 
Score by innings:

I Shamrocks 3 2 3 1 3 0—12 
SL Gabnels 0 0 1 110—3

Two base hits: Hrytzik. Ross: 
three base hits: Ehrefeld; home 
runs: Graham; struck out: by Ha­
ley 7, hy Pfeiffer 3, by Gemy 2; 
lasing pitcher Pfeiffer.

I In Ue union — JadaaU. — there 
1« strength. Let's make this Union 

I stronger by elgnlog new members.

Flint, Mich. — Chcem opí­
sať, že naše číslo 633 Kato­
líckej Jednoty a Slovenský 
Kultúrny Spolok spoločne u- 
sporiadali veľkolepý sloven­
ský výlet 26, júna'v ZGBJ 
Hale. Na výlete vyhrával vý­
borný orchester Jána Noga- 
ja, obľúbený na tejto okolici. 
Zahrali aj čardáše a poľky. 
Boli tam tiES-BtjJcjjjlavenské 
dievčatá ^v ..pehnýiMr -sloven­
ských krojoch, ktoré zaspie­
vali americkú n slovenskú 
hymnu Hej, Slováci! Potom 
zaspievali aj pár národných 
slovenských piesni, za čo o- 
becenstvo Ba im odmenilo 
veľkým potleskom. Sú to ve­
ru dievčatá, ktoré Ga nehaň-! 
blr za materinskú reč. Ich 
rodičia sú tiež dobrí Slováci.

Potom nasledoval veselý 
tanec , Návšteva bola hojná, 
na ktorú sme sa aj pripra­
vili. Naše ženičky pripravili 
dobré zákusky, klobásky, pe­
čené mäso, párky, kávu. Á 
nechýbali ani dobré sloven­
ské koláče, ktoré sa všetky 
minuli. Každý bol obslúžený.

Brat Truhan mal na sta­
rosti nakúpiť všetky.potreb­
né veci pre kuchyňu. Tiež 
dohliadal, aby bolo všetkého 
dosť Pani Skukálková mala 
na starosti, aby všetko bolo 
pripravené čo najlepšie. Po­
máhala jej pani Malejničová, 
pani Truhanová, pani And- 
raská, pi. Behilová, pi. Pot­
kanova, pani Mortlová a pi. 
Vidová. Koláče piekla pani 
Skukálková, pani Malejničo­
vá, pi. Potkanova. pL Figu- 
lová, pi. Behilová, pi.. And- 
raská a pi. Pastorová, začo 
im všetkým ďakujeme i gra­
tulujeme.

Tu udávame mená tých 
dievčeniec, čo boli v kroji a 
zaspievali slovenské piesne. 
Slečna Agnesa Vidová, sleč­
na Betka Skukálková, slečna 
Joan Andrews, slečna Hele­
na Vidová. Výbor výletu im 
pekne ďakuje. Najviac sta­
rosti mal br. Andrej Malej- 
nič, ktorého poverili členovia 
dvoch spolkov, aby bol pred­
sedom. Úradníci tých dvoch 
spolkov mu sľúbili pomoc. 
Tu sú ich mená: br. Tomáš 
Skukálek, br. Ján Sventko, 
br. Ján Sperla, br. Dávid 
Gavulik, br. Štefan Behil, br. 
Andrej Truhan, br. Franti­
šek Ondrcjkovič, br. Felix 
Potkan, br. Michal Ondov- 
Mk, br. Jakub Flgula, br. Mi­
chal Kolcsár, br. Jozef Ort 
Mortl, br. Jozef Piric a br. 
Štefan Andraski.

Ostávam s bratským po­
zdravom.

Štefan Behil

Od prof. Gilberta Oddo vy­
šli už prvé dejiny Slová­
kov v angličtine pod názvom 
SLOVAKIA AND ITS PEO­
PLE. Knihu sponzoruje Slo­
venská Liga v Amerike a 
možno ju dostať u brata Fili­
pa A. Hrobáka, P. O. Box 
150. Middletown, Pa, za $6.00. 
Kniha zahrňuje celú históriu 
Slovenska až po dnešné dni a 
je tam i peknú kapitola o čin­
nosti a zásluhách amerických 
Slovákov.

sad lark* hltá and hli golfers 
to your city and then plan for a 
return snatch which can hr ar­
ranged when they vielt you. — 
Thanking you In advance and 
hoping that tho call will ba great.

St. Gabriel Little Leaguers 

Want Games With Nearby 

Teams

Received a note front coach 
Alai Haase from Pittaburgb. Pa 
Little Learueri and be would like 
to meet any teami not too far 
out from Pittsburgh for a game 
with the St Gabriele Jednou 
Little Leaguers. Here II a fine 
opportunity to Ube your team or 
invite the St Gabriel'e for a 
game which weald not only be 
interesting for the players tbera- 
■ siru but lor Ue parents who 
can enjoy tome fine baseball. 
Here are boys who go ell out 
and prove to all Ue will to win 
but even though they lose Uke 
It In Ue fine sportsman manner. 
These boys play with heart and 
ion) and ebow you tome fine 
baseball

So we are hoping that anyone 
intarMted pleas» notify Alex Ha 
man. MIS California Ave. Pitu- 
bnrgh 12, Pa. and plans can be 
made for a gams with dale and 
time feasible to all concerned. 
WUl he bear from, you or yon? 
We surely hope so for an we 
have lUted that It would be good 
«perlen:» for the children- and 
It will give them an opportunity 
to meet children from other dis­
tricts. Gt»» Brother Hamas a call 
or drop hist a card for bo will 
ba locking forward to hear from 
y«- __________

To aU the First Catholic Slovak 
i Union Elders who have worked 
' so fervently in subscribing these 
wonderful children I want to 
think each and everyone person­
ally if the time would permit but 
for the present please accept my 
thanks in Uh writeup. You have 
played a big part in the promo­
tion and success of the Jednota 
summer camp and I know that 
the parenia of these children are 
very grateful to you for the hap­
piness of their children—who-you 
have made possible to go to camp 
So please keep up the good work 
and its the coming year I am hop­
ing that many more Elders will 
Join In and do equal work as you 
have done this year for I know 
and believe that the First Catholic 
Slovak Union has the best summer 
camp going and-ÍTUc unbelieving 
moderated« which) none other 

-can—-ttJpľ May yocr reward be 
from the Lord above and may He 
grant you all your wishes and I 
pray that He will shower you and 
all your loved ones the very best 
of health and working prosperity.

I want to also thank the pa­
rents of the children that have 
stayed with us at camp for one 
week or more on the swell beha­
vior of your children and It proves 
that they are well trained and 
disciplined As we say that we 
really bad the ere am of the crop 
and it was a pleasure to. work 
with them. You Ue parenia have 
everything In the world to be 
proud of which is greater valua­
tion than money in your swell 
children. May the Lord bless you 
all and give you all th« very 
best of health and happiness in 
the coming future. We are look­
ing forward lo the coining year 
and may they be joined by many 
more who will make this coming 
year their first year' at the Jed- 
Mia summer eamp.

The list of campers for the week 
rf August 7th ara u follow«:

Paul and James Lesko wiki. 
Brooklyn. N. Y Stephen, Richard, 
Michael «nd Robert Stonoha, Der­
by. Conn. Margaret-Kraus, Tren­
ton N J. Kennett. Cyril M. Jr_ 
and George Fereachak, Youngs 
town. O Marilyn Schwarts, Da 
niel Olbrych and Genevieve Kota- 
sek, Youngstown. O. Peter Horan. 
Brooklyn, N. Y. Dennis M and 
Robert J. Soldner, New York City. 
Victoria Ciganek, Flushing. N. Y. 
Joseph Goch. Bedford Heights, 0. 
Kathryn M. Kotek. Lebanon, Pa. 
Anthony and Theres« G«lbieka. 
Uniondale. L I. N Y. Grace Gal­
loway, Bronx, N. Y. John Mahoy, 
Export. Pa. Robert and James 
Pass, Stat« College. Pa. Edward 
Jr.. Theresa. Elisabeth and Ste­
phen Balint. Yonkers. N Y. Bar­
bara Sipos, Hope Lawn, N J. Rose 
marie CcreJ. Perth Amboy, N. J 
Joseph Roudi. Mctoehen, N. J 
Jane. Kathleen and Joseph Paugh. 
Lebanon, Pa Anne F. O'Donnell, 
Carlisle, Pa. Matthew and Thomas 
Hetcs, Harrisburg. Pa. Francia and 
Richard Hercik. Bethlehem, Pa.

We want to wish all of these 
children a wonderful stay at the 
Jednota camp and may you leave 
with fine memcriea and a greater 
list of friends from various cities. 
Praying that the weather will bi 
fine god that for U« week you 
will be at camp you will find the 
pleasure and sports that you have 
been looking forward to So play 
hard and have fun.

Cyril M. Ferenchak, 
Director of Athletic Activities

1« your Jednota golf league In- 
termed in golf match«» with 
other dlciriete? U to please con­
tact Alex Hamai. 3413 California. 
Ave. Pittsburgh 13. Pa, for a 
match with th« group from Pitta- 
burgh. Pa. on whatever basis 
that will be arranged. Yea can 
Invite them for a match In /our 
bom» tows oc you league golf 
coura» and they will return the 
courtesy by playing boat to you 
■ I a later data on their boms 
course Thea» matebe« can be 
played over the weekend M ma ; 
ny of the fellows ar» off tree । 
work and It would be moat feas­
ible to all Involved. This would 
bring about fin» fraternit mix 
tare and from experience in the 
bowllag game It (roved to be 
enjoyable to all In participation 
Hoping that all Inlervsted would 
make contact with Pitta burgh, 
with Brother Hamas, io the call 
I» out awaiting yonr reaponae. A 
special note to Iba Youncitown 
Jednote Golf League and la they 
are Interacted In a match with 
you and other leagues. Why don't 
the least:» officer» get their 
heads together and see what ar- 
rsBgameola can be made for auch 
a match. We know that there are 
masy Jednota golfen so why 
don't you all form your teams 
and take on acme of thaae match 
game«.

When and If enough of the 
Jednota golf leagues materialize 
a tournament can be sol up at a 
later tine which can grow to be 
a big tiling not only for the First 
Catholic Slovak Union but also 
for Its members. This will lake 
many mor» league» and quite a 
bit of planning. Wo bare asked 
in our previous write-up« for all 
district« to form Jednota golf 
leagues that Ihle may come lo 
a head eventually but thus far 
th« call for Jednota golf leagues 
la not too great. This »urely la 
a pastime that can be played by 
all and 1« not a sport only- fcr 
the younger men. Tbl« I» really 
up to the district« whether they 
want golfing to take the »pot- 
light In the Jednota sporte Just 
■■ did bowling. Let us hear from 
you on your views concerning 
golf We need your help and your 
Bopport from all districts The 
big question la will wo receive 
it? Even in your districts It 
takes more than one man lo car­
ry tho ball so why don't you all 
land together and star: planning 
for the seal »Msec as It 1« kind 
of lai« to materially for this 
raaeon This Is a food for the 
thoughts. Wo all know that our 
Jednota members are golfing dur­
ing the anmmer time for other 
loaguee and we would like to 
know whether they would not 
golf In their own Jodnola lengu«? 
It takes ■ handful of mon to 
start and the rest will follow.

So hero Is your chanee lo get 
rolling by having match game» 
with Jed note IS from otb*r dis 
trlcu »nd when others will hear 
about It they will ask question» 
and want In Join rour league or 
team. Give Brother Hamas a call

Kolkárom Stredomichi- 

ganského okresu KJ 

do pozornosti

Číslo 510 KJ stratilo 

 dvoch členov

In the July Utt play the Gran 
chi» TV Service are proving their 
supremacy M they lead Youngs­
town. Ohlo Jednota League with 
IS pointe to their credit follow­
ed by Team B who are 4 point» 
out with 14 points to their crc- 
JL. _Tha_ balanc» Of—Ue—league 
•hows that Team A bM 13» 
point» with the last position held 
by Team D with'1044 points to 
their credit You can expect those 
standings to change periodically, 
aa soma or the teams sre slow 
starters and will pick' up steam 
na the season progresses.

Leading the play for the day 
was the TV Service «Granting 
Joe Granchle with bis consistent 
31 which shows five Pars and 
one Birdie which is good shoot­
ing on anybody s golf course. So 
keep up the fine golfing Joe and 
I know that your fellow golfer» 
are hoping that some of Ibis golf­
ing rubs off on them. <

Dy Us looks of the scores it 
looks like this fine golfing Is 
really rubbing off end you guess 
on whom. Yes you are right It 
was bis son Joseph Jr. who Is 
doing alright for himself ■» he 
came In with a <3 after taking 
a 7 on Ue first hole but bounc­
ing back with 3 Pars and a Bir­
die for a swell recovery. Nice 
golfing Joo Jr. and let us seo 
you in the next outing Uat you 
will lead the pack including your 
dad;

Here are some of the other 
nice games posted by Ue men 
from tho other teams: Steve Si­
mon boomed in with a 45; Mike 
Klucbar came In nicely with a 41 
which Included < Pars: Richard 
Simon a 4S; Tom Woytko a 4« 
and In the 41» we see we have 
Pal Granchle and Frank Fablny.

Lot us see some more name» 
In tho Who's Who In Ue next 
league report for I know that 
you can do It Seo you next week 
fellow»

(Dokončenie ■ 1. strany) 

mužovia si ich vysoko cenili, 
lebo prinášali u nich hojné 
ovocie. Pre tých, čo v nedeľu 
a sviatočné dni zavčas rána 
opúšťali Mníctovna_odctádza^ 
11 odpočinúť si do hôr, neúnav­
ný apoštol od roku 1925 zor­
ganizoval sväté omše v ča­
kárni ústrednej mníchovskej 
železničnej stanice, z ktorých 
celých desať rokov on sám 
slúžil dve prvé svätí omše, 
prvú po tretej hodine ráno a 
druhú o % na štyri.

Je len samozrejmé, že ta­
káto horlivá a veľkorysá a- 
poštolská činnosť nemohla zo­
stať bez odporu zo strany ne­
priateľov Cirkvi a nábožen­
stva. Pre P. Ruperta Mayera 
týmito odporcami boli národ­
ní socialisti, proti ktorých 
programu a metódam sa P. 
Rupert Mayer postavil od pr­
vopočiatku, a už od roku 1923 
otvorene hlásal, že dôsledný 
katolík nikdy nemôže byť na­
cistom. Keď sa národní socia­
listi dostali v Nemecku k mo­
ci, pre P. Ruperta Mayera na­
stali osobitne ťažké časy. To- 
talitárny režim sa pokúšal 
preniknúť do všetkých odbo­
rov verejného života, v pr- 
Vom rade do tlače. Vtedy P. 
Mayor vo svojich kázňach u- 
pozorňoval: "Neverte novi­
nám, keď sa zapodievajú ná­
božensko - mravnými otázka­
mi" Potom nestal boj o cir­
kevné školy. Keď boli tieto po­
štátnené. P. Rupert Mayer sa 
nebál verejne vyhlásiť: "Všet­
ci školopovinní katolíci v Mní­
chove boli pozbavení proti­
právne a protizákonne- nábo­
ženských škôl.” Keď sa ho po­
kúšali umlčať a zastrašiť, P. 
Rupert Mayer roku 1937 pre­
hlásil: “Casto nám opakujú: 
Môžte byť radi! V Španielsku 
by vás boli postavili už dávno 
k múru. — Nuž ja im odpo­
vedám celkom spokojne: sto 
razy som už hľadel smrti do 
očú pri plnom vedomí; a ne­
bolo to tak veľmi strašné. Ale 
duchovne zavráždiť Človeka, 
zničiť ho pred tvárou sveta, 
je vec omnoho strašnejšia, od 
ktorej si nič strašnejšieho ani 
nemožno predstaviť;"

16. mája 1937 štátne nacis­
tické úrady vyrozumeli P. Ru­
perta Mayera, že mu zakazu­
jú hovoriť. On však pokojne 
pokračoval vo svojich káz­
ňach. O 12 dní mu výslovne 
zakázali aj kázať. On sa však 
nedal zastrašiť a prehlásil: 
“Budem aj naďalej ako pred­
tým brániť katolícku Cirkev a 
jej učenie proti akémukoľvek 
útoku a osočovaniu." Keď te­
da zákazy nepomohli, začali 
ho prenasledovať. 5. júna 
1937 ho zavreli. 22. júla ko­
nal sa proces. P. Rupert 
Mayer jasno a nebojácne vy­
loží! pohnútky svojho kona­
nia, nič nepopieral, prehlásil,

chom za prítomnosti rodiny a 
priateľov. Po pohrebe každý 
išiel do domu smútku na ob­
čerstvenie. Našéj vdove sr- 
déčné ďakujem za to, čo vy­
konala. za nebohého. A tebe, 
Jozef, nech je zem ľahká. Od­
počívaj v pokoji.

.Albert Bartkovský,
Lesničan

Pittsburgh Jednota Gelfers 

Wishing Match With Other 

Jednota Leagues

SPORTS
STRANA 6

SEND ALL SPORTS NEWS TO:

CYRIL M. FERENCHAK

2635 Coopar Street 
Youngrtown L Ohio

Noví blahoslavení

DID YOU READ

UNCONQUERABLES
■a true ol»Mle besam» Ite lllirery »tyle, Ite Jeep emotional 
undertanoe. Ite apIrltuBl atrenoth and tho vivid picture It pre. 
sente of Ilfs under Communlct terror ..." (Father John Lash 
and M«gr. M. K. Mlynarovlshjf

If not, get your copy today (83.50) 
from the author:

JOSEPH PAUČO
P. O. Box 285 Middletown, Pa.

KEĎ CHCETE NAVSlTVlT RODINKE V KRAJI 
alebo poslať 

potraviny — Šatstvo a peNažne zásielky, 
obráťte aa na nás

REPČÍK A CHMELA TRAVEL AGENCY g

Real Estate — Insurance — Notary Public 
178 ELM STREET YONKERS 2, N. Y.

Tel: YD 8-1875 — IN 3-0957

Granchie TV Service Leads 

Youngstown Jednota GoH 

League

St. Gabriel's Lose Opener In 

Little Leaguers League
Summer Campers For August 

7 to August 14

IS YOUR DISTRICT
INTIRESTED?

Objednali ste až prvé 

dejiny v angličtine?



IMIS Jin J. Blrotaik, plat ......................    «»10
»817 Jednota Printery, preddavok____________________ I.SOO.00
»818 Jedno!* Home, preddavok _____ ________________ 1.800.00
12819 Rov. Jobb? L Kostlk, mMSČoá pentia _____ 144*
12830 Adam Podkrivačký, nesadni pentia______________ »8.00
82821 Juru] d. Mlhalfík. mesačná penila_______ ______ 88.00
12822 FC8U Pension Fund, contribution for March ____ 1.M0.O0
32823 Karol Goel, 82 KJ, póllčka na certifikát ______ . 200 00
82824 Jurij Sedlák. 450 KJ. pMHka na cart___________ 1542
88820' Joaef MudrUn. 459 KJ. pOtltka na cert.________  ’ 150.00
38826 Jos« Petro, 587 KJ. palička na cerL____ _______ 200 00
32527 Wllion Garina, 821 KJ, púlíčka na cert. ............... 100 00
»»828 Anna Matar. 853 KJ. pSilčka na cart___________ 75.00
MM9 Jin J. Smoliar. 868 KJ. pMIOk« na cert _______ 76 00
48830 Za 3SM Montreal, Canada, hondy ______ 2_____ 24,87109
32531 Daniel F. Gach. 683 KJ, pčlltka na cert__________ 111.45
»812 Onaloe Weller. 756 KJ. pdtiika na cert_________ 118 83
M833 Výdavky v úradovni pokl-t plat «ameatnenky „_ 15 4 00
»2834 Director oť Ina. of liltnote, eert of authority .... 6.00
32535 SUU of New Jersey. Učenie fee_______________ 15.00
12886 Independent Towel Supply Co___________________ 8 33
»»887 Hoppinger Loose Leaf Co', 1 blank book________ 110.00
32838 Curtis WOO Ine., aa 20M envelopea ______________ 17LS4
3M3S General Tima Cprp. agrees time clock _____ 18.00
lUiC-J.t<,oly s Investora Settee. IMO GoTX-and-Mna-----------JiM
1)841 John 8. Swift Co., 50 coptea annual statements . 81698
38843 Za 85M Province of New Brunswick. Can., bendy 35.010 55 
3)84 3 Oblo Seil Telephon» Co. ____________ ______ ____ 13 3 06
8)841 National City Bank, sate deposit box renta! ..... 6.60
1)845 Etuplra Window Cleaning Co. _________ _________ 22 00
»3846 Wargovich Agency, prem. on public liability land

contract No. 8)9 _________________________ _____ 8 00
32847 Hadco Corp. Janitor supplies ...________________ _ H 2 j
82849 Tomii Luehsnský, 5 KJ. pôHčka na cert.______  8914
»134» Timothy Megypsy. 622 MO. pfiilSka na cart ____ 110.00

Jozef Antal, 2» KJ, pdtlčk* ns cerL___________ 135 00
J1851 Central National Bank, boo. see. and withholding

tales-------------------------------------------------------------------------- • • 2,502 65
S)K3 Josef Nov|cký, 78» KJ. pčtlčka na cart_______ lffi.00
32553 SUU of Ohio. 10 cerL of compliance __________ 10.00
333:4 Vincentian Slaters, Bodford, Ohio, milodar_____  ,00.00
82855 st Joseph Convent. Oxford, Mich, milodar___ _ 200.00
3)856 Blatára of St Francis ot Aerial. Lacon. HL. mlladar 200.00
32837 Slater* of St Cyril and Meth, Danville, Pa . mBo-

dar ------------------------------------------------ •--------„--------------- -op op
»3858 Mount Aasiil Academy. Bellevue, Pa, milodar ., 200 00
»23 55 Vincentian Slaters. Pittsburgh, Pa, milodar   20 0.00
MÍSO Kev. E. Dabore. SDH. milodar _____ ____________ 2500
32861 Her Juan Kostik, San Bernardo, Chile, milodar . 100 00
32583 Catholic Million. Ghana. W. Africa, milodar ... 25 00
82863 Holy Trinity Church, Ironwood. Mich, milodar _ 100.00
»864 Maryknoll Fathom. Cuyahoga Fall. O.r mlladar _ 100.00
3)865 Neuburgh Development Fund, Nowburgh, N. Y-.

mlladar - --------------- -------------------------------------- - ----------- -- Itwoo
135 6 5 St. Francia Friary, Earton. Pa, milodar ........ 100.00
»1887 Slovak Catholic Old Peoples Bldg. Fund. Chicago,

III. 'milodar ............... —......... . .......... ....... ..................... • 100.00
32863 Sixth Annual National Jednota Bowling Tour#,

I milodar „r.—.......................... •-------------------------------... ioo.OO
3 25 69 Rev. Fabian Anderho. 5 6 7 KJ. milodar________  25.00
328 70 Okres Pittsburgh, Pa _____ _____________________ 100 00
1*871 Robert OtaviU, 114 KJ, Itudent. milodar „Z” 1000
32872 Gerald OraviU. 114 KJ, Student, milodar ............ loot)
32873 Patricia Koval. 181 KJ. Undent milodar _______ 10.00
52874 Gertrude Later. 181 KJ. »tudegtkn. milodar_____  ' 10.00
81575 Richard Smetanka. 211 KJ. «tudent. milodar ____ 10 60
33876 Jin A. Stasný. 280 KJ, Itudent milodar_______ 10 00
32871 Marlene Gomer, 280 KJ, itudcatko, milodar____  10 00
12878 Robert Humensy. 331 KJ. Student, milodar______1 10.00
»3879 Eduard M. Lucas, 33» KJ, Student, milodar ’_ 10 00
32)80 Ronald IL Petrof, 33 KJ, »tudent milodar ..._  10 00
83351 Tomii Hnd&t 369 KJ. itudent milodar.... .......... 10.80
»2852 Eduard V. Záhorský. 831 KJ. milodar____ 10.00
32884 Geraldine Leboský, 331 KJ. UudentkA milodar .. 10.00
3*885 Andrej Gera. 181 KJ, itudent, milodar__________   10.00
»2886 Dorou Gera, 181 KJ, itudent milodar_ 10.80
33887 Joaet Lesko. 181 KJ. Itudent. milodar _________ . 10.00
32838 Bernard J. Vangrin, 181 KJ. Itudent. milodar__ * J0.00
•M8S9 Jozef Vengrin. 181 KJ, itudent milodar _______ 10.00
3J890 Andrej Tomotaka ml, 151 KJ. Undent milodar _ 10.00
»2891 Dolores Janaeeh, M0 KJ. itudentka. milodar__  10 00

*HM2 -FraptHek Janeech. ISO KJ, Undent milodar ...; 10 00
32893 Altbeta Humenay. 33 KJ. Itudentka. milodar ___ 10 00
3)894 Jin J. Luca*. 333 KJ. Itudent. milodar_______  10.00
33888 Pavol • Terpak. SSS KJ. itudent milodar______  10 00
328*5 František Danko, 4 KJ. milodar ________ _______ 500
32897 Bernard Vavrek. 369 KJ. milodar______________ 10.00
32398 Jozef Pajdak, 110 KJ. milodar_________________ 10.00
32899 Altbeta Hows, 11) KJ. milodar ________________ 10 00
3*5,00 Stefan Bubal, 112 KJ, milodar ____ ____________ 10.00
32»01 Alibeu Lukatoh, 112 KJ, milodar ............................ 10.00
325«* Helen Tomcheek. Ill KJ. milodar________________ 10 00
32503! Emil Oravec. 114 KJ. milodar _r______________ 10 00
33504 Adolf Kuboldsls. 114 KJ. milodar_______________  10 00
32105 Juraj Peltash, 166 KJ. milodar .................................... 10 00
32908/Július Oombar. 175 KJ. milodar_________________ 50.00
32}$« Jin Hruss. 294 KJ. milodar_________ ____________ 10 00
32505 Jack Bruize. 294 KJ. milodar _ ___________...... 10 00
33909 Mirin SUako. 294 KJ. milodar ......... ........................ 10 00
33910 Jin Lukiô, S3» KJ. milodar--------------------------------- 5 00
3291! Andrej Knalls. 333 KJ. milodar_________________ 6 00
32912 Stefan Laxorclk. 335 KJ. milodar................................ 10 00
52913 Anna SpIMk. 369 KJ. mlladar ........... ..................... 5 00
32914 Roiilla Zedek. 512 KJ, milodar____________ __ 10.00
32HSI Mlohal Temajko, 582 KJ. milodar------------------------- 6 00
3-9111 Karol Kopčík, 181 KJ. milodar .................................... 10 00
32917i Júlia Palufák. 497 KJ. milodar . ..... ....................... 10 00
3:9is! Martin Brine. 4 KJ. milodar .............-..............— • S.00
32919 Karol Diurick. 4 KJ. milodar----------- ---------------------- 10.00
329301 Katarina Andreiko. 4 KJ, milodar ______________ 6 00
32*31 Stefan Cmorey. 4 KJ. milodar__________  5.00
32922) Slefnn Strake. 4 KJ. milodar______________  SOO
3293Í1 Josef SUnchak. 4 KJ. milodar -------------  5.00
SMJ4| Susan Pravlik. 4 KJ, milodar-------------------------------- 5 00
»3925 Karol Hupka, 4 KJ. milodar____________ ________ 5 00
32*2« Jin Vnno. 110 KJ. tnllodsr---------------------------------- 5 00
32917 Frantisek Valyo. 110 KJ. milodar------------------  SOO
81821 Mirin Senglir. 112 KJ. milodar------------------------------ 5.00
31929 Jin Durko. 11* KJ. milodar --------------------------------- 5 00
31930 Jin Straka. 112 KJ. milodar____________________ SOO
32931 Stefan Lukatoh. 112 KJ .--------------  S00
3233* Rml Elko. 112 KJ. milodar___________________ 5 0 0
92933 Susan Voytck. 114 KJ. milodar ------------------------------ 5 00
32934 Jin Jesenský. 114 KJ. milodar _________________ 5.80
32935 Andrej MosarOfk St. 114 KJ, milodar-------------------- 5.00
31938 Andrej Vano. 202 KJ, milodar-------------------------------- S.00
33937 Kafatina Vano, 202 KJ. milodar ------------- -------- - — 5 00
32938 Štefan Petroský, 211 KJ. milodar--------------------------- 5 00
.12939 Michal Rerko. 215 KJ. milodar ..............  — 5.00
32310 Jin Favslk-O. 32« KJ. milodar ------------------------------ 5.00
33911 Mária Pavalko, 826 KJ. milodar.................................... S 00
32942 Jozef Krajník, 326 KJ. milodar ._----------------------- 5 00
32843 Stefan Bartek. 333 KJ. milodar ---------------------------- 5.00
32944 Jin Lent». »S3 KJ. milodar----------------------------------- 5 00
32945 Adam Presto, 333 KJ. btlodsr —........... —..............  S.00
32316 Juraj Lukáč. 333 KJ. milodar___________________ . • 6.00
32947 Andrej Sakalik. 369 KJ. milodar------------------------------ 6.0/1
32948 Jin Kojuok. 389 KJ, milodar--------------------------------- 8.00
32949 Juraj Kalkohus. 369 KJ. milodar —.......................... 5.00
SÍ950 Michal MllxakO, 369 KJ. milodar------------------------- - 5 00
32951 Jin Bollk. 369 KJ. milodar . ...................._.................. 5.00
32952 Stefan Kovařík. 369 KJ, milodar---------------------------- 5.00
33953 Jin Koncik. 369 KJ, milodar......... .............................. 8 00
32854 Jin Triscik, 369 KJ. milodar----------------------------------- S 00
32955 Joint Grixer. 369 KJ. milodar -------------------------------- 5.00
3’955 Jin Petrui. 359 KJ. milodar---------------------------------- 5.80
32957 Mirla Vavrek 369 KJ. milodar..........................  5.00
82958 August Hudik. 512 KJ. milodar —- --------------------- 5 00
32959 Andrej Jackulik. 512 KJ. milodar.......... .................... 5.00
32960 Imrich Mndera. 831 KJ, milodar--------------------------- 5.00
32961 Jin RatUy. 4 KJ. milodar ....................................... 5 00
32862 číslo 315 KJ. odmena ťa akolektovaná príspevky 10.81
32963 Číslo 18 MO. odmena sa skolektovanO príspevky 3Jl
32961! Jozef a Barbora Duran, rodičia neb. Cynthia Duran 25.00
32965' Sestrám osady sv. Jin. Bridgeport. Conn. milodar WOO
32966i Najdp biskup Lawrence J Shehan, Bridgeport,

I Conn , milodar ............   ..... 250.00
32967 Msgr. Michal Carn ic ty, milodar----------------------------- 100.00
32985 Rev. Jin Murcko. milodar--------------------------------------- JOO 00
32960 R»V. Albert Tomilko, milodar —- -----------------..... 100.00
33970 Rev. Jin Pitanik. milodar----------------------—-- ---------- 25.00
32971 Rar. Jozef GWcckl. milodar ................   35.00
32972 Msgr. Michal Stuha, milodar ____________ _______ 100.00
51973] Rov. Andrej R. Blrol, milodar --------------- ------------- 100.00

32971 Organista osady ar. Cyrila a Metoda, Bridgeport. 
Conn, milodar___ _______ ......_________ 28.88

3207= Organista osady st. Jias, Bridgeport. Conn, milo­
dar ---------------- ----------- ------------------------------------------------ MM

3297« Ministranti osady sr. Cyrila a Metoda, Bridgeport, 
Conn, milodar ____________ ._____________ »M_

32977 Ministranti osady sv. Jiná. Bridgeport. Conn. ml-
loder ------------------------------------------------------------------------- MM

32978 Edward Gdovin, entertainer. Bridgeport, Conn, 
milodar ----------------------------------------------------------- 18.08

32979 Rev. Josef Chochola. CBBR, milodar______________ *6.08
32980 Rev. Josef Pekir, milodar______________________ ».08
»1131 Rov. Robert Maty, milodar___ ___   15.06
I2M2 Rot. Andrej Horvilh. milodar___________________ H.M
329’3 Elorak Leases of America, milodar____________ 250 M
»2184 Výdavky v dredoral pokL: plst samestnanky   H4.M?
18*86 Za I5M Toronto. Canada, hondy ..........................  14467-71
32*88 East Ohio Gaa Co._____________________________ 130’0
»39 87 Monroe Cale Machine Co. meint service to 31-8! 22 00.
32081 Excelsior Stamp Works, 1 rubber stamps____ _ 20^4
3)989 Murphy and Murphy.. CPA services---------------- MMJ*
3)9*0 DlrtlDaU Co. ---------------------------------------------------------- IT*
339*1 "Plttrey.TnrwWTWr psrU for postage meter____ _ 351
32992 Panama Carbon Co. _____1—_________........... 19.1«
31993 HIghbee Co, Janitor supplies___________________ 17 48 .
33994 Joseph Rurich«. plumbing repairs ... ....... 114» -
3)955 Iron Fireman Mfg, service on furnace  ______KM 
32996 MIUcr-Bryant-Pieree, aa drobností______________ 14.M
*1997 Racln Printing, supping annual reports_________ 5M.
81998 Harley N. Bruce and Arson, actuary service« .. 865.00
32999 Monroe Caleul. Machine Co . 1 ribbons______ ._ 2 _
33000 IBM Corp, nájomní za'marec_____ ____ _______ 42108
31001 Crane-Howard Litho Co, 5.500 Junior cert________ 537.06
33002 Eduard Juriga. MS KJ. pMIdka ra eert.------------- »50.60
»800» Jin Sabol, cestovné a Cleveland de Chicago a na.

spit »55.00; ■ Cleveland do Pittsburgh a nuplt 
(2 racy) 124 00; xa úradu« dni podar cestovania 
8 dní »1*0.00: spolu____ „_._________________ 199 08

33001 Michal J Záhorský, c-etorné a W. Aliquippa do 
Pittsburgh a naapát 82.50: x Cleveland do Winni­
peg. do Bridgeport do W. Aliquippa »»51.01; ta í- 
radní dni pote« cestovania 8 dni 8160.00; teleldny 
84 70. povosná »8)8; rozličné 85.75; spolu_____  487.«.

»3005 Cyril M. Ferenehák. cestovné s Youngstown do 
Pittsburgh a naxptt 111.70; s Youngstown do Ma 
Keespcrt a naapit 814.68; s Youngstown do Bridge­
port a naapit I78.U: ta úradné áal počas cesto- 
rania 10 dni 8260.80; teleŕduy ’M; xaizsky M 
centov; povozné 15 50: dröhnest! 816.00: spolu — 829.07

33055 Stefan OnuSka, cestovné s Perth Amboy do Bridge 
port a nanplit J9 4i>; ta úradné dat počat čertova- 
nla 6 dni »128 00; povozné 82.25; spolu-- 13114

»8007 Jiň A. Sabol, cestovné a Phoenixville do Chicago 
a naapit 8145.14; aa «rádná dni pote* oeatoraata 
8 dni 8*0.00: telofůny a telegramy 83.20; povos- 
Pé »4 00: spolu —J---------------------------------- 21t«.

»3003 Filip A. Hrobák. cestovné x Middletown. Pa, do 
Bridgeport a nsiplt *19.64: xa úradné dni počna 
cestovania I dni »110.06; povosná »240: spolu _ 1<LM

*20«» Jin A. Sabol, eeetoraí x Pboenlrvflla do Bridge 
port a naapit 8*9 M; a Phoenixville do Cleveland 
a naapit 818.48: a* úradné dril po«ee rtwtorarJa 16 
dni 8200.08; telefóny * telegramy »8.86; anámky 
84 00; povoxné 8550; spolu------------------------- *M«

83010 F. W. Roberta Co, za drobnoetl____________ — 1<A8
33011 Illuminating Co.----------------- --------- -------------- ---------- - TW
33012 Za 20M Aldine. Tex**, boudy------------------------------JXSUJ*
33018 Jozef Taucln ml, »0 KJ. pfilltka na cert. --------- TIM
33014 Treasurer of New Jersey. Ileana• ft* for Rtstea

Onutka ____________ ____________________________ AM
38018 Treasurer of New Jertey, Keenes fro for Jmsč

JakubiMn-------------------------------J___I________________  4.M
35016 TtrasurM* of New Jersey. Koease fM for &Wa* 

žák_______ _______________________________ AM
33017 Michel J. Vargorli. CMUraé a McKeesport 4* 

Pittsburgh a nuplt (í razy) 8140; a MnKewport 
do Bridgeport a naapit »1140; a Cleveland 4s 
Pittsburgh do MoKeasport 89JO; a McKeesport 46 
Pittsburgh a aw pl I 81.80: sa úradná dni pote* 
cestovania 13 dal 8360 80: talefány a talsgrany 
»11.44; povosná 86 *0; výpomoc v úradovni (18M| 
spoln .J------------------------------------------------------------ 47141

33018 Ján D Haaeay. cestovné s Campbell do Bridge­
port a naapit 878 68; ta úradné dal počas cmu- 
ranla 8 dni 816000; telefóny 81.90; povoeai K M: 
spolu ____________________________________ »44 71

3)010 President's Section. NFC. roční príspevky   SM
33020 Fraternal Activities Aesoe of NFC. príspevky _ 19 M
33021 Independent Towel Supply Co. -____ ——-—— . • 848
33023 Postmaster, tnimky pre úradovňu poklsdnlka .... W-M
33023 Ján F. Iskra, cestorni s Wilkee-Barre de Bridge­

port a naspit »»917: a* úradné dni poteš cestova­
nia 6 dnl 8120 00: telefóny 1116; snímky (4 M: 
povozné »6J0; spolu___________________________ 142 M

33014 Fnatlteh J. Semančík. cwtoraí a Whiting So Chi­
cago a nespil 82 10; s Wilting do Cleveland a 
naapit 555.00: e WMUeg do Chicago a napU 
8310; t Whiting do Milwaukee a napil »764: 
ta úradné dnl počas cestovania 7 dnl 8140 00; t* 
lofóny $2.70: snímky »»»0: povosná »2.16; Hate­
nie ročnej správy dotoreov »10.00; spola-- 176.86

»3025 Jednota Home, preddavok ---------------------------------— 1,000 90
33026 Jednota Farm, preddavok ---------------------------------- - 600 0»
33027 Tomii Mack. 715 KJ. peiléka na eert---------------- »00.09
3.3029 Alex Fuchsia. 561 KJ. pHMka na eerttflkit---------  57 96
33029' Surrender Chargee ------------ a--------------------------------— 1.081-56
35030 Prvoroč. príspevky od nových členov KJ ...... 5.1714»
53030 Prvoroč. príspevky od novýeh členov MO---------  2.774.36
33032! Odpustené príspevky Mroésfm členom .5----------- 670 21
»M3») Kredit «lénom v MO so surplus .'------------------------  761.15
33034' Gr otter Jednota Fund, odmeny KJ ra februlr .... 1 «56 50
33035! Greater Jednota Fund, odmeny MO ta Január .. 4.0*7.45
33036' Výdavky v úradovni tajomníka: plat aameetnin-

com }3.3M «7: pojtorná * expresy 853 87: building 
expense »15.00; drobnosti 3154: milodar 88 80; 
spolu ..........        8.46.188

CMS Ján Hurný. plat ------- ---------------------------------------------- 60.09
(PS23’ Msgr. Michal SbuN’. plat....... ........................................ 80.03
C-S30 Slov, grjckokstolfeka osada, Toronto, Can, milo­

dar .....---------------------------- ---------------- - —.. 103.00
C-531] Crony m, Pocok and Robinson Ltd. bond pre agenta 10.00 

POSMRTNĚ PODPORY:

číslo I Ď.I
Soku |sp.| Podpora po bratovi (sestre):

72157-55 24 Ludvik Karkoska............ ..........................  L000.08
72150 4l Mary Susa___ ______  500.00
72160 41' John Figura-...................  L0W.09
72161-62 44 John Papp . ............    1,000.00
72153 6? John Lindway____ —........................................ 1.008.09
72164-56 SS Adam Petrasek______________ v--------------------LM0.08
72167 10t, Vasko Kovallk______________________ ____ 1.MM0
7216* 139 Mary fuha -------------------„í-------------------------- 1,000.00
72169 162 Andrew Rcbovieh -------------...--------------------- 1.000.08
72170 15 5 Valentino Levandasky ----------------------------------- L000.Í8
7’171 199 James Moll ................   1/10(1.03
72172 j244| John Gallas---------- ---------------    1.90000
72173 '262 Marr PavHlt ......... .................................................. 500 00
72174-75 262 Antoinette Rimsky ________________________ 1.900.00
72176 ,205 Barbara Jtlrisek —.............................................  500.00
72177 285 Simon .Hruil - .....--------------------- ------ —— 1.099.00
72179 ]S11 Marr Jnrenek - -------    500.00
72179 515 Andrew Eyed --- -----------  1.009.03
72180-92 325 George Lukai ....................... - 509.03
1*18344 366 Andre« K Lutzky ------------------------------   1.909.0»
72185-56 369 Mlcsaťl Druhák --------------   1.509.0«
12187-58 425 Joseph Pasteroak ......................... ........................ 1.W9 00
72189 30 454 John Bodnar ------------------- ----------- - ---------------- 1.000.0«
72191 .494 Mary ZahachCZkl ........... ........................................ 1,0-29 0«
72193 1519 Susan Kluear ...........     500.00
72193 533 Ambrose Kissel -- ------------------------------------------ 1.00 9 00
72194 95 571 Andre« l.igda _________________ _______ _ 1.Mil 00
7 219 6 BIS Matúá Sider -----------      1.800.09
73197 1633 John Školník .........    1.800.00
72198 673 Jehn Krasko ......................................   1.003.00
72199-200 69» Joseph Holurka.............................. — 1.167.90
72201 743 Frank Balazovlch ______ _____ ____________ 1.000.00
7220:«: 762 Andrew Kuhtjda --------- -------------------------------- 1.000.00
72205 762 Kristina Kueka  ____ ___ ________________ _ 500 00
722« p6l, Valent Hajducak ........    MM.80

(Pokračovanie aa L atranej

JEDNOTA, STREDA, 3. AUGUSTA 1960 STRANA 7474 Xa kmIm mar*« H M 
480 Za oimIm noraabar 1.11
410 Za maalao decamp*? 7.37
480 Za meslaa Juaír ' TU
4»0 Za rnaalao (abrvár 7 »
180 Za mMlao maraa 747
410 Za BMlM apríl 7,n
480 Za túMlaa mAJ 141
480 Za mailao jún 741
(80 Za maelac júl 7-07
480 Za matice augijgt 741
483 Za maalae aapteniber 1.87
«0 Za mesiac Oktober , Ť,»7
480 Za tnealaa november ' 747
480 Za mesiac december 7 17
4*0 Za mesiac január “T-V
480 Za manino február 747
480 Za mealaa marec 747
4!» Za mesiac marec - .81
491 Z* mesiac február 4044
491 Z» menne marec 4041
496 Za meslaa február I I*
496 Za mMlac marge * 1»
600 Za meniac marec 118.10
5U Za masiaa Január 4181
'514 Za mesiac február 604í
514 Za ipeslnc marec <3 65
530 za mesiac február 50.61
320 Za mesiac marec 146.18
SK Za mewlaq december *4,»0
úli ZS maslao Jiuuir *345
S14 Za meslaa február *4.10
524 Za mesiac marec 14,10
537 Za merino marec S.U
>11 Za meslso september 259.45
531 Za meslaa Oktober 160.98
831 Za mesiac november 1*1.41
531 Za mesiac december 11.71
531 Za meslaa Január 169.71
531 Za mesiac február 189.1»
131 Za meslaa marec 1411
533 Za mesiac fobfuir 1.00
533 Za moslac marec J47
336 Za meatu január 12 8» 
535 Za mesiac február 11.64
586 Za mrazia marca 13.54
533 Za mesiac marca 2J4»
540 Za meslaa marec 160.84
Ml Za mealao január A4*
541 Z* mdslao február 617
541 Za meslaa marec 6.17
545 Za mesiac Január 5 93 
545 Za mealac február 5 03
516 Za meaiaa maran 4.81
555 Za mesiac gaptember 79.01
555 Za mesiac Oktober 10 31
555 Za mesiac coveihbnr »8*1
555 Za meilao december 68.51
555 Za niMU« Január 88.76
555 Za maalae február 89.11
555 Za mealac marec 1911
556 Za maalae marec 40 31
557 Za mealac marec 2 85
163 Za mesiac február 140
563 Za mesiac marec 1 26
567 Za mealac marec 47.41
■71 Za meaiaa december 1,06
■ 11 Za mesiac laauár 7.06
Hl Za meaiaa február 4 0«
571 Za mesiac marec 4.06
■15 Za meslaa lanuár 16 37 
515 Za meslaa február 15 47 
575 Za meaiaa marec ' 16.37 
516 Za mealao marec 5 16
ITT Za mesiac február 40 53 
577 Za mesiac marec 3» 08 
■ 7* Za mealac február i.41
579 Z* mes|ae marec 5 48
•’•«8 Za meniac Január 100
582 Za mesiac február 1.00
592 Za mesiac pi area 4*
584 Za mesiac maťee - 1165 
>8» Za mealac r lieber ' 13.7#
585 Z* mesiac november 23.70
555 Za mealac december .29
>85 Za mesiac január 5.72
585 Za merino február 10.54
585 Za meaiaa marec 20.54
586 Za meslaa Január 1542
586 Za meslaa február 15 12
588 Za meslaa marec ' 15 32
588 Za meslaa január 34.55
3M Za mesiac február 14 62
588 Za meslaa marec 14 53
SM Za mealac apríl 1661
1« Za mesiac máj »1.12
•<9 Za meslaa Jún JEM
W Za mealac |dl 1144
■88 Za mesiac august 11.89
188 Za mesiac aoptembor *1 89
iM Za mesiac Oktober 11 M
'.« Za mealao november 1*4* 
■ 8 Za mesiac december *4 *0 
3?S Za mesiac marca 24 30
#0 Za nicotné Január 4145

390 Za mostné február 41.55
300 Za. mesiac marca 41.55
602 Za mesiac marec 6 2’
■ M Za mesiac január 1 89
601 Za mealac február 149
601 Za mesiac márna 3 89
60S Za mesiac január 13 26 
Ul Za mesiac február 13 26 
60S Za mesiac marce 12 89
611 Za mesiac marca 15.74
612 Za mesiac marcaS 24
6131 Za mesiac augite’ 7 52
»13 Za mesiac september 7 51
613 Za mealac Oktober 7.52
613 Za meslaa november 1 53
613 Za meslaa december 7 52
«13 Za mesiac január 742
613 Za mesiac február ^ 743
613 Za mesiac marec 7 6i
614 Za mesiac marec 1.44
617 Za mesiac február 22.09
617 Za meslaa marec 21.00
618 Za mesiac február 9 61
«13 Za mesiac mareo I 81
631 Za mesiac marca 1.(9
633 Za mealac Január 130.50
633 Za mesiac február 190 50
«23 Za rqesiac marec 151.45
625 Za meslaa november ti 99
625 Za mesiac december 44 30
625 Za mesiac január <4 99
825 Za mesiac’február 41 99
615 Za mesiac marec 4449
626 Za mesiac Január 48 74
«25 Za mesiac február 4811
628 Za mesiac marec 28.48

Sňala ---------------------- 546.508 55

Výdavky IKSJ za mesiac marec 1960

$S3
éekul _______________________________________________________________

33SOO| Rev. Andrej R Blrol» plat....................................  J 00 20
32801 Michal J. Vargorlč. plat ________________________ 561 20
32802 Ján A. Sabol, plat .................................................  31.10
32803 Štefan OnuSka. plat__ _________________ ________ 58 20
32804 Eduard J. MlnarčAk, plat _______________________ 49 70
32806 Ján B. HMMy, plat______________________________ 58 20
32805 Ján Sabol, plat ............      751.00
32807 Michal J. Záhorský, plat ... ............................................. 359 60
33303 Fraiitíéek J. Semančllc, plat ........... ...................... ...... 204 00
32809 Josef C. Krajem plat ___________________________ 111 20
32310 Štefan F. Ungvánkyl plat ............................................ 89 60
32511 Ján F. Iskra, plat -------------------------- ------------------------- 11120
33312 Ján A. Pubdn. ptat ............ - i9 60
32813 Filip A. Hrobák. plat-------------------------------------- ----- . 631 M
32914 'Cyril M. Ferenchik. ptal ..............................  198-75
32315 Dr. Rudolf E. Modlen, plat......... ..................................... 84.10

85 Za mMlac marec |.0|,
56 Za meniac apríl 5,01
M Za moriac máj ggg
‘86 Za mealac jún 44»
tR Za mesiac Júl j.4g
M Za UNtlM aum»t 446
05 Za meslaa september l 4,80 
85 Za meatad Oktober 4.80
61 »a mealac novembar «4»
06 Za meilap december 44«
06 Za mealac január 4.88
SS Za maalae február 4.16
65 Zn. mestaa marec 4.71
íl Za mealao december 08.72
81 Za mesiac Január 68.73
81 Za mMlac február ' 58.7»
81 Za meslaa mVM 58,7)
»3 z* merino marec 8,7*
92 Za meslaa marec 858 44

. 98 Z* meaiaa december 4.35
98 Ba mesiac január 4 »5
98 Za mealac február 4.35
»8 Za mesiac marca 4.29

107 Za mouaa marea 81.13
ABÍLZA-taaataa—Január.  2 JU
109 ZA mMlae február »10
109 Za mesiac marec 2.10
125 Za-mesiac marca 105.80
130 Za mesiac február 09.52
ISO.Za mesiac marec 88 07
14) Za mes|ac marec 1,56
163 Za njcslae marec 10 S?
155 Za meaiaa marec 65 SO
156 Za mealao marec 4 M
158 Za mesiac marec 2*3
159 Za mealac marec 2.41
161 Za mestao taaroa U4S
164 Za BMll« IMTM, 05 39
169 Za mealac marec ,87
171 Za mesiac október 112.66
171 Za moriac november 11i«« 
171 Za mealgc december 112.68 
171 Za mariac január 112.6«
111 Za mesiac február 117.68
171 Za mesiac marec 114.50
173 Za mailac január .16
173 Za moriac február .15
113 Za moriac marec .03
175 Za mealac január '*0*4
175 Za meslaa február »044
176 Za moalaa marec 30.24
177 Za mesiac február .95
177 Za mostac marce .70
185 Zg mMlac mareo »9.48
195 Za meslaa marec 141
205 Z* mealac marec L0»
308 Za mee|ac marec 180.81
315 Za aMlao Január 34.51
J29 Za mesiac Jantár SAJ
M* Za meslaa február 6 43
229 Za mealac marec 6.42
134 Za mesiac mareo 148 41 
45 Z« mealao január 117»
136 Za modao fabrdár 1» 7»
235 Z* mesiac mareo - 16.23
HO Za meitac december 0 01
246 Za mestad január ’ 6 51
í« Za merino február » 81 
216 ZamMlac marec. - 6.81 
y* Za mesiac február 5.20
247 Za moriac marec 5.20
3» Z» moatae január 12.55
248 Za mealac fehfu’r 12.58
248 Za mpalac mare 12.36
265 Za mesiac mr 4.90
-•W Za mesiac 1 ».69
155 Za mesiac (P n.«
356 Za mesiac ma. JSJI
65, Za manino. JauuM t.6u

135 za mesiac február’ l.lo
265-Za mesiac marea 940 
272 Za mesiac marec - , 1 0| 
393 Za mesiac marec , 8 68
29» Za mesiac marec S 36
300 Za moriac marec .43
SOI Za meaiaa marea Sí.MS
30! Za moriac marec JAS
305 Za mealac február .45
30« Za mealac marea 36
312 Za moriac mareo 32.07
315 Za moriac mareo ’ 111.64 
311 Za meitac marca 1T.0S
321 Za mM|«o Január 160
321 Za moalac fqbruár 140
321 Za mesiac mareo 1.07
327 Za mesiac marec 21.36
31i Za mesiac Január 140
84i Za meaiaa február , 1.80
94! Za mesiac mareo 1J!
313 Za mesiac január 71.45
Ü» Za mesiac február 12.11
2'3 Za mesiac marec 74.01
Bi Za mesiac Január .15
31 Za mesiac február .15

331 Za moriac marec .12
353 Za mesiac Január 17.47
35» Za moriac február 17.47
352 Za mealac marec 17.47
359 Za meslaa január 8165
359 Za meslaa február 8140
359 Za meslaa marec 83 40
360 Za mariac marec 5.53
382 Za mesiac mareo 99 47
389 Za mesiac december 8.82
389 Za mesiac Január . S 52
389 za mesiac február 6.81
389 Za mostad maroc 6 82
394 Za meitac Január 20 69 
394 Za moriac február 20 59 
394 Za mesiac marec 20 59
395 Za mesiac marec 5.53
401 Za mesiac február 3 55
401 Za media marec 3.71
405 Za meslaa Január 44,76
405 Za meslaa február 46 36 
40« Za meaiaa marec 46.25
410 Za mretao február • 1.75
410 Za meslaa marec 1 38
4I9 Za mesiac mareo 88 17
134 Za meslaa marec 2.75
135 Za mesiac Január 1 55
135 Za mealac február l 65
435 Za meslaa marec .32
117 Za mesiac marec 64.53
455 Za meslaa február 8109
455 Za mesiac marec 82 94
457 Za meslaa Január .65
457 Za m Ml s a február .65
457 Za meniac marec. .51
460 Za mesiac marec SI
465 Za mesiac marec 1296
467 Za mesiac marec 21.30
474 Za meslaa Január 13 88 
474 Za mesiac február 13 S6

74« Z« meriM marec 121.41
780 Za fbUMlac december 56 78
750 Za moriac január to.is
75« z» mrelea február 4045
750 Za meetac marec 54.15
188 Za meaiaa február- 87.21
1(8 Za mealac marec ' *8.11
788 Za piHiae mareo 41.46
i»l Za mesiac janqár 85 66
111 Za mesiac február 88 «4
791 Za mailso marec »«.66
783 ZsräBistao-fobruár------------33 56
T(* Za meslaa marec *8 55
800 Za mesiac marec »0.58
805 Eg morinc december >44.01
»05 Za med»# Január »4175
80S Za mariac február >57.74
805 Za mMlac marec >58.44
108 Za jariac august 11.24
805 Za mesiac september * 11.24
808 Za mesiac Oktober 11.24
ÍM Z« meitac novgmbir ’Ul«
>08 Za mesiac december 11.24
>0) Za atske Január 11.14
80S Z* meilao február 11.24
>0» Za mesiac marec 11.24
818 Za mesiac marec 24.57
lit Za meslaa december 37 88
811 Za mesiac január 31.(8
K* Za meslaq február 16 34
811 Za meslaa marec 8416
821 Za mMtaa Jgnuár , T! 83
831 Z* meatac február . 47,40 
831 Za mesiac mareo 51 9!
823 Za mesiac marea 50.14
825 Za mesiac február 4Í4!
825 Za mealac mareo 44.41
818 Za mesiac marec p;.17
833 Za mealao Január 80.31
(33 Za rpctilao február 30.37
833 Za moriac ninreo 33.97
834 Za mesiac júl 15 H
8)4 Za mesiac august 13.05 
834 Za moriac september 4 00 
»4 Za nmlgö oklobor ■ I 31
834 Za mealac november 10 86' 
934 Za -mesiac december 1113 
934 Za meslaa január 21 32 
>34 Za meaiaa február *1.»
534 Za mesiac marec J133
935 Za moslac Január T) 35
835 Za mo*tae február 75.07
835 Za moflnn maven T6.0T
385 z« mailac gprll íí.q?
885 Za meslaa máj 74.44
M$ Za meaiaa jún 74.44
MS Z* BM|M júl 15.92
535 M »gúst 74.85
955 Za nmiac eeptomber 71,»3
885 Z* meslaa Oktober 11.13
>3« Z* m«slao november T4.4S
935 Za meslaa december 1*3«
535 Za mesiac marec 85.44
187 Za meslaa jún ‘ 19 <6
537 Za meslaa jfl| «145
»87 Za maatao august M.4(|
887 Za merino september 58.41ý
3*7 Za mesiac november 70.6i
137 Za moriac denambar 70.61
837 Za mostae január 70-64
837 .Za mesiac február 70.64
837 Za mestae mareo 70.54
838 Za mealao november 12.54
838 Z* mastao december 70,64
818 Za mariac Január 81.61
$18 Za mesiac február 81-61
888 Za meilao marca KS1
RIO Za marilo mareo 117.21
S12 Za mesiac marca 167.26
SIS Za mealac február 76 ne
816 Za meslaa marec 11.80
947 Za mealao marce 23.90
947 Za meslaa apríl 16.44
847 Za mesiac máj 28.44
647 Za ÔSMIM Júl 18.39
947 Za mesiac júl 28 44
517 Za moriac august 25 44
947 Za meslaa september 26 ti
147 Zä nosiac Oktober 26 4i
147 Za mesiac norombor 25 41
14T Za meslaa docambcr Si II
’47 Za moatae január Si lí
947 Za marina február 28 11
847 Za mostaa mareo 31 II
841 Za mesiac marec 87.48
951 Za mostaa Január 291 on
851 Za mostae február 291.00
851 Za mostaa mareo 111.58
t»» Za mesiac november 110.78 
3£1 Za mesiac december 11! 73 
85) Za mesiac Január 112.73
851 Za mašine február 112.19
95» Za mealac mareo 4.02
853 ?a mostaa Január 8» 39 
958 Za mesiac február 82.39
858 Za mesiac marca 143.14

MLÁDENECKÉ ODDELENIE
* Za mesiac mareo 19.89 

21 Za mesiac december 31 66 
22 Za mostaa Január 31 65 
22 Za maglnc február 81.65 
23 Za mesiac marec 25.44 
28 Za mesiac január 8 05 
29 Ba mesiac február 8.05 
21 Za mMlM mareo 8.05 
•4 Za mealac Január 3.35 
24 Za mesiac február 3.35 
24 Za mesiac mareo 8.86 
25 Za mesiac marec 11.44 
38 Za mesiac február 45.64 
2| Za mesiac marec 45.64 
33 Za mesiac február .15 
33 Za mesiac mareo , .12 
$4 Za meaiaa marce 150.75 
<9 zg mesiac Január 31 67 
4« Za mesiac február 20,52 
45 Za mesiac marec 38.09 
4 9 Za mesiac marce .11 
49 Za mesiac január 5.97 
13 Za meslaa február 5 07 
49 Za meslao marec 5.97 
51 Za mesiac marec 122.0» 
5» Za mesiac september . 9.05 
59 Za moriac Oktober ■ I M 
59 Za mesiac november ’ 9.05 
51 Za meaiaa december 9.09 
59 Za mesiac Január 9 05 
59 Za meitac február 905 
59 Za mesiac marec 9.05 
65 Za mesiac marec 5.15 
66 Za mesiac apríl 12.91 
68 Za mesiac máj 8.16 
66 Za rumiac jún' 6.16 
66 Za tnMlM Hl 2.56 
68 Za mesiac august 6.18 
65 Za mesiac september 5.16 
68 Za mesiac Oktober S OI 
66 Za mesiac november 5.01 
66 Za mesiac december 5 01 
66 Za mesiac Január 5.01 
£6 Za mwlac február 6.01

KAT. JEDNOTA
tislo Obnos

1 Za mealac marM 238 S*
6 Za mealac marec 417.07

Si Za meaiaa marca I.»)
84 Za mMlac mareo 158
8« Za «Mtae február 4510J
g« Zg tUMtec marec 47(4«
41 Za mesiac marec (Ki7*
45 Za mesiac február 1.141.P
45 Za mexlae mareo 1,10184

-43-Za mwlac mareo 481.«»
so Za meilM Január J*W
50 Za rnejtac február 12* M
60 Za meslM marec 138.84
81 Za meitac Január L20
61 Za mesiac jebru&r 83
61 Za mealao marec 1 20
51 Za mesiac mareo 11» 31 
M Za mwta<l m*rea *1.31
£9 Za mesiac mar^c 2,877.60
67 Za mesiac marec . 81.10 
70 Za tneelac február 57.42
70 Za meslaa marec 67.93
83 Za mcsjac október _ 851.07
8) Za nosíte november 315.0»
83 Za moriac december $$651
83 Za meilao január 35* 91
83 Za meitac február 865,»0
82 Za mesiac marce *55.16
91 Za maMed marec ■ 18 05

118 Za mealao marec 113 63
133 Za mesta? február 6»«»
033 Za gualM marca 53-7»
136 Za mostaa marec 210.8»
034 Za meslaa apríl *19-00
036 Za mealao máj »M 4«
336 Za moriac Jún 236.94
136 Za mesiac Júl 225.71
035 Za mesiac august 307j08
133 Za meitac soptombof +15-31
135 Za meslaa Oktober 217.7»
13« Za meslaa november 217.79
13« Za meslaa marea *10 »0
137 Za mealao mhreo *142
159 Za mesiac Január 300.05
45* Za mesiac február >05 05
159 Za mestae mareo »46 83
181 Za mMlac marec 403.68
178 Za RMtac február <4 Sl 
078 Za mealac mareo «4.64
179 Za mesiac mareo 17.48
181 Ka m«e|M mareo' W«8.08
192 Za meriaq Január 73-99
392 Za maatac február 72.98
1*2 Za mesiac marec 78 *2 
203 Za meitac marea 186 5t> 
255 Z* meitac marec H7 10 
270 Za mesiac január «4.M
270 Za mesiac február «4 33
*70 Za meilao marec 64 SI
272 Za meilao február 87.95
273 Za mealac marec 61 95
281 Za meslaa december 84 U
281 Za DMtac Január 80.13
281 Za mesiac február 87,05
281 Za mesiac marec »3.12
296 Za moriac január 52.28
296 Za'mrelao február 51.98
294 Za meslaa marec 80.11
301 Za mealac marea 11.38
302 Za tnMlac január 39.09
802 Za moelao február 89.00
80) Za niMlac mareo 39.71
803 Za mesiac mareo 138 10 
337 Za mesiac marec 29.95
338 Za mesiac marea 4.M
313 Za mestac marec 161 51 
852 Za mesiac marec 2812
866 Za mesiac marca *7.5«
475 Za mesiac marec 5 7«
881 Za mesiac február *03.85
381 Za mesiac marea »19 38
391 Za mori»a marce 60.77
194 Za mesiac mareo 3 90
400 Za mealao február 28.34
400 Za meaiaa marec 29.31
406 Za mesiac január 6257
400 Za meslaa február 52,67
406 Za mealao marce 54.87
419 Za mMtao február »43.90
418 Za moriac marec 54.17
420 Za moatae február 11.13
420 Za moslac marec 11 13
432 Za mesiac december 1181
422 Za mesiac Január 38.14
422 Za moslac február • 26 29
422 Za mesiac marec 1$ 89
425 Za moatae mareo 803*1
428 Za mesiac november 661.67
428 Za mealac december 516.46
428 Za moriac január 697.92
428 Za mesiac február 677.49
428 Za moatae mareo 598 87
430 Zá mM|ac mareo 171.54
435 Za mesiac marec 25 13
447 Za mealao február 1 02
447 Z* mesiac .mareo .16
453 Za mesiac marea 6 67
465 Za mesiac marec 318.34
472 Za mealao február 101 85
472 Za meslaa marec 10»,83
486 Za mesiac tanuár 67.45
498 Za mesiac marec 23.82
509 Za mealao marec 6 40 
514 Za mealac mareo 885 17 
517 Za meilao mareo 175 *8 
520 Za mesiac marec 27.19
631 Za mesiac marec 4 S3
657 Za mealao február .48
557 Zi mealap marec «7
658 Za meitac marec 51.13
685 Za mesiac marec 22 86
694 Za meilao marec 38 07
597 Za mesiac január 35í 31
697 Za moriac február 360.13
597 Za meitac marec 359.95
625 Za moatae marec 22 07
627 Za mesiac marec 13.14
Ä» Za mealac Január 243 75
63>»Za mesiac február' 243.96
633 Za maalae marec 245 24
644 Za mesiac marse 313.«»
649 Za meriac maroc 40 99 
63 7 Za mesiac február 36 8 5
657 Za mesiac marec K as 
659 Za moslac marec 133.71
569 Za moslac marec 315.97
«70 za mMlac marec 25« 42
673 Za mesiac marea 153 12
682 Z» mtetae marec 1)4 13
684 Za inoetac február 158 «’
684 Za moslac mareo 188 52
693 Za mesiac Január 44.90
693 Za moslac február 44 90
693 Za moslac.marec • 45 91
703 Za moatae marec K»K
709 Za nosiac marec 180.07
710 Za madae marec 9 43
773 Za meslaa marec 08.02
724 Za mesiac maroc 141.81
141 Za mesiac marec 154.8»

. DBa 2». februára 1M0 čísla KJ a MO dlhpvall---------- 360,101.48
Rojpočet sa uspiac mareo ]»|0 óbuálgl „..---------------- 130.633 25

Za meitac marie 1M0 čírin KJ a MO mall bW lit,734.73 
Ka to Mri* KJ * MO r moitaci marci 1960 uplatili .. 153.136.18

• Dita Ji. marca 1960 «■!< KJ a MO dlhujú---------... 'UJM-lt

Následovné čísla dlhujú:

ZA MESIAC MAREC 1960

Zpráva hl. tajomníka Prvej Kat. Slovenskej Jednoty 
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Zpráva hl. pokladníka Prvej Kat. Slovenskej Jednoty

Cleveland, Ohio. — Ozna­
mujem členom spolku av. Pe­
tra a Pavla číslo 57 KJ, že 
naša polročná schôdzka bude 
v nedeľu 7. augusta pri osade 
sv. Martina na E 23rd St a 
Scowll Ave., Cleveland, Ohio,

Cudahy, Wis. — Prichádza 
robotnícky sviatok, ktorý s 
takou radosťou oslavujeme. 
Pripadne na pondelok 5. sep­
tembra. Tohto roku mnohí 
prichádzajú zo všetkých štá­
tov i Kanady na púť na Svätú 
Honí vo Wisconsin. Teda i my 
pôjdeme v nedeľu 4. septem­
bra. Kto by sl prial ísť s nami 
z Cudahy c osady sv. Jozefa, 
nech sa prihlási u pani Kata­
ríny Brindzovej, pani Kristí­
ny Lukáčovej a Jána P.- Bai- 
nera.

Čas je do 25. augusta. Teda 
nech nikto neodkladá. Nech 
sa každý prihlási do tohto ča­
su. Pôjdeme na autobusoch. 
Okružná cesta bude stáť 
$2.50. Za pútnikov bude sv. 
omša o 6. hodine ráno. Po sv. 
omii pôjdeme na púť na Sv. 
Horu vo Wisconsin.

Drahí bratia a seátry. na 
púti budeme sa modliť sv. ru­
ženec za našich prenasledova­
ných, ktorí živoria pod komu­
nistickou vládou, aby ich Boh 
zachránil od komunistickej 
nevereckcj boľševickej kruto­
vlády. Tiež budeme sa modliť 
za našu osadu, za chorých o- 
sadnikov. za živých a zomre­
lých,’za povýšenie Cirkvi ka­
tolíckej a sv. Otca, za všet­
kých biskupov a kňazov, kto­
rí sú v žalároch a kňazov a 
sestričky, ktoré nemôžu vy­
učovať dietky. Komunistická

vláda Ich nahnala do ťažkých 
prác. Komunizmus vyučuje 
neverectvo, nie o Bohu.

Moji drahí máme za čo Bo­
ha prosiť a Pannu Máriu, aby 
orodovala za svojich veria­
cich. Púte na Svitů Horu sa 
rozšírili od roku 1913. Chodí 
sa tam húfne na robotnícky 
sviatok z Milwaukee a Cuda­
hy a procesiami.'

Drahí pútnici, nezabudnite 
a nečakajte na ostatný deň. 
Hláste sa prv a hľaďte cestov­
né vopred zaplatiť, lebo na 
buše na to neni čas.

Značím sa s úctou a do vi­
denia, váš sprievodca

Ján P. Bainer

.Číslo 200 vo Ford City, Pa., 
ozhamuje, že riadna schôdz­
ka bude v nedeľu 14. augusta 
o 2. hodine popoludn. pod č. 
912 Sixth Ave. Vážne veci má­
me na pretrase. My aj v lete 
pracujeme za rozkvet našej 
KJ. Príďte všetci. — L. E. 
Popolis, účtovník.

Číslo 280 v Natrona, Px, 
úctivé oznamuje svojim čle­
nom. že riadna schôdzka, kto­
rá pripadá na 7. augusta, je 
preložená na 14. augusta. Dú­
fam, že si tohto oznámenia 
povšimnete a na schôdzku na 
určený čas sa v značnom poč­
te dostavíte, príčina odlože­
nia schôdzky je náš okresný 
Jednotársky Deň. ktorý- bude 
v Slovenskom tábore v Brae- 
burn. Pa, 7. augusta. Viem, 
že ste čítali viaceré oznáme­
nia okresných úradníkov o- 
hľadom tohto Dňa. ale predsa 
nezaškodí vám pripomenúť a 
ešte raz.vás upozorniť, aby 
ste každý, ktorí môžete, priáli 
a sa spoločne zabavili v kru­
hu svojich bratov a sestier.

Program je výborný a reč­
níci znamenití. Príďte teda 
všetci bez výnimky. — Andrej 
Gtjdoift.

Číslo 128 v Cleveland, 0-, 
oznamuje svojim členom, že 
nebude žiadna schôdzka v 
mesiaci júli Ten deň je Jed­
notársky Deň. Schôdzka bude 
až dňa 14. augusta. — Albert 
Gadus, zapisovateľ.

Číslo 493 v Chicago, 111, u- 
povedom-.z svoje’členstvo, že 
z príležitosti sviatku naiej 
patrónky Nanebevzatia Pan­
ny Márie pristúpime v sobotu 
13. augusta k sv. spovedi i.v 
nedeľu 14. augusta o 7.30 ho­
dine ráno k sv. prijímaniu V 
tú istú nedeľu, popoludní je i 
riadna schôdzka a prosíme 
zvlášť tých, čo s platením prí­
spevkov zaostali, aby si-ich

Polročná schôdzka č. 57 KJ 

v Clevelande

PrMlIb 25. tebrakra 1580___________________ 4 Itóill!
Príjmy ta mar«____________ _—----------------------- 36J.0C3.3I

Spolu-------------------------------------------------. 37»,«5.7«
Výdiriy ......................      253.17J.S4

Holorosľ 31. marca I960.... 126,266 12
)ar«Mlcla________________   tt.M0.3U.S8

824.M6.M7.70'
Invtitkli v mulitl mircl 1960

SplAtky na prvé morgMe ---------------------------- $ 1.511.57 í_______—
Splátky na Land Contract*__________ ____ M 8í_____ -__
Splitky na pô! na ccrUflkity ........................ 4^29 99 .............. ......
Úroky od pól. na cert, (credit») ......... >6.05-----------------

Spliliai bandy.
Raymondville ladep. Sei. Dl«, Taxa». W, 

du« 1-15-1960 ......................  2,100.00 
City of Gadidco AU. 35% B»««. 8«Im 

C. du« 3-1-1950 ......... .............  10M.Í« __________
Prov, of Nova ScoUa. Can.. 5S, du« 3-1-1860 !7.M»M ----------------
Pro« of 8a»Katchrran. Can. 4S5. due 3- 

15-1S60 Z... ..................  »U04M____________
Odvolán« boedy

Port iMbel-San Benito Navigation 'DhU Ca­
meron Co, Tex, liJ Raids, du« J1-19 74 1,000 00 -----------------
du« 9-1-1875 _____________ X---------------------- 8.08040 __________

Pdäíky na certifikáty______ ______ ’ 371.15
Zakúpení boudy:

Montreal Metropolit» ■ Corporation. Prov, of
Quebec. Can. 5«% Sabiny Kund Dubení, 
Boularard Conatroctioo. da« 2 1198561 .. ---------------- 25.000.09

Pro», ot New -BruMutck, Can.. 5%%. du« 2- 
1-1985  _______ 35.000.00

Municipality of Metropolitan Toronto. Prov 
of Ontario. Can. 616% Sink!» Fund Dob. 
duo 3-1-1988 ..............................-..............—_ 15.00000

Aldine Indep. Seb Dint (Harri» Co.). Tax. v
4Jiti. Schoolbou»». duo 12-1-19 85  .............. ............... 10.000 00
due 12 1-1987 ..................... ................................._ ...........  — 10.000.00

Spolu ----------------------------------5137.1W.4J * 97,378.16
Preddavok tajomníkovi KJ_____________________ 5,000.00
Preddavok Greater Jednota Fund ......______ ... S.OOD.M
Hlavná ürndorta ................  ........... 25JŠ56S
NSF l«kr......... .......................................................  110.39

Dan« v meat« Cleveland. Obto. do» 1. «prila I960.
MICHAL J. ZÁHORSKÝ. hl. pokladník KJ

DOSVEDČENIE. DOZORCOV
My. nllepodptunl dozorcovia (K s J týmto do»r«dhij«m8. t« sme 

pretreli ipriry tajomníka a pokladníka za mist mar« IMC a 
uznávame. 4« sa zroraivajú

FRANK J. SEMANČÍK. predseda dozorcov KJ 
JOZEF C. KRAJSA. dozorca KJ

(Dokončení* > .L urány) 

pokon blahej pamäti pápež 
Pius XI., aby zvečnil pamiat­
ku slávností, ktoré Ba konali 
s príležitosti 1900. výročia 
vykúpenia ľudského pokole­
nia, povýšil tento liturgický 
sviatok na dvojitý 1. triedy 
s tým úmyslom,- aby zvýše­
ním liturgickej slávnosti ú- 
cta ku Krvi Vykupiteľa rást­
la a ľudia boli vo zvýšenej 
miere účastní na účinkoch 
tejto Božej Krvi,

Kráčajúc po stopách Na­
šich predchodcov, aby sa 
pobožnosť k predrahej Krvi 
nepoškvrneného Baránka Je­
žiša Krista stále viae vzmá­
hala a šírila, schválili sme 
osobitné litánie, tak ako ich 
zostavila Posvátná kongre­
gácia obradov (porovn. AA- 
S, a 1960. v. LH, pp. 412- 
413), a obohatili srncích od- 
pustkami, odporúčajúc ich 
súkromné í verejné modlenie 
celej kresťanskej rodine (de­
krét Posvätného apoát úra­
du pokánia, zo „dňa 3. mar­
ca 1960 porovn. AAS, a. 
1960 v. LH, p. 420). Kiež 
taft» Náš prejav starostlivo-, 
stí o všetky cirkvi (porovn. 
1 Kor 11, 28), vlastný úra­
du rimskeho pápeža, vzbudí 
u všetkých veriacich v tých­
to časoch veľmi ťažkej du­
chovnej núdze stále väčšiu 
úctu k trom vyššie vymeno­
vaným kresťanským druhom 
pobožností, ktoré sme zaslú­
žene pochválili, pretože majú 
trvalú spasiteľnú silu účinne 
prehlboyať náboženský život.

Keďže sa teda blíži svia­
tok a mesiac, zasvätený ú- 
cte Kristovej Krvi, ktorou 
Brne boli vykúpení, a ktorá 
je zárukou nášho spasenia 
a večného života, nech ve­
riaci nábožne rozjímajú o 
tomto tajomstve a sú účast­
ní Kristovej Krvi častým 
pristupovaním ku sv. - prijí­
maniu. Vo svetle spasiteľ­
ných naučení svätých Kníh 
a napomenutí svätých cir­
kevných Otcov a Učiteľov, 
nech sa zamyslia nad pře­
hojnou, ba nekonečnou účin­
nosťou tejto naozaj predra­
hej Krvi, "ktorej krvi stačí 
kvapka jediná, aby všehomí- 
ra zmyla sa vina", ako spie­
va sv. Cirkev ústami Anjel­
ského Učiteľa í hymn. 'Ado- 
ro tc, devote1') a ako to mú­
dro potvrdil Náš predchod­
ca Klement VI. (bulla "Uni- 
genitis Del Films", 25. jan 
1343; Denz, R. 660).

Hodnota Krvi Bohočlove- 
ka Ježiša Krista je naozaj 
nekonečná a nekonečná je aj 
láska, ktorá pobádala nášho 
Vykupiteľa vyliať ju už na 
ôsmy deň po svojom narode­
ní pri obriezke a potom v 
hojnej miere v záhrade Get- 
semanskej, keď oa v smrteľ­
nom zápase vrúcnejšie mod­
lil (Lk 22. 43). keď Ho bi­
čovali, tŕnim korunovali, a 
keď vystupoval na Kalváriu 
a bol tam ukrižovaný, keď 
napokon Jeho bok prerazili 
širokou ranou, aby bola zna­
kom Krvi, ktorá zvlažuje i 
všetky cirkevné sviatosti. — 
Práve preto sa nielen sluší, 
ale je aj vážnou povinno­
sťou všc'kých veriacich, pre- 
porodených touto Krvou, a- 
by jej vzdávali nábožnú po­
klonu a zahrňovali ju svojou 
vďačnou láskou.

A je veľmi spasitelné a 
vhodné, aby sa vzdúvala pri- 
'uíná poklona kalichu Krvi 
lovili« a večného zákona 

najmä vo chvíli, keď sa pri 
obeti sv. omše pozdvihuje a 
aby sa Líto Krv potom pri­

jímala vo Sviatosti oltárnej, 
v ktorej je Kristova Krv ne­
rozlučne spojená s Jeho Te­
lom. Vtedy prítomní veriaci, 
v duchu spojení so slúžiacim 
kňazom oprávnene môžu v 
tichosti opakovať slová, kto­
ré celebrant vyslovuje vo 
chvíli sv. prijímania: "Prij­
mem kalich spasenia a vzý­
vať budem meno Pánovo... 
Krv Pána nášho Ježiša Kri­
sta nech zachová dušu moju 
pre život večný. Amen." ’A 
tak sa bezpochyby stane, že 
kedykoľvek pristúpia veriaci 
k sv. prijímaniu,1 budú mať 
väčšiu • účasť na vykúpení, 
vzkriesení a večnom živote, 
ktoré Krv Kr-stova, skrze 
Ducha Sv. obetovaná (2id 9, 
14), získala pre celé ľudské 
pokolenie. Veriaci, živení Te­
lom a Krvou Ježiša Krista a 
účastni Jeho Božej súy, kto­
rá v Cirkvi vzbudila nesči- 
selné šíky mučeníkov, budú 
ľahšie znášať každodenné 
prúce a ťažkosti a keď treba 
obetujú aj svoj život v ob­
rane kresťanských čností a 
Božieho kráľovstva, horiac 
tým istým zápalom lásky, 
pod vplyvom ktorej sv. Ján 
Zlatoústy napísal tieto slo- 
.vá: "Odchádzajme od toho 
stola ako leví chrliaci oheň, 
Btrašní pre diabla, súc si ve­
domí, kto je naša hlava a 
akú lásku nám preukazuje, 
^áto Krv, hodne prijímaná, 
odháňa diablov, privoláva k 
nám anjelov a samého Pána 
anjelov... Táto preliata krv 
obmyla celý svet... Toto je 
výkupná cena celého sveta; 
za túto cenu si Kristus na­
dobudol zvoju Cirkev... A 
myšlienka na to tíši naše ná­
ruživostí. Dokedyžc ešte bu­
deme pripútaní k tomuto 
■vetu’ Dokiaľ zastaneme ľa­
hostajní? Dokiaľ ešte bude­
me zanedbávať svoju spásu? 
Zamyslime sa len, čím vše­
tkým nás Boh láskavo obda­
ril, vzdávajme Mu vďaky, o- 
slavujme Ho nielen vierou, 
ale aj skutkami." (Ioan, ho- 
mil. XLVI; Migne PG, LIX, 
260-261)

Bodaj by veriaci častejšie 
uvažovali o otcovskom napo­
menutí prvého pápeža- "Zi­
te bohabojné, pokiaľ prebý­
vate tu v cudzom! Veď vie­
te. že. ľ. ste boli vykúpení 
nie porušitelnými vecami, 
striebrom alebo zlatom, ale 
drahou Krvou nevinného a 
nepoškvrneného Baránka, 
Krista" (1 Pt 1, 17-19). A 
kiežby ich srdce načúvalo 
hlasu Apoštola národov: 
' Veľmi draho ste boli vykú­
pení. Oslavujte teda Boha a 
noste Ho vo svojom tele!" 
(1 Kor 6. 201

Ak sa všetci budú podľa

Chicago, B). — Povoláva­
me všetkých priateľov osady 
Nanebevzatia Panny Márie na 
osadný výlet, ktorý usporia­
dajú spojené spolky v pro­
spech opravy takzv. sprink­
ling systému v nedeľu 21. 
augusta-v Durka's Grove na 
75 a Archer Ave. Povolávame 
starých osadníkov a všetkých 
priateľov osady. *O dobré po­
bavenie je postarané, kde sa 
ýšetci staroznámi spolu zíde­
me.

Povolávam tiež svatobor­
ských ctiteľov Panny Márie, 
Pomocnice kresťanov, na na­
šu spoločnú púť. ktorá sa po­
hne od nášho kostola v sobo­
tu 3. septembra po sv. omši o 
S. hodine. Prídeme domov ■ v 
pondelok 5. septembra asi o 
7. večer. Kto by sa chcel na 
tejto púti zúčastniť, nech sa 
hlási u Jozefa Streláka, 2721 
W. 24th Place, najneskoršie 
do 28. augusta Môžu sa hlá­
siť i z iných osád.

Jozef Strelák

PrUsny: »celil »ecnrlty ta»««--------------------- Ml 56
Príjmy: wlUBo!dla< Uzh _______________ 654.04
Príjmy: do pccrU n 4ho fondu ................  MM 69
PrtJuiy: »urrondor charge« _______________ 3X67.50
Príjmy: kredit «lečom MO xo »urplu»__ _ 764.15
Príjmy: odpnit prisp. ISreJným tieňom . 570 M
Príjmy: predplatená na dana ...__ __ _ 178.32
Príjmy: back du« od členov ---------------... 5187
Príjmy: prémie. od kanadských pohni___  1,415 70

Spolu______________ 379.4 45.76
VJdirkr boU_________________  253.179 6 4

Dfta 31. marca i960 Mlln » botoroatl ___________ 12 5.26 6.12
Výkaz petóltého majetku dA« 21. marca 1950

Hotoroat* .........—................................ .............. 126.25« 12
Preddavok tajomníkovi ................................ 5.000 00
Preddavok Greater Jednota Fund ............ 5.000.00
Bondy ................... ........................................—- 11M«AM
CiutlDý .........    J.3J5-25
Prvé morplío --------- :--------------------------------- 325.755.41
Land contract ....--------- --- 4,201.24
Paličky na «tUÜHtr ............. . 359.324 15
Hlavní Hradová* ----------------------- -------------- 25.995 62
NSF »eky nilrof neoplatené_________ 110.39

Dba íl. marca I960 o*U«a pitilllf majetok-... - 6:4,083.693.71 
Daní r Cleveland. Ohlo, dll 1. apríla 1960.

JÁN SABOL tajomník KJ

Cislam KJ v blízkej okolici v mestách Flint, Banni­
ster, Oakley, Owosso, Merrill, Saginaw a Swartz Creek, 
ktoré patria do nášho Stredomiohiganakebo okresu, dá­
vame vedieť, že je žiaducné a potrebné, aby došli ic?i 
ctení úradníci alebo zástupci dfta 14. augusta (v nedeľu) 
večer o pol ôsmej hodine na dôležitú schôdzku do Jed- 
notárskej haly v Bannister, kde sa musíme spoločne 
uzhodnúť o ďalších prípravných prácach ohľadom na­
šej budúcej okresnej 70ročnej jubilejnej oslavy zalo­
ženia našej organizácie.

Je veľmi dôležité, aby tam bolo každé menované 
mesto spolkovým úradom alebo zástupcom zastúpené.

Do videnia!
Karol Piaček, okresný predseda 
Frank Pätoprstý, okresný tajomník

toho správať, ich mravy bu­
dú bezpochyby slušnejšie a 
dôstojnejšie, takže budú I- 
ným slúžiť za príklad a Cir­
kev bude môcť lepšie a ú- 
činnejšie plniť cvoje poslanie 
tu na zemi v prospech ľud­
ského pokolenia. A "keby ľu­
dia načúvali hlasu Božej mi­
losti, lebo Boh chce spasiť 
všetkých ľudí (1 Tun 2, 4), 
keďže ich všetkých vykúpil 
krvou svojho jednorodeného 
Syna a všetkých ich povolal 
za údy jediného tajomného 
Tela, ktorého hlavou je Kri­
stus, akými úzkymi putami 
bratskej lásky by sa navzá­
jom stmelili ľudia, národy s 
štáty! A o koľko pokojnej- 
Aie, dôstojnejšie Boha a ľud­
skej prírody, stvorenej na 
obraz a podobu svojho Stvo­
riteľa. by bolo ich občianske 
spolunažívanie! (porovn. Gen 
1 26)

Sv. Pavol apoštol pobádal 
uvažovať o tejto dôstojnosti, 
ku ktorej nás povolal Boh, 
adresujúc ku kresťanom ži­
dovského pôvodu, priveľmi 
lipnúcim k ustanovizniam 
Rtarého zákona, hoci tieto 
boli iba predzvesťou a ble­
dým predobrazom Nového 
zákona: “Vy však ste sa pri­
blížili k hore Soňu a mestu 
živého Boha, nebeskému Je­
ruzalemu, k slávnemu sboru 
desaťtísicov anjelov, k zhro­
maždeniu prvorodených, čo 
aú zapísaní v nebesiach, k 
Bohu, Sudcovi všetkých, k 
duchom spravodlivých, ktorí 
dosiahli cieľ dokonalosti, a 
k Prostredníkovi novej zmlu­
vy Ježišovi, aby ste boli po­
kropení krvou, čo volá hlas­
nejšie ako Ábelova." (Zid. 
12, 22-24)

Ctihodní bratia, pevne dô­
verujeme, keď vo vhodnom 
čase oboznámite s touto Na­
šou otcovskou výzvou kres­
ťanský ľud a vaše duchoven­
stvo, bude ona ochotným a 
činorodým duchom spasiteľ­
né uvedená do života. V tej­
to nádeji z celého srdca ude­
ľujeme Apoštolské požehna­
nie — ako predzvesť nebes­
kých darov a záruku Našej 
blahosklonnosti — každému 
z vás osobitne, vám zvere­
ným stádom, a najmä tým, 
čo nábožne a ochotne splnia 
tieto Naše želania.

Dané v Ríme, pri svätom 
Petre, dňa 30. júna I960, v 
predvečer sviatku Predrahej 
Krvi Pána nášho Ježiša Kri­
sta, v druhom roku Nášho 
pontifikátu.

Pápež Ján XXIII.

o 2. hodine popoludní Na taj­
te schôdzke sa má každý člen 
zúčastniť, lebo máme mnoho 
veci vybavit Finančný výbor 
podá zprávu za posledných 6 
mesiacov. Milí bratia, som 
istý, že chcete vypočuť, v a- 
kom finančnom položení je 
váš spolok. Máme mnoho ve­
cí opraviť, lebo za posledných 
7 mesiacov sa málo členov zi­
šlo na schôdzky.

Milí bratia, naša Jednota 
bola založená pred 70 rokmi. 
Od toho času naši predkovia 
sa starali a pracovali, aby slo­
vanský národ maľ»#^ ka­
tolícku organixácm^Teáŕiiri- 
vádzali členov do svojich 
spolkov. Teda by som via pro­
sil, aby ste sa zúčastnili na 
tejto polročnej schôdzke a na­
vrhli aspoň jedného člena do 
nášho spolku alebo MOKJ. 
Pamätajte, že dostanete dob­
rú odmenu a ukážete, že ste 
získali člena v tomto jubilej­
nom 70. roku našej Katolíc­
kej Jednoty.

Po schôdzke budú zákusky 
a občerstvenie a budete mať 
príležitosť zisť sa so svojimi 
priateľmi, ktorých ste už dáv­
nejšie nevideli. Z príležitosti 
70. výročia založenia našej 
Jednoty je celý rok kampaň 
na získavanie členov. Nuž ale 
aj iná oslava sa blíži,' to jest 
osláviť nášho dp. Furdeka. 
Táto oslava bude 4. septem­
bra u sv. Benedikta. Naša 
riadna schôdzka bude prelo­
žená na prvú nedeľu októbro­
vú. tojest 2 októbra. Teda do 
videnia na polročnej schôdzke 
7. augusta.

Ján Zachar, 
zapisovateľ

Konvencionálna schôdzka, miestneho úradu a vý- 
boru búde v nedeľu 21. augusta o 4/ hodine popoludní v 
Hilton hoteli v meste Pittsburgh, Pa. '

Na schôdzku povolávame úradníkov, zástupcov-» 
zástupkyne Pittsburgh akého okresu KJ a úradníkov 
a zástupcov susedných okresov KJ, novozvolený kon- 
vencionálny úrad a výbor. Nie je potrebné spomínať, 
že hlavní úradníci sú vítaní. |

Predsedovia okresov KJ, predsedovia spolkov KJ, 
povšimnite si to oznámenie, propagujte vo svojich okre­
soch, vo Kvojich spolkoch, aby ste boli dobre zastúpení, 
na prvej konvencionálnej schôdzke.miestneho výboru. 
Ostáva nám len jeden rok, keď slávna historická 3^. 
konvencia sa bude konať. Aby bola slávna, historická a 
blahodárná, to záleží na nás. Teda začnime svoju veľkú 
prácu s Božou pomocou, za prídeme na prvú schôdzku 
v nedeľu 21. augusta o 4. hodine popoludní do Hilton 
hotelu v meste Pittsburgh, Pa. •

Jozef Demjan, konv. predseda- _
Andrej Holovanišin, konv. zapisovateľ

(Dokončen!« to ’• sírany)

13207 ISIS' Goerge Kormantc ------ -------- I.OCO 00
72208-131)59 Join KOa*. J--------------------------------- ----------- — 1.000 90
71314-15499 Albi» LoW4ndow»H ------------------------------------ 1.00 3 00

- «216-17 • t| John Dolncky --------A------------------ - ---------------  500 00
«215-13 5 John Tka#- ..—^--------------------------------------------- 1.000.00
23220 33 Sterben »‘«aa - --------------------------------------- 1.000 00
72231 35 Laro* Ser«l -------------------------- -------------------- 1.000 00
71222 85 Mary VlnorakT --------------- ------------------------------ 500-00
72223 63 Stephen Pars# —----------——- -------------- -------- 1.000.00
72224 63 JoM*h Andris cl k ...._.................................... 1.522 14
«2« 12)1 Leokadia Dombrovsky .....................  500.00
72426 137 Gaepu Kro fínsky —------ —--------------- ---------- 1,000.00
71227 1881 Andre« Drapco --------------------------------------------- 1.000 00
7 22» 3 00 John Batak ..................   6 00 0 0

, 7 2139 210 Mary Facko ..................   6 00.0 0
72230 3 03 Andrew Varga - --------------------------------------------- 1.0 00.0 0
72331-32 30« Elizabeth MlbalKO ----------------------------------------- 250 0 0
72333 457 Stephen 'Smith---------------------  1.000X0

■ 72231 500 John Klucar______________________________ 1,000.00
712 3 5-31 820l-^ Stmt ------- -- ----- - -------------------- ------------- 1X00 0 0
73337 781 ofthcrlne Baraaak —.......................  1.000-00
«236 851 Paul A Mera ---------------------   1,000.00

I 12239-43 701 Frank Didac  1,000.00
72243-46 23 Stephen Heiner ............. -..................— 1.000.00
71147 1269 George Záhorský................... .............. ................. 1.000 00
73348-54 315 Andrew Lukac ..................................  - 1.000.00
71355 3 6 Franco Adunorlc ---------------------------------------- 5 0 0.00
«M« 86 John Sltmlnko ---------------------------------------------- 1.000-00
Ť12 57 118 Andrew Mouka----------------- ------------- -------------- 1,000 00
72258 IS) Valentína Yarik-------------------------------  1.000.00
71259 63 331 Valentina Drurlil* ----------------------------------------- 1.000 00
1836 4 3 32 St«phen Safko ...........................  1.000-00
8136 566 3 5 7 Anthony Kreayeaky........ .................................. 1.000.00
18267-7: 407 Georg« Varga ...................................... .................... 1.000 90
7127 3 10« Andrew- Tlmko ...----------------------------------------- 1.000-00
7 317 4-7 6 4 30 John TarhanlC ..........   1.000.00
72277-81 619 Mary Ublar ................................  500.00
MM2 ,781 Anna Charilia -------------  500.00

’ 72353 I 60 Frank Repaaky................. ................. .................. 1.000 00
H384-I5A|M»| John Forgac ......................................-............. 1.000.00
722’6 |3S4| Thomas Schmid» ------------------------------------------- 1.000.00
7MS7 57A|4931 John Lach ................-....................................- 1X00X0
«888-81 494 Joecph Patrik............. ............................   1,000.00
72192 633 Anna Tomclk  ................................   500X0
72293 553 Mary Krupa -------------- ---------------------------------- -
«29 4 Sit Andrew  ------------------------------------------------ 1.000.00
71395-03 731 George Matoeko ------------------------------------------- 500.00
72203 777 Catherine Rusnak ----------------------------------------- 500.00
7*304 05 67 Paul Sopcak -------------------------------------------------- 1.000 00
7*864 406 Jo»«ph Fiala ------- --- ----------- --- -----------------------
1*307 M0 Joseph Maliy ------------------------------------------------ 500.00
yaOB-09 428 Micbanl Cundra ...................... —
1M10 814 Rudolph Skriba--------------------------------------------  1.000 oo
72311 ISO Sowa FUIeko ------------------ ----------- ---------------- 500.00
72313 19 Michael Hurny ----------------------------------- ----------- 1,030X0
72313-15 51' Mary Pnlra .............................................................
72317-18 102 John Sterol»k ---------------------------------------------- 1.000X0
723)1 84 Robert Jaett (MO)----------- ť-------------------------- 1.00 0X0
0508-09 513 John Upalcka ..............—................   1X00X3

_______________________ CASH WITHDRAWALS:______________________

>4*41 1)7 Jaka Laogold......... ................  ■ 17 60
24643(3 367 Joseph Horvath ...................................................... 292.50
»46 41 1 John Takae .................. ......................................... 3 09 6 3

1684 5 41 Dorothy Sllvln»ky  3 67 05
24646 45 Charl«« May er elk ’ 600X0
*4647 6 2 Roralle Burris  18-4 4
24648 67 Mary Marcs ______________________________ 34915
24649 69 Robert Nslha - 151-63
246 50 6 0 Stephan Pslyo................................ .......................... 4 0X9
24651 82 Francis A. Csrslla ________________________ 3 5 3.00
»4652 53 85 Mlchssl Kolsorsky ________________________ 147 37
24654 90 Jsns Chorba ........................ 1----------------------------  2158
24655 109 Ronald Rakoran ............................  53.44
24655 110 Thomas E. Kukula____ •----------------   25.79
24 65 7 14 2 John Botek------ --------------------------------------------- 2 36 71
24658 176 Mlchsl Kuban ----------------------------------- --------- 370X0
2465» 291 Louise Pavlik ----------------------------------------------- 131.74
*466 0 110 Rtephen Grigtak ------------- ---------------------------- 214 6 5
*4661-62 211 Joseph A Petrosky ...................... ..................... 12 4 9 5
24603 240 Her. Ambrois Paradsln ---------------------------- 230.47
*466465 215 Ludvik Repka.--------------------------------------------- 51L4 3
24666 IMO- Joseph A. Rank ------------------------------------------ 155.57
24661 293 Mary Snlieak  3 52
244 68 330 Dorothy Gerard  7 5 31
24065 345 Joseph Adsmelk ------------------------------.----------- 108*8
*4670 313 Joseph Foriah ------------------------------------------------ 10410
24671 408 Thoms» Zelenka ............... .................. ................. 96 90
Ž4672 1411 Joseph Škarda  188*5
24673 470 Conxlanea Buss---------------------------------............ 86 25
*6674 <95 Wanda Stankovics ................  19163
24675 505 Mary Hass ...........................................  IV»
2467 6 512 Mlchssl JskuWsIn ---------------------------------------- 182.78
24677 513 Begins Ross  1*4-21
24678 817. Helen Mladek ........................   391.7«
24619 523' Joan .Meleikl ..........................—........................— 381-20
»1680 5 23 Emma Fergal ------------------------------------------  82.66
24681 537 Joseph Jurcsk--------------------------------- ---------------- 44 50
24652 864 Helen Zupan -----------------------   1’™
MK3 666 James Bartosh .............................................  I®-88
24681 590 Stephan Kalos------------------------------- ------------ 398.62
24685 591! Julia Dratnal Elder......... ............-..............  1X00X0
24555 612 Rudolph A. CUmnr ...............   2)7*0
»1887 6*7 Rose M Berlin .. .....................................  «-2>
34688 I?1S Belly J Kureja ...............   88-«
24657 1715' Vilma Kursja ..................................................  S™9
24659 884 William Lukas ---------------   37.70
2W1 Illi Anna PapaUk .. .............................   19800
24693 718 Aretha Varga ------------------------------------------------ 1.000 0 0
1469) ,73) Frank Kubína ..................   M”9
24594 713 Joha P Gronsky ------------------------------------------- 1.000 00
24698 74» Nsacv Drordlk - --------------------------- - ----------------
2169» 1759 Albert Fislkovlch-----------------------------------------
24697 4011 John PHarcIk ----------------------------------------- -
21695 Ki1 Helen Kormsnls ------------------------------------------  
>401 «30 John Sveta -----------------------------------------------—
2\700 «31 Betty Nicholas ----------------------------------------------  
24701 <31 Jnhn Kapuanllc ------------------- --------------------------
24703-03 56 Stephen Ambruso (MO) __________________  
Hint 264 Sam Faslino (MO) ________   30.33
24705 [370 Ernest Babied» (MO) -------------- - ------------------ 1’4.05
24705 1370 Paul Sahlrda (MO)------ í-----------------------------  
84707 307 David Kopku (MO)-------------------------------- —
2470« 166 Stephen Golorlch -------------------------------------- --- 3H°‘
X70S-10Í460 Helen Ga’orieh.......................... — 3l0’*
24711 I 45 Julia Egl ............     L9!.?ľ
24713 111' Anthony Gssprrleb --------- ------ ----------------------- I™»
C51! pt Dr Anthony PalUner ---------------------------------- 37157
0812 i«4, Eduard Hraného ........................ - I'7*3
C-513 IM Dealder 8ek»------ ------------- ----------------------------
_______________ SIROTSKÉ  PENIAZE VYPLATENÉ:________________  

äeloi C. I 
iekujsp.l_________________ _________________________________________

(M9l31t| Florence Chapnak. dgbt....... ..........................-— 993 30
Kanadskí imsnr__ ____________________________ 899
PcitnvnA a asekurdela od Investície_____________ 31 *3
NSF leky reiten* nesplatené ................................... -.- 110-33

Spolu_____________ _________ ________8233.179*4
VÝKAZ PRÍJMOV, VÝDAVKOV A HOTOVOSTI

PrenAika hotovosti t mesiaca febrnira I960 19.542 43
Príjmy: príspevky od čísel KJ a MO .... 149.629*5
Prijoy: M kalendáre ........  3.56640
P/Ü«ny: úroky od boadôv ..............................- .58.549 1 1
Príjmy: úroky od morstfov 'Tt........... 516 39
Príjmy: úroky od land contract . .................. 3112
Príjmy: dividendy s účastín ......................... «»"e
PrUmy: splitky na prví tnorglčc _______ Ulial
Príjmy: splitky ns pdlieky na cerlIfiUty 4.829*9
Príjmy, splitky ns land contract ........... .. ' tt*’
Príjmy: splatená boudy .......................... —..... 131.00M0
Príjmy: rrttený 4ek ......—............ .... 569X*
Príjmy prvoroŕ prisp od norých <lesor 7 915 55 
PrUmy: sirotskí pealaas uloísa* _ 13'334

prišE vyrovnať. — A. Ondruš. 
predseda.

Číslo 600 v Leechburg, Pa., 
oznamuje svojmu členstvu, že 
mesačná schôdzka bude v so­
botu 6. augusta o 7.30 hodine 
večer v Sokotakej hale pre tú 
príčinu, že v nedeľu. 7. augu­
sta náš okres Jozef Tiso bude 
sláviť Jednotársky Deň v So- 
kolskom tábore, Braeburn. 
Pa. — Mária R. Chovancova, 
zapisovateľka.

Cisto 784 KJ a č. 471 MO v 
Montreal, Qne., Canada, bu­
de mať svoju riadnu mesačnú 
schôdzku vo štvrtok 11. augu­
sta o- 8 30 hodine večer v o- 
sadnej miestnosti na St. De­
nis a Maric Anne ulici. Schô­
dzka sa začne hneď po sv. 
omši. — Michal Ragan, pred­
seda.

Cislo 810 KJ a č. 512 MO v 
Montreale, Qne., Canada, bu­
de mať svoju schôdzku v uto­
rok 9. augusta o 8. hodine ve­
čer v oaadnej miestnosti. — 
Ján Gulík mL. predseda.

Číslo 855 v Parma, Ohio, 
oznamuje, že má svoju riadnu 
schôdzku 7. augusta, aj kaž­
dú prvú nedeľu v mesiaci o 
2. hodine popoludní v Panna 
Saving Loan Co., 5839 Ridge 
Rd. Na minulej schôdzke sme 
vyvolili sestru Evelyn M. 
Krish za direktorku Recrea­
tion. Bratia a sestry, príďte s 
vašou priestupnou listinou, 
žeby sme mohli číslo priniesť 
na poriadok. Len tak môžeme 
pokrok urobiť. — Ján S. Sa­
bol, tajomník.

Apoštolský list

Dvoje pozvanie do Chicaga

Do pozornosti Slovákom 

v Cudahy a na okolí

STRANA 8

Zpráva hl. tajomníka Prvej Kat. Slovenskej Jednoty

Oznámenia

ZA MESIAC MAREC 1960

Oznámenie schôdzky konvencionálneho

 úradu a výboru 

Schôdzka Stredomichiganského okresu

Nezabudnite, že len do kon­
ca augusta prijímanie články 
a obrázky pre kalendár na 
rok 1M1. A vyplňte aj objed­
návky,


